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平成１６年第１回平成１６年第１回平成１６年第１回平成１６年第１回

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録

平成１６年３月１０日（水曜日）平成１６年３月１０日（水曜日）平成１６年３月１０日（水曜日）平成１６年３月１０日（水曜日）

午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議
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午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議午前１０時００分 開議

●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開●議長中西勇夫君 これより本日の会議を開

きます。きます。きます。きます。

●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名●議長中西勇夫君 日程の第１、会議録署名

議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。議員を指名いたします。

９番 長谷川吉春君９番 長谷川吉春君９番 長谷川吉春君９番 長谷川吉春君

１０番 米 田 良 克君１０番 米 田 良 克君１０番 米 田 良 克君１０番 米 田 良 克君

を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。を指名いたします。

●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質●議長中西勇夫君 次に日程の第２、一般質

問に入ります。問に入ります。問に入ります。問に入ります。

発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。発言通告により、順次発言を許します。

１６番本郷幸治君。１６番本郷幸治君。１６番本郷幸治君。１６番本郷幸治君。

●１６番本郷幸治君（登壇） 平成１６年第●１６番本郷幸治君（登壇） 平成１６年第●１６番本郷幸治君（登壇） 平成１６年第●１６番本郷幸治君（登壇） 平成１６年第

１回定例会に当たり、大綱３点について市長１回定例会に当たり、大綱３点について市長１回定例会に当たり、大綱３点について市長１回定例会に当たり、大綱３点について市長

並びに教育長に質問いたします。並びに教育長に質問いたします。並びに教育長に質問いたします。並びに教育長に質問いたします。

初めに、大綱１点目は、商工行政に関連し初めに、大綱１点目は、商工行政に関連し初めに、大綱１点目は、商工行政に関連し初めに、大綱１点目は、商工行政に関連し

て中心市街地活性化についてでありますが、て中心市街地活性化についてでありますが、て中心市街地活性化についてでありますが、て中心市街地活性化についてでありますが、

かつてはまちの中心として繁栄していましたかつてはまちの中心として繁栄していましたかつてはまちの中心として繁栄していましたかつてはまちの中心として繁栄していました

既存の商店街は、相次ぐ大型店の出店、モー既存の商店街は、相次ぐ大型店の出店、モー既存の商店街は、相次ぐ大型店の出店、モー既存の商店街は、相次ぐ大型店の出店、モー

タリゼーションによる人口移動やグローバルタリゼーションによる人口移動やグローバルタリゼーションによる人口移動やグローバルタリゼーションによる人口移動やグローバル

化に伴う低価格商品の大量進出などにより、化に伴う低価格商品の大量進出などにより、化に伴う低価格商品の大量進出などにより、化に伴う低価格商品の大量進出などにより、

大変厳しい経営環境に直面し、中心市街地の大変厳しい経営環境に直面し、中心市街地の大変厳しい経営環境に直面し、中心市街地の大変厳しい経営環境に直面し、中心市街地の

空洞化が深刻な問題となってきております。空洞化が深刻な問題となってきております。空洞化が深刻な問題となってきております。空洞化が深刻な問題となってきております。

こうした現状をどのように認識されていますこうした現状をどのように認識されていますこうした現状をどのように認識されていますこうした現状をどのように認識されています

か、まずお伺いします。か、まずお伺いします。か、まずお伺いします。か、まずお伺いします。

次に、過去５年間の中心市街地における空次に、過去５年間の中心市街地における空次に、過去５年間の中心市街地における空次に、過去５年間の中心市街地における空

き店舗、空き地の状況、美唄市全体の小売業き店舗、空き地の状況、美唄市全体の小売業き店舗、空き地の状況、美唄市全体の小売業き店舗、空き地の状況、美唄市全体の小売業

の総数及び年間販売額、そして市外への流出の総数及び年間販売額、そして市外への流出の総数及び年間販売額、そして市外への流出の総数及び年間販売額、そして市外への流出

人口の割合についてお伺いします。人口の割合についてお伺いします。人口の割合についてお伺いします。人口の割合についてお伺いします。

平成１０年に中心市街地における整備、改平成１０年に中心市街地における整備、改平成１０年に中心市街地における整備、改平成１０年に中心市街地における整備、改

善及び商業等の活性化の一体的推進に関する善及び商業等の活性化の一体的推進に関する善及び商業等の活性化の一体的推進に関する善及び商業等の活性化の一体的推進に関する

法律、すなわち中心市街地活性化法が施行さ法律、すなわち中心市街地活性化法が施行さ法律、すなわち中心市街地活性化法が施行さ法律、すなわち中心市街地活性化法が施行さ

れました。その基本的な考え方の中に、地域れました。その基本的な考え方の中に、地域れました。その基本的な考え方の中に、地域れました。その基本的な考え方の中に、地域

の独自性を発揮するために市町村が主体的にの独自性を発揮するために市町村が主体的にの独自性を発揮するために市町村が主体的にの独自性を発揮するために市町村が主体的に

進める。また、市街地全体に目配りできる組進める。また、市街地全体に目配りできる組進める。また、市街地全体に目配りできる組進める。また、市街地全体に目配りできる組

織、ＴＭＯ、タウンマネジメントオーガニゼ織、ＴＭＯ、タウンマネジメントオーガニゼ織、ＴＭＯ、タウンマネジメントオーガニゼ織、ＴＭＯ、タウンマネジメントオーガニゼ

ーションによって運営するとあります。当市ーションによって運営するとあります。当市ーションによって運営するとあります。当市ーションによって運営するとあります。当市

にありましても、中心市街地の活力低下を食にありましても、中心市街地の活力低下を食にありましても、中心市街地の活力低下を食にありましても、中心市街地の活力低下を食

いとめ、さらに将来の都市環境に見合った再いとめ、さらに将来の都市環境に見合った再いとめ、さらに将来の都市環境に見合った再いとめ、さらに将来の都市環境に見合った再

構築のために、平成１３年から市民、商業者、構築のために、平成１３年から市民、商業者、構築のために、平成１３年から市民、商業者、構築のために、平成１３年から市民、商業者、

行政が一体となって基本計画を進めてきたと行政が一体となって基本計画を進めてきたと行政が一体となって基本計画を進めてきたと行政が一体となって基本計画を進めてきたと

思いますが、これから自立に向けての視野に思いますが、これから自立に向けての視野に思いますが、これから自立に向けての視野に思いますが、これから自立に向けての視野に

立っての基本計画とＴＭＯ構想の状況につい立っての基本計画とＴＭＯ構想の状況につい立っての基本計画とＴＭＯ構想の状況につい立っての基本計画とＴＭＯ構想の状況につい

てお伺いします。てお伺いします。てお伺いします。てお伺いします。

大綱質問の２点目は、福祉行政に関連して、大綱質問の２点目は、福祉行政に関連して、大綱質問の２点目は、福祉行政に関連して、大綱質問の２点目は、福祉行政に関連して、

オストメイトのトイレ対策について質問しまオストメイトのトイレ対策について質問しまオストメイトのトイレ対策について質問しまオストメイトのトイレ対策について質問しま

す。外見からは判断しにくい障害であるため、す。外見からは判断しにくい障害であるため、す。外見からは判断しにくい障害であるため、す。外見からは判断しにくい障害であるため、

一般に理解されにくいこともあり、押しなべ一般に理解されにくいこともあり、押しなべ一般に理解されにくいこともあり、押しなべ一般に理解されにくいこともあり、押しなべ

て福祉設備がおくれているオストメイト対策て福祉設備がおくれているオストメイト対策て福祉設備がおくれているオストメイト対策て福祉設備がおくれているオストメイト対策

についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。

オストメイトとは、がん等の手術で、ストオストメイトとは、がん等の手術で、ストオストメイトとは、がん等の手術で、ストオストメイトとは、がん等の手術で、スト

ーマ、人工肛門や人工膀胱を腹部に増設してーマ、人工肛門や人工膀胱を腹部に増設してーマ、人工肛門や人工膀胱を腹部に増設してーマ、人工肛門や人工膀胱を腹部に増設して

いる方たちです。現在全国で２０万人以上、いる方たちです。現在全国で２０万人以上、いる方たちです。現在全国で２０万人以上、いる方たちです。現在全国で２０万人以上、

当市では４４人の方がいます。聞くところに当市では４４人の方がいます。聞くところに当市では４４人の方がいます。聞くところに当市では４４人の方がいます。聞くところに

よりますと、洗浄とか交換等の一連の処置をよりますと、洗浄とか交換等の一連の処置をよりますと、洗浄とか交換等の一連の処置をよりますと、洗浄とか交換等の一連の処置を

するには約１時間かかるとのことです。外出するには約１時間かかるとのことです。外出するには約１時間かかるとのことです。外出するには約１時間かかるとのことです。外出

に対して憶病になったり、排せつ等の処置をに対して憶病になったり、排せつ等の処置をに対して憶病になったり、排せつ等の処置をに対して憶病になったり、排せつ等の処置を

する場所を心配したりしながら生活しているする場所を心配したりしながら生活しているする場所を心配したりしながら生活しているする場所を心配したりしながら生活している

オストメイトの方々への安心社会の実現こそオストメイトの方々への安心社会の実現こそオストメイトの方々への安心社会の実現こそオストメイトの方々への安心社会の実現こそ

が真のノーマライゼーションではないでしょが真のノーマライゼーションではないでしょが真のノーマライゼーションではないでしょが真のノーマライゼーションではないでしょ

うか。現在はゆ～りん館に１基設置してありうか。現在はゆ～りん館に１基設置してありうか。現在はゆ～りん館に１基設置してありうか。現在はゆ～りん館に１基設置してあり

ますが、公共施設におけるオストメイト対応ますが、公共施設におけるオストメイト対応ますが、公共施設におけるオストメイト対応ますが、公共施設におけるオストメイト対応

の設置は不可欠であると思いますが、市長のの設置は不可欠であると思いますが、市長のの設置は不可欠であると思いますが、市長のの設置は不可欠であると思いますが、市長の
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ご所見をお伺いいたします。ご所見をお伺いいたします。ご所見をお伺いいたします。ご所見をお伺いいたします。

次に、大綱質問の３点目、教育行政に関連次に、大綱質問の３点目、教育行政に関連次に、大綱質問の３点目、教育行政に関連次に、大綱質問の３点目、教育行政に関連

して、文化・芸術の振興についてお伺いしまして、文化・芸術の振興についてお伺いしまして、文化・芸術の振興についてお伺いしまして、文化・芸術の振興についてお伺いしま

す。す。す。す。

文化・芸術は、１人ひとりの持つ創造性を文化・芸術は、１人ひとりの持つ創造性を文化・芸術は、１人ひとりの持つ創造性を文化・芸術は、１人ひとりの持つ創造性を

開き、多様性を尊重する社会をつくるための開き、多様性を尊重する社会をつくるための開き、多様性を尊重する社会をつくるための開き、多様性を尊重する社会をつくるための

大切な要素であり、また青少年の豊かな心を大切な要素であり、また青少年の豊かな心を大切な要素であり、また青少年の豊かな心を大切な要素であり、また青少年の豊かな心を

はぐくむためにも重要な分野であることは改はぐくむためにも重要な分野であることは改はぐくむためにも重要な分野であることは改はぐくむためにも重要な分野であることは改

めて申し上げるまでもなく、よくご承知のこめて申し上げるまでもなく、よくご承知のこめて申し上げるまでもなく、よくご承知のこめて申し上げるまでもなく、よくご承知のこ

とと存じます。このような観点から、２１世とと存じます。このような観点から、２１世とと存じます。このような観点から、２１世とと存じます。このような観点から、２１世

紀の国づくりは文化・芸術の振興であると考紀の国づくりは文化・芸術の振興であると考紀の国づくりは文化・芸術の振興であると考紀の国づくりは文化・芸術の振興であると考

えます。それは、物の豊かさから心の豊かさえます。それは、物の豊かさから心の豊かさえます。それは、物の豊かさから心の豊かさえます。それは、物の豊かさから心の豊かさ

へと、価値の転換を促す社会でもあります。へと、価値の転換を促す社会でもあります。へと、価値の転換を促す社会でもあります。へと、価値の転換を促す社会でもあります。

平成１３年１１月３０日に我が党の推進によ平成１３年１１月３０日に我が党の推進によ平成１３年１１月３０日に我が党の推進によ平成１３年１１月３０日に我が党の推進によ

りまして、文化芸術振興基本法が成立し、１りまして、文化芸術振興基本法が成立し、１りまして、文化芸術振興基本法が成立し、１りまして、文化芸術振興基本法が成立し、１

２月７日に施行されました。同法には、国と２月７日に施行されました。同法には、国と２月７日に施行されました。同法には、国と２月７日に施行されました。同法には、国と

地方公共団体の責務が明記され、政府が振興地方公共団体の責務が明記され、政府が振興地方公共団体の責務が明記され、政府が振興地方公共団体の責務が明記され、政府が振興

策を総合的に推進するための基本方針を作成策を総合的に推進するための基本方針を作成策を総合的に推進するための基本方針を作成策を総合的に推進するための基本方針を作成

し、必要な財源措置や法の整備をすることにし、必要な財源措置や法の整備をすることにし、必要な財源措置や法の整備をすることにし、必要な財源措置や法の整備をすることに

なっています。新年度の予算も１,０１６億円なっています。新年度の予算も１,０１６億円なっています。新年度の予算も１,０１６億円なっています。新年度の予算も１,０１６億円

と、緊縮財政の中で十分な予算措置が講じらと、緊縮財政の中で十分な予算措置が講じらと、緊縮財政の中で十分な予算措置が講じらと、緊縮財政の中で十分な予算措置が講じら

れました。同法の第４条には、地方公共団体れました。同法の第４条には、地方公共団体れました。同法の第４条には、地方公共団体れました。同法の第４条には、地方公共団体

の責務として、地方公共団体は、基本理念にの責務として、地方公共団体は、基本理念にの責務として、地方公共団体は、基本理念にの責務として、地方公共団体は、基本理念に

のっとり、文化芸術の振興に関し、国の施策のっとり、文化芸術の振興に関し、国の施策のっとり、文化芸術の振興に関し、国の施策のっとり、文化芸術の振興に関し、国の施策

を策定し、及び実施する責務を有するとありを策定し、及び実施する責務を有するとありを策定し、及び実施する責務を有するとありを策定し、及び実施する責務を有するとあり

ます。美唄市においては、国内外で活躍してます。美唄市においては、国内外で活躍してます。美唄市においては、国内外で活躍してます。美唄市においては、国内外で活躍して

います彫刻家の安田侃さん、舞踊家の花柳鳴います彫刻家の安田侃さん、舞踊家の花柳鳴います彫刻家の安田侃さん、舞踊家の花柳鳴います彫刻家の安田侃さん、舞踊家の花柳鳴

介さんという著名なアーチストがいます。介さんという著名なアーチストがいます。介さんという著名なアーチストがいます。介さんという著名なアーチストがいます。

そこで、改めて教育長に３点についてお伺そこで、改めて教育長に３点についてお伺そこで、改めて教育長に３点についてお伺そこで、改めて教育長に３点についてお伺

いしたいと思います。平成１６年度の教育行いしたいと思います。平成１６年度の教育行いしたいと思います。平成１６年度の教育行いしたいと思います。平成１６年度の教育行

政執行方針に「豊かな個性と創造性に富む人政執行方針に「豊かな個性と創造性に富む人政執行方針に「豊かな個性と創造性に富む人政執行方針に「豊かな個性と創造性に富む人

づくり」と述べられていますが、１点目に文づくり」と述べられていますが、１点目に文づくり」と述べられていますが、１点目に文づくり」と述べられていますが、１点目に文

化・芸術の振興に対しての理念、基本方針に化・芸術の振興に対しての理念、基本方針に化・芸術の振興に対しての理念、基本方針に化・芸術の振興に対しての理念、基本方針に

ついてお伺いします。ついてお伺いします。ついてお伺いします。ついてお伺いします。

２点目に、文化・芸術に触れる環境につい２点目に、文化・芸術に触れる環境につい２点目に、文化・芸術に触れる環境につい２点目に、文化・芸術に触れる環境につい

てでありますが、大人も含め小中学校や高等てでありますが、大人も含め小中学校や高等てでありますが、大人も含め小中学校や高等てでありますが、大人も含め小中学校や高等

学校の教育の拡充を図っていくべきと思いま学校の教育の拡充を図っていくべきと思いま学校の教育の拡充を図っていくべきと思いま学校の教育の拡充を図っていくべきと思いま

すが、教育長のお考えをお伺いします。すが、教育長のお考えをお伺いします。すが、教育長のお考えをお伺いします。すが、教育長のお考えをお伺いします。

３点目に、美唄２１世紀まちづくりプラン３点目に、美唄２１世紀まちづくりプラン３点目に、美唄２１世紀まちづくりプラン３点目に、美唄２１世紀まちづくりプラン

にも位置づけられておりますが、文化・芸術にも位置づけられておりますが、文化・芸術にも位置づけられておりますが、文化・芸術にも位置づけられておりますが、文化・芸術

の一層の振興を図るため、美唄市の文化・芸の一層の振興を図るため、美唄市の文化・芸の一層の振興を図るため、美唄市の文化・芸の一層の振興を図るため、美唄市の文化・芸

術振興条例を制定すべきと思いますが、教育術振興条例を制定すべきと思いますが、教育術振興条例を制定すべきと思いますが、教育術振興条例を制定すべきと思いますが、教育

長のお考えをお伺いします。長のお考えをお伺いします。長のお考えをお伺いします。長のお考えをお伺いします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 本郷議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 本郷議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 本郷議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 本郷議員の質

問にお答えいたします。問にお答えいたします。問にお答えいたします。問にお答えいたします。

初めに、商工行政に関連いたしまして、中初めに、商工行政に関連いたしまして、中初めに、商工行政に関連いたしまして、中初めに、商工行政に関連いたしまして、中

心市街地についてでございますが、車社会の心市街地についてでございますが、車社会の心市街地についてでございますが、車社会の心市街地についてでございますが、車社会の

進展などによる購買力の流出や商店の後継者進展などによる購買力の流出や商店の後継者進展などによる購買力の流出や商店の後継者進展などによる購買力の流出や商店の後継者

難など、さまざまな要因が重なり、中心市街難など、さまざまな要因が重なり、中心市街難など、さまざまな要因が重なり、中心市街難など、さまざまな要因が重なり、中心市街

地の空洞化が進むことは深刻な問題であると地の空洞化が進むことは深刻な問題であると地の空洞化が進むことは深刻な問題であると地の空洞化が進むことは深刻な問題であると

認識をいたしております。認識をいたしております。認識をいたしております。認識をいたしております。

なお、過去５年間における中心市街地の空なお、過去５年間における中心市街地の空なお、過去５年間における中心市街地の空なお、過去５年間における中心市街地の空

き店舗、空き地の状況について、各年１２月き店舗、空き地の状況について、各年１２月き店舗、空き地の状況について、各年１２月き店舗、空き地の状況について、各年１２月

末で申し上げますと、末で申し上げますと、末で申し上げますと、末で申し上げますと、

平成１１年は、空き店舗が７カ所、空き地平成１１年は、空き店舗が７カ所、空き地平成１１年は、空き店舗が７カ所、空き地平成１１年は、空き店舗が７カ所、空き地

が２カ所、が２カ所、が２カ所、が２カ所、

１２年は、空き店舗が８カ所、空き地が２１２年は、空き店舗が８カ所、空き地が２１２年は、空き店舗が８カ所、空き地が２１２年は、空き店舗が８カ所、空き地が２

カ所、カ所、カ所、カ所、

１３年は、空き店舗が１１カ所、空き地が１３年は、空き店舗が１１カ所、空き地が１３年は、空き店舗が１１カ所、空き地が１３年は、空き店舗が１１カ所、空き地が

２カ所、２カ所、２カ所、２カ所、

１４年は、空き店舗が１５カ所、空き地が１４年は、空き店舗が１５カ所、空き地が１４年は、空き店舗が１５カ所、空き地が１４年は、空き店舗が１５カ所、空き地が

３カ所、３カ所、３カ所、３カ所、

１５年は、空き店舗が１７カ所、空き地が１５年は、空き店舗が１７カ所、空き地が１５年は、空き店舗が１７カ所、空き地が１５年は、空き店舗が１７カ所、空き地が

３カ所となっております。３カ所となっております。３カ所となっております。３カ所となっております。

次に、小売業の商店数と年間販売額につい次に、小売業の商店数と年間販売額につい次に、小売業の商店数と年間販売額につい次に、小売業の商店数と年間販売額につい

てでございますが、商業統計の調査年の数値てでございますが、商業統計の調査年の数値てでございますが、商業統計の調査年の数値てでございますが、商業統計の調査年の数値

で申し上げますと、平成１１年は商店数が３で申し上げますと、平成１１年は商店数が３で申し上げますと、平成１１年は商店数が３で申し上げますと、平成１１年は商店数が３
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２１で、年間販売額は２８８億２,５００万円、２１で、年間販売額は２８８億２,５００万円、２１で、年間販売額は２８８億２,５００万円、２１で、年間販売額は２８８億２,５００万円、

平成１４年は商店数が２８７で、年間販売額平成１４年は商店数が２８７で、年間販売額平成１４年は商店数が２８７で、年間販売額平成１４年は商店数が２８７で、年間販売額

は２６０億３,２００万円となっております。は２６０億３,２００万円となっております。は２６０億３,２００万円となっております。は２６０億３,２００万円となっております。

また、商業統計の数値から本市の購買力のまた、商業統計の数値から本市の購買力のまた、商業統計の数値から本市の購買力のまた、商業統計の数値から本市の購買力の

流出割合を推計いたしますと、平成１１年、流出割合を推計いたしますと、平成１１年、流出割合を推計いたしますと、平成１１年、流出割合を推計いたしますと、平成１１年、

１４年とも２７.４％となっております。１４年とも２７.４％となっております。１４年とも２７.４％となっております。１４年とも２７.４％となっております。

次に、基本計画とＴＭＯ構想の状況につい次に、基本計画とＴＭＯ構想の状況につい次に、基本計画とＴＭＯ構想の状況につい次に、基本計画とＴＭＯ構想の状況につい

てでございますが、自立の道を選択したいま、てでございますが、自立の道を選択したいま、てでございますが、自立の道を選択したいま、てでございますが、自立の道を選択したいま、

市民や商業者と行政が協働して中心市街地の市民や商業者と行政が協働して中心市街地の市民や商業者と行政が協働して中心市街地の市民や商業者と行政が協働して中心市街地の

活性化を図るという基本的な考えは変わらな活性化を図るという基本的な考えは変わらな活性化を図るという基本的な考えは変わらな活性化を図るという基本的な考えは変わらな

いところであり、現在基本計画につきましていところであり、現在基本計画につきましていところであり、現在基本計画につきましていところであり、現在基本計画につきまして

は、策定に向け道と協議中であり、またＴＭは、策定に向け道と協議中であり、またＴＭは、策定に向け道と協議中であり、またＴＭは、策定に向け道と協議中であり、またＴＭ

Ｏ構想につきましては、商工会議所においてＯ構想につきましては、商工会議所においてＯ構想につきましては、商工会議所においてＯ構想につきましては、商工会議所において

具体的な内容を検討いたしているところでご具体的な内容を検討いたしているところでご具体的な内容を検討いたしているところでご具体的な内容を検討いたしているところでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

次に、福祉行政について、オストメイトの次に、福祉行政について、オストメイトの次に、福祉行政について、オストメイトの次に、福祉行政について、オストメイトの

方々への対応についてでございますけれども、方々への対応についてでございますけれども、方々への対応についてでございますけれども、方々への対応についてでございますけれども、

障がいのある方々の外出しやすい環境の整備障がいのある方々の外出しやすい環境の整備障がいのある方々の外出しやすい環境の整備障がいのある方々の外出しやすい環境の整備

は、社会参加を促進する上で大切なことであは、社会参加を促進する上で大切なことであは、社会参加を促進する上で大切なことであは、社会参加を促進する上で大切なことであ

ると考えております。ると考えております。ると考えております。ると考えております。

新たな施設整備に当たっては、設計段階か新たな施設整備に当たっては、設計段階か新たな施設整備に当たっては、設計段階か新たな施設整備に当たっては、設計段階か

ら利用者の意見をお聞きするなど、だれもがら利用者の意見をお聞きするなど、だれもがら利用者の意見をお聞きするなど、だれもがら利用者の意見をお聞きするなど、だれもが

使いやすいユニバーサルデザインの施設とし使いやすいユニバーサルデザインの施設とし使いやすいユニバーサルデザインの施設とし使いやすいユニバーサルデザインの施設とし

て整備をしてきたところでございます。今回て整備をしてきたところでございます。今回て整備をしてきたところでございます。今回て整備をしてきたところでございます。今回

多くの方々にご利用いただいております交流多くの方々にご利用いただいております交流多くの方々にご利用いただいております交流多くの方々にご利用いただいております交流

拠点施設においては、１階多目的トイレにオ拠点施設においては、１階多目的トイレにオ拠点施設においては、１階多目的トイレにオ拠点施設においては、１階多目的トイレにオ

ストメイト対応の整備をしたところでございストメイト対応の整備をしたところでございストメイト対応の整備をしたところでございストメイト対応の整備をしたところでござい

ます。今後につきましては、トイレのスペーます。今後につきましては、トイレのスペーます。今後につきましては、トイレのスペーます。今後につきましては、トイレのスペー

スなどの課題もございますが、利用しやすいスなどの課題もございますが、利用しやすいスなどの課題もございますが、利用しやすいスなどの課題もございますが、利用しやすい

場所、よく利用するところなど、利用者の意場所、よく利用するところなど、利用者の意場所、よく利用するところなど、利用者の意場所、よく利用するところなど、利用者の意

見を十分お聞きし、整備に向けて検討を進め見を十分お聞きし、整備に向けて検討を進め見を十分お聞きし、整備に向けて検討を進め見を十分お聞きし、整備に向けて検討を進め

てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君（登壇） 本郷議員のご●教育長村上忠雄君（登壇） 本郷議員のご●教育長村上忠雄君（登壇） 本郷議員のご●教育長村上忠雄君（登壇） 本郷議員のご

質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。質問にお答えいたします。

文化・芸術の振興策についてでありますが、文化・芸術の振興策についてでありますが、文化・芸術の振興策についてでありますが、文化・芸術の振興策についてでありますが、

現在社会にありましては物質的な豊かさが達現在社会にありましては物質的な豊かさが達現在社会にありましては物質的な豊かさが達現在社会にありましては物質的な豊かさが達

成され、価値観の多様化が進む中、精神的な成され、価値観の多様化が進む中、精神的な成され、価値観の多様化が進む中、精神的な成され、価値観の多様化が進む中、精神的な

安らぎや潤いのある生活など、心の豊かさが安らぎや潤いのある生活など、心の豊かさが安らぎや潤いのある生活など、心の豊かさが安らぎや潤いのある生活など、心の豊かさが

求められております。求められております。求められております。求められております。

また、一方では高齢化社会の急激な進展やまた、一方では高齢化社会の急激な進展やまた、一方では高齢化社会の急激な進展やまた、一方では高齢化社会の急激な進展や

環境問題など多くの問題を抱えており、文化環境問題など多くの問題を抱えており、文化環境問題など多くの問題を抱えており、文化環境問題など多くの問題を抱えており、文化

・芸術はこうした問題解決のための創造力を・芸術はこうした問題解決のための創造力を・芸術はこうした問題解決のための創造力を・芸術はこうした問題解決のための創造力を

はぐくむとともに、社会に活力をもたらすもはぐくむとともに、社会に活力をもたらすもはぐくむとともに、社会に活力をもたらすもはぐくむとともに、社会に活力をもたらすも

のと考えております。のと考えております。のと考えております。のと考えております。

文化・芸術に触れる機会の拡充につきまし文化・芸術に触れる機会の拡充につきまし文化・芸術に触れる機会の拡充につきまし文化・芸術に触れる機会の拡充につきまし

ては、市内小中学校で行っている吹奏楽部やては、市内小中学校で行っている吹奏楽部やては、市内小中学校で行っている吹奏楽部やては、市内小中学校で行っている吹奏楽部や

スクールバンド活動の取り組み、峰延に伝わスクールバンド活動の取り組み、峰延に伝わスクールバンド活動の取り組み、峰延に伝わスクールバンド活動の取り組み、峰延に伝わ

ります傘踊りの伝承をはじめとして、アルテります傘踊りの伝承をはじめとして、アルテります傘踊りの伝承をはじめとして、アルテります傘踊りの伝承をはじめとして、アルテ

ピアッツァ美唄を活用した各種のコンサートピアッツァ美唄を活用した各種のコンサートピアッツァ美唄を活用した各種のコンサートピアッツァ美唄を活用した各種のコンサート

事業、また市民ギャラリーを使った絵画展な事業、また市民ギャラリーを使った絵画展な事業、また市民ギャラリーを使った絵画展な事業、また市民ギャラリーを使った絵画展な

どのほか、美術や総合的な学習の時間に安田どのほか、美術や総合的な学習の時間に安田どのほか、美術や総合的な学習の時間に安田どのほか、美術や総合的な学習の時間に安田

侃氏と直接触れ合う事業なども実施いたして侃氏と直接触れ合う事業なども実施いたして侃氏と直接触れ合う事業なども実施いたして侃氏と直接触れ合う事業なども実施いたして

おります。新年度には、花柳鳴介氏による日おります。新年度には、花柳鳴介氏による日おります。新年度には、花柳鳴介氏による日おります。新年度には、花柳鳴介氏による日

本舞踊を通した伝統文化を子どもたちに伝え本舞踊を通した伝統文化を子どもたちに伝え本舞踊を通した伝統文化を子どもたちに伝え本舞踊を通した伝統文化を子どもたちに伝え

る事業などが計画されているところでもありる事業などが計画されているところでもありる事業などが計画されているところでもありる事業などが計画されているところでもあり

ます。ます。ます。ます。

また、市民文化祭の開催や市民劇場の自主また、市民文化祭の開催や市民劇場の自主また、市民文化祭の開催や市民劇場の自主また、市民文化祭の開催や市民劇場の自主

的な文化事業の取り組みに対する支援など、的な文化事業の取り組みに対する支援など、的な文化事業の取り組みに対する支援など、的な文化事業の取り組みに対する支援など、

これまでも文化芸術振興基本法の精神に即しこれまでも文化芸術振興基本法の精神に即しこれまでも文化芸術振興基本法の精神に即しこれまでも文化芸術振興基本法の精神に即し

た事業につきまして広く取り組んできたとこた事業につきまして広く取り組んできたとこた事業につきまして広く取り組んできたとこた事業につきまして広く取り組んできたとこ

ろでございます。ろでございます。ろでございます。ろでございます。

なお、文化・芸術振興に関する条例の制定なお、文化・芸術振興に関する条例の制定なお、文化・芸術振興に関する条例の制定なお、文化・芸術振興に関する条例の制定

もしくは基本指針づくりにつきましては、今もしくは基本指針づくりにつきましては、今もしくは基本指針づくりにつきましては、今もしくは基本指針づくりにつきましては、今

後さらに検討してまいりたいと存じておりま後さらに検討してまいりたいと存じておりま後さらに検討してまいりたいと存じておりま後さらに検討してまいりたいと存じておりま

す。す。す。す。

●議長中西勇夫君 １６番本郷幸治君。●議長中西勇夫君 １６番本郷幸治君。●議長中西勇夫君 １６番本郷幸治君。●議長中西勇夫君 １６番本郷幸治君。

●１６番本郷幸治君 いま一通りのご答弁を●１６番本郷幸治君 いま一通りのご答弁を●１６番本郷幸治君 いま一通りのご答弁を●１６番本郷幸治君 いま一通りのご答弁を
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いただきましたが、自席から１点だけ再質問いただきましたが、自席から１点だけ再質問いただきましたが、自席から１点だけ再質問いただきましたが、自席から１点だけ再質問

をさせていただきます。をさせていただきます。をさせていただきます。をさせていただきます。

先ほどの答弁の中で、本市全体の過去５年先ほどの答弁の中で、本市全体の過去５年先ほどの答弁の中で、本市全体の過去５年先ほどの答弁の中で、本市全体の過去５年

間の小売業総数、また年間販売額、そして流間の小売業総数、また年間販売額、そして流間の小売業総数、また年間販売額、そして流間の小売業総数、また年間販売額、そして流

出人口の割合を示していただきましたが、こ出人口の割合を示していただきましたが、こ出人口の割合を示していただきましたが、こ出人口の割合を示していただきましたが、こ

の数字だけを見ても、いかに当市にあってのの数字だけを見ても、いかに当市にあってのの数字だけを見ても、いかに当市にあってのの数字だけを見ても、いかに当市にあっての

商業環境が厳しいかがわかります。昨年の１商業環境が厳しいかがわかります。昨年の１商業環境が厳しいかがわかります。昨年の１商業環境が厳しいかがわかります。昨年の１

２月定例会で同僚議員が質問していましたが、２月定例会で同僚議員が質問していましたが、２月定例会で同僚議員が質問していましたが、２月定例会で同僚議員が質問していましたが、

三笠市、岩見沢市に巨大店３店舗の出店の計三笠市、岩見沢市に巨大店３店舗の出店の計三笠市、岩見沢市に巨大店３店舗の出店の計三笠市、岩見沢市に巨大店３店舗の出店の計

画があると聞いています。画があると聞いています。画があると聞いています。画があると聞いています。

また、地元にあっては、これは未確認情報また、地元にあっては、これは未確認情報また、地元にあっては、これは未確認情報また、地元にあっては、これは未確認情報

なんですけれども、ジョイが出店するんじゃなんですけれども、ジョイが出店するんじゃなんですけれども、ジョイが出店するんじゃなんですけれども、ジョイが出店するんじゃ

ないか、こういうような情報も入っています。ないか、こういうような情報も入っています。ないか、こういうような情報も入っています。ないか、こういうような情報も入っています。

もし出店すれば、その影響を考えると、美唄もし出店すれば、その影響を考えると、美唄もし出店すれば、その影響を考えると、美唄もし出店すれば、その影響を考えると、美唄

市全体の小売業が相当な打撃を受けるものと市全体の小売業が相当な打撃を受けるものと市全体の小売業が相当な打撃を受けるものと市全体の小売業が相当な打撃を受けるものと

予想されます。もちろんそれぞれの個店がど予想されます。もちろんそれぞれの個店がど予想されます。もちろんそれぞれの個店がど予想されます。もちろんそれぞれの個店がど

れだけ集客できるか、またどれだけ売り上げれだけ集客できるか、またどれだけ売り上げれだけ集客できるか、またどれだけ売り上げれだけ集客できるか、またどれだけ売り上げ

を伸ばすかは、根本的にはお店の自助努力がを伸ばすかは、根本的にはお店の自助努力がを伸ばすかは、根本的にはお店の自助努力がを伸ばすかは、根本的にはお店の自助努力が

必要でありますが、限界もあります。必要でありますが、限界もあります。必要でありますが、限界もあります。必要でありますが、限界もあります。

ここで、中心市街地の活性化で成功していここで、中心市街地の活性化で成功していここで、中心市街地の活性化で成功していここで、中心市街地の活性化で成功してい

るまちを一つ紹介させていただきます。このるまちを一つ紹介させていただきます。このるまちを一つ紹介させていただきます。このるまちを一つ紹介させていただきます。この

まちは栃木県佐野市で、市の中心部の人口はまちは栃木県佐野市で、市の中心部の人口はまちは栃木県佐野市で、市の中心部の人口はまちは栃木県佐野市で、市の中心部の人口は

減少傾向にあり、高齢化も進み、また中心市減少傾向にあり、高齢化も進み、また中心市減少傾向にあり、高齢化も進み、また中心市減少傾向にあり、高齢化も進み、また中心市

街地の核店舗だったデパートは、平成８年に街地の核店舗だったデパートは、平成８年に街地の核店舗だったデパートは、平成８年に街地の核店舗だったデパートは、平成８年に

撤退したまま空き店舗になっていました。そ撤退したまま空き店舗になっていました。そ撤退したまま空き店舗になっていました。そ撤退したまま空き店舗になっていました。そ

して、この空き店舗の躯体だけを利用して、して、この空き店舗の躯体だけを利用して、して、この空き店舗の躯体だけを利用して、して、この空き店舗の躯体だけを利用して、

平成１１年秋に介護対応型マンションとして平成１１年秋に介護対応型マンションとして平成１１年秋に介護対応型マンションとして平成１１年秋に介護対応型マンションとして

生まれ変わりました。快適なシニアライフ、生まれ変わりました。快適なシニアライフ、生まれ変わりました。快適なシニアライフ、生まれ変わりました。快適なシニアライフ、

安心だけでなく、楽しめる生活を考えた年齢安心だけでなく、楽しめる生活を考えた年齢安心だけでなく、楽しめる生活を考えた年齢安心だけでなく、楽しめる生活を考えた年齢

制限のないケアハウスタイプのマンションが制限のないケアハウスタイプのマンションが制限のないケアハウスタイプのマンションが制限のないケアハウスタイプのマンションが

誕生したのです。誕生したのです。誕生したのです。誕生したのです。

また、このマンションの周辺には駅、市役また、このマンションの周辺には駅、市役また、このマンションの周辺には駅、市役また、このマンションの周辺には駅、市役

所、銀行、医療機関、スーパー、郵便局が歩所、銀行、医療機関、スーパー、郵便局が歩所、銀行、医療機関、スーパー、郵便局が歩所、銀行、医療機関、スーパー、郵便局が歩

いて数分の距離内にすべてそろっています。いて数分の距離内にすべてそろっています。いて数分の距離内にすべてそろっています。いて数分の距離内にすべてそろっています。

いまこそ当市にありましては、現在の商業環いまこそ当市にありましては、現在の商業環いまこそ当市にありましては、現在の商業環いまこそ当市にありましては、現在の商業環

境を考えますと、この事例のような大胆な発境を考えますと、この事例のような大胆な発境を考えますと、この事例のような大胆な発境を考えますと、この事例のような大胆な発

想と実行が必要と思われますが、市長のご所想と実行が必要と思われますが、市長のご所想と実行が必要と思われますが、市長のご所想と実行が必要と思われますが、市長のご所

見をお伺いします。見をお伺いします。見をお伺いします。見をお伺いします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 本郷議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 本郷議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 本郷議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 本郷議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

他の自治体におきまして、空き店舗活用に他の自治体におきまして、空き店舗活用に他の自治体におきまして、空き店舗活用に他の自治体におきまして、空き店舗活用に

はさまざまな取り組みを行っていると承知をはさまざまな取り組みを行っていると承知をはさまざまな取り組みを行っていると承知をはさまざまな取り組みを行っていると承知を

いたしております。先日テレビでも見ましたいたしております。先日テレビでも見ましたいたしております。先日テレビでも見ましたいたしております。先日テレビでも見ました

けれども、いわゆる高齢者向けのいろんな休けれども、いわゆる高齢者向けのいろんな休けれども、いわゆる高齢者向けのいろんな休けれども、いわゆる高齢者向けのいろんな休

むところがあるとか、それからお店同士でトむところがあるとか、それからお店同士でトむところがあるとか、それからお店同士でトむところがあるとか、それからお店同士でト

イレを自由に使っていただくとか、そういうイレを自由に使っていただくとか、そういうイレを自由に使っていただくとか、そういうイレを自由に使っていただくとか、そういう

ものに取り組んで、最初は若者向けにつくっものに取り組んで、最初は若者向けにつくっものに取り組んで、最初は若者向けにつくっものに取り組んで、最初は若者向けにつくっ

たんですけれども、それがうまくいかなくて、たんですけれども、それがうまくいかなくて、たんですけれども、それがうまくいかなくて、たんですけれども、それがうまくいかなくて、

いろいろと商店街でそれぞれが協議をして、いろいろと商店街でそれぞれが協議をして、いろいろと商店街でそれぞれが協議をして、いろいろと商店街でそれぞれが協議をして、

高齢者向けの商店街に衣がえをして、そして高齢者向けの商店街に衣がえをして、そして高齢者向けの商店街に衣がえをして、そして高齢者向けの商店街に衣がえをして、そして

多くの高齢者の皆さんが楽しみにして、１日多くの高齢者の皆さんが楽しみにして、１日多くの高齢者の皆さんが楽しみにして、１日多くの高齢者の皆さんが楽しみにして、１日

何度も立ち寄っていかれるというのがテレビ何度も立ち寄っていかれるというのがテレビ何度も立ち寄っていかれるというのがテレビ何度も立ち寄っていかれるというのがテレビ

で紹介をされておりました。で紹介をされておりました。で紹介をされておりました。で紹介をされておりました。

また、ただいま議員からご紹介いただいたまた、ただいま議員からご紹介いただいたまた、ただいま議員からご紹介いただいたまた、ただいま議員からご紹介いただいた

事例は、民間活力を生かした大胆な発想と実事例は、民間活力を生かした大胆な発想と実事例は、民間活力を生かした大胆な発想と実事例は、民間活力を生かした大胆な発想と実

行によって、中心市街地に住む人をふやす取行によって、中心市街地に住む人をふやす取行によって、中心市街地に住む人をふやす取行によって、中心市街地に住む人をふやす取

り組みとしての成功事例であるというふうにり組みとしての成功事例であるというふうにり組みとしての成功事例であるというふうにり組みとしての成功事例であるというふうに

考えております。考えております。考えております。考えております。

市といたしましても、これまで空き店舗対市といたしましても、これまで空き店舗対市といたしましても、これまで空き店舗対市といたしましても、これまで空き店舗対

策としていろんな試みをしているところでご策としていろんな試みをしているところでご策としていろんな試みをしているところでご策としていろんな試みをしているところでご

ざいます。モデル的なあれでございますけれざいます。モデル的なあれでございますけれざいます。モデル的なあれでございますけれざいます。モデル的なあれでございますけれ

ども、留学生等のお店の松花江であるとか、ども、留学生等のお店の松花江であるとか、ども、留学生等のお店の松花江であるとか、ども、留学生等のお店の松花江であるとか、

あるいは情報の交流館であるとか、そういうあるいは情報の交流館であるとか、そういうあるいは情報の交流館であるとか、そういうあるいは情報の交流館であるとか、そういう

取り組みをしておりますけれども、今後も関取り組みをしておりますけれども、今後も関取り組みをしておりますけれども、今後も関取り組みをしておりますけれども、今後も関

係機関、団体と相互に連携をし合いまして、係機関、団体と相互に連携をし合いまして、係機関、団体と相互に連携をし合いまして、係機関、団体と相互に連携をし合いまして、

民間活力を生かしながら中心市街地の活性化民間活力を生かしながら中心市街地の活性化民間活力を生かしながら中心市街地の活性化民間活力を生かしながら中心市街地の活性化

に取り組んでまいりたいと考えているところに取り組んでまいりたいと考えているところに取り組んでまいりたいと考えているところに取り組んでまいりたいと考えているところ
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でございます。でございます。でございます。でございます。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

３番五十嵐 聡君。３番五十嵐 聡君。３番五十嵐 聡君。３番五十嵐 聡君。

●３番五十嵐 聡君（登壇） 平成１６年第●３番五十嵐 聡君（登壇） 平成１６年第●３番五十嵐 聡君（登壇） 平成１６年第●３番五十嵐 聡君（登壇） 平成１６年第

１回定例会に当たり、大綱２点について市長１回定例会に当たり、大綱２点について市長１回定例会に当たり、大綱２点について市長１回定例会に当たり、大綱２点について市長

並びに教育長にお伺いいたします。並びに教育長にお伺いいたします。並びに教育長にお伺いいたします。並びに教育長にお伺いいたします。

大綱１点目は、農業行政について。稲作を大綱１点目は、農業行政について。稲作を大綱１点目は、農業行政について。稲作を大綱１点目は、農業行政について。稲作を

主体とする美唄市農業において、国の水田農主体とする美唄市農業において、国の水田農主体とする美唄市農業において、国の水田農主体とする美唄市農業において、国の水田農

業政策、米政策の大転換が進められている中、業政策、米政策の大転換が進められている中、業政策、米政策の大転換が進められている中、業政策、米政策の大転換が進められている中、

消費者や実需者ニーズにこたえ、「売れる米消費者や実需者ニーズにこたえ、「売れる米消費者や実需者ニーズにこたえ、「売れる米消費者や実需者ニーズにこたえ、「売れる米

づくり」の取り組みが必要で、昨年道内におづくり」の取り組みが必要で、昨年道内におづくり」の取り組みが必要で、昨年道内におづくり」の取り組みが必要で、昨年道内にお

いて米生産数量配分米産地評価、つまりガイいて米生産数量配分米産地評価、つまりガイいて米生産数量配分米産地評価、つまりガイいて米生産数量配分米産地評価、つまりガイ

ドラインのランキングにおいて美唄市は７段ドラインのランキングにおいて美唄市は７段ドラインのランキングにおいて美唄市は７段ドラインのランキングにおいて美唄市は７段

階のうち下から２番目であり、前年よりも１階のうち下から２番目であり、前年よりも１階のうち下から２番目であり、前年よりも１階のうち下から２番目であり、前年よりも１

ランク格下げとなり、厳しいものとなりましランク格下げとなり、厳しいものとなりましランク格下げとなり、厳しいものとなりましランク格下げとなり、厳しいものとなりまし

た。米の生産数量が減らされるなど、米を基た。米の生産数量が減らされるなど、米を基た。米の生産数量が減らされるなど、米を基た。米の生産数量が減らされるなど、米を基

幹作物とする美唄市において、私たち生産者幹作物とする美唄市において、私たち生産者幹作物とする美唄市において、私たち生産者幹作物とする美唄市において、私たち生産者

は大いに反省しなければならない結果であり、は大いに反省しなければならない結果であり、は大いに反省しなければならない結果であり、は大いに反省しなければならない結果であり、

今後も助成金が大幅に削減されていく中で、今後も助成金が大幅に削減されていく中で、今後も助成金が大幅に削減されていく中で、今後も助成金が大幅に削減されていく中で、

将来へ向けて水張り面積を確保していく上で将来へ向けて水張り面積を確保していく上で将来へ向けて水張り面積を確保していく上で将来へ向けて水張り面積を確保していく上で

も重要で、早急な対応が必要であると考えまも重要で、早急な対応が必要であると考えまも重要で、早急な対応が必要であると考えまも重要で、早急な対応が必要であると考えま

す。す。す。す。

１点目、米のガイドラインランキングの評１点目、米のガイドラインランキングの評１点目、米のガイドラインランキングの評１点目、米のガイドラインランキングの評

価をどのように受けとめておられるのか。価をどのように受けとめておられるのか。価をどのように受けとめておられるのか。価をどのように受けとめておられるのか。

また、味のよい米の安定生産、適地適作、また、味のよい米の安定生産、適地適作、また、味のよい米の安定生産、適地適作、また、味のよい米の安定生産、適地適作、

品種別作付割合基準の施行、安全安心で持続品種別作付割合基準の施行、安全安心で持続品種別作付割合基準の施行、安全安心で持続品種別作付割合基準の施行、安全安心で持続

的クリーン農業の推進、産地指定の指定率の的クリーン農業の推進、産地指定の指定率の的クリーン農業の推進、産地指定の指定率の的クリーン農業の推進、産地指定の指定率の

向上など、米政策改革元年である本年、美唄向上など、米政策改革元年である本年、美唄向上など、米政策改革元年である本年、美唄向上など、米政策改革元年である本年、美唄

市は何に重点を置き、生産者に売れる米づく市は何に重点を置き、生産者に売れる米づく市は何に重点を置き、生産者に売れる米づく市は何に重点を置き、生産者に売れる米づく

りの指導の強化をしていく考えはあるのか、りの指導の強化をしていく考えはあるのか、りの指導の強化をしていく考えはあるのか、りの指導の強化をしていく考えはあるのか、

市長の考えをお伺いいたします。市長の考えをお伺いいたします。市長の考えをお伺いいたします。市長の考えをお伺いいたします。

次に、新規就農者の育成と確保対策につい次に、新規就農者の育成と確保対策につい次に、新規就農者の育成と確保対策につい次に、新規就農者の育成と確保対策につい

て。６月の私の質問に対して、空知中央地区て。６月の私の質問に対して、空知中央地区て。６月の私の質問に対して、空知中央地区て。６月の私の質問に対して、空知中央地区

農業・農村活性化協議会の中に担い手育成プ農業・農村活性化協議会の中に担い手育成プ農業・農村活性化協議会の中に担い手育成プ農業・農村活性化協議会の中に担い手育成プ

ロジェクトチームが設置され、就農２年以内ロジェクトチームが設置され、就農２年以内ロジェクトチームが設置され、就農２年以内ロジェクトチームが設置され、就農２年以内

の方々、本市においては１２名の方々を対象の方々、本市においては１２名の方々を対象の方々、本市においては１２名の方々を対象の方々、本市においては１２名の方々を対象

に普及センター、市、農協の３者による巡回に普及センター、市、農協の３者による巡回に普及センター、市、農協の３者による巡回に普及センター、市、農協の３者による巡回

訪問指導や研修会を実施し、作物別栽培技術訪問指導や研修会を実施し、作物別栽培技術訪問指導や研修会を実施し、作物別栽培技術訪問指導や研修会を実施し、作物別栽培技術

やコンピュータ情報処理技術等のカリキュラやコンピュータ情報処理技術等のカリキュラやコンピュータ情報処理技術等のカリキュラやコンピュータ情報処理技術等のカリキュラ

ムを組み込んだ農村ゼミナールを実施し、新ムを組み込んだ農村ゼミナールを実施し、新ムを組み込んだ農村ゼミナールを実施し、新ムを組み込んだ農村ゼミナールを実施し、新

規就農者の経営の安定、向上を支援していく規就農者の経営の安定、向上を支援していく規就農者の経営の安定、向上を支援していく規就農者の経営の安定、向上を支援していく

と答弁をいただきました。と答弁をいただきました。と答弁をいただきました。と答弁をいただきました。

２点目、きょうまで１２名に対してどのよ２点目、きょうまで１２名に対してどのよ２点目、きょうまで１２名に対してどのよ２点目、きょうまで１２名に対してどのよ

うな研修指導を行われてきたのか、参加状況うな研修指導を行われてきたのか、参加状況うな研修指導を行われてきたのか、参加状況うな研修指導を行われてきたのか、参加状況

をあわせて市長にお伺いいたします。をあわせて市長にお伺いいたします。をあわせて市長にお伺いいたします。をあわせて市長にお伺いいたします。

次に、農業後継者育成対策事業は、美唄市次に、農業後継者育成対策事業は、美唄市次に、農業後継者育成対策事業は、美唄市次に、農業後継者育成対策事業は、美唄市

各農協が出資し、美唄市農業振興基金を積み各農協が出資し、美唄市農業振興基金を積み各農協が出資し、美唄市農業振興基金を積み各農協が出資し、美唄市農業振興基金を積み

立て、その運用益を活用し、主な事業として立て、その運用益を活用し、主な事業として立て、その運用益を活用し、主な事業として立て、その運用益を活用し、主な事業として

海外研修、移動村づくり大学研修、無人ヘリ海外研修、移動村づくり大学研修、無人ヘリ海外研修、移動村づくり大学研修、無人ヘリ海外研修、移動村づくり大学研修、無人ヘリ

コプター操作要員研修などに活用されてきまコプター操作要員研修などに活用されてきまコプター操作要員研修などに活用されてきまコプター操作要員研修などに活用されてきま

した。２０年以上続いてきた移動村づくり大した。２０年以上続いてきた移動村づくり大した。２０年以上続いてきた移動村づくり大した。２０年以上続いてきた移動村づくり大

学研修には１４４名の参加がありましたが、学研修には１４４名の参加がありましたが、学研修には１４４名の参加がありましたが、学研修には１４４名の参加がありましたが、

残念なことに１４年度で終結されたと聞いて残念なことに１４年度で終結されたと聞いて残念なことに１４年度で終結されたと聞いて残念なことに１４年度で終結されたと聞いて

おります。おります。おります。おります。

３点目、農業後継者対策事業は、各農協青３点目、農業後継者対策事業は、各農協青３点目、農業後継者対策事業は、各農協青３点目、農業後継者対策事業は、各農協青

年部、女性部を中心に活用され、意義ある事年部、女性部を中心に活用され、意義ある事年部、女性部を中心に活用され、意義ある事年部、女性部を中心に活用され、意義ある事

業と考えますが、新規就農者の研修、育成等業と考えますが、新規就農者の研修、育成等業と考えますが、新規就農者の研修、育成等業と考えますが、新規就農者の研修、育成等

にも幅広く活用すべきと考えます。農業振興にも幅広く活用すべきと考えます。農業振興にも幅広く活用すべきと考えます。農業振興にも幅広く活用すべきと考えます。農業振興

基金の状況と今後の活用について、市長の考基金の状況と今後の活用について、市長の考基金の状況と今後の活用について、市長の考基金の状況と今後の活用について、市長の考

えをお伺いいたします。えをお伺いいたします。えをお伺いいたします。えをお伺いいたします。

次に、同僚議員からの質問もありましたが、次に、同僚議員からの質問もありましたが、次に、同僚議員からの質問もありましたが、次に、同僚議員からの質問もありましたが、

視点が違いますので、お伺いいたします。他視点が違いますので、お伺いいたします。他視点が違いますので、お伺いいたします。他視点が違いますので、お伺いいたします。他

市町村では農産物の加工処理施設や直売所、市町村では農産物の加工処理施設や直売所、市町村では農産物の加工処理施設や直売所、市町村では農産物の加工処理施設や直売所、

道の駅などを整備し、地元でとれた農畜産物道の駅などを整備し、地元でとれた農畜産物道の駅などを整備し、地元でとれた農畜産物道の駅などを整備し、地元でとれた農畜産物

や特産品を展示、販売する取り組みが盛んにや特産品を展示、販売する取り組みが盛んにや特産品を展示、販売する取り組みが盛んにや特産品を展示、販売する取り組みが盛んに

行われております。本市におきましても、こ行われております。本市におきましても、こ行われております。本市におきましても、こ行われております。本市におきましても、こ

の春、体験交流施設を開設し、そこで農産物の春、体験交流施設を開設し、そこで農産物の春、体験交流施設を開設し、そこで農産物の春、体験交流施設を開設し、そこで農産物

の直売がなされると聞いております。地産地の直売がなされると聞いております。地産地の直売がなされると聞いております。地産地の直売がなされると聞いております。地産地
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消や農産物を１次、２次加工することで付加消や農産物を１次、２次加工することで付加消や農産物を１次、２次加工することで付加消や農産物を１次、２次加工することで付加

価値の向上が図られ、地場農産業の育成、活価値の向上が図られ、地場農産業の育成、活価値の向上が図られ、地場農産業の育成、活価値の向上が図られ、地場農産業の育成、活

性化にもつながると考えます。性化にもつながると考えます。性化にもつながると考えます。性化にもつながると考えます。

４点目、体験交流施設での直売はどのよう４点目、体験交流施設での直売はどのよう４点目、体験交流施設での直売はどのよう４点目、体験交流施設での直売はどのよう

な方法で運営、活用される計画であるのかおな方法で運営、活用される計画であるのかおな方法で運営、活用される計画であるのかおな方法で運営、活用される計画であるのかお

伺いいたします。伺いいたします。伺いいたします。伺いいたします。

また、米粉を使った加工品が注目されておまた、米粉を使った加工品が注目されておまた、米粉を使った加工品が注目されておまた、米粉を使った加工品が注目されてお

りますが、地場農産品を原料とした加工品のりますが、地場農産品を原料とした加工品のりますが、地場農産品を原料とした加工品のりますが、地場農産品を原料とした加工品の

調査、研究が進められてきている中で、米粉調査、研究が進められてきている中で、米粉調査、研究が進められてきている中で、米粉調査、研究が進められてきている中で、米粉

製粉施設への考えについても、あわせて市長製粉施設への考えについても、あわせて市長製粉施設への考えについても、あわせて市長製粉施設への考えについても、あわせて市長

にお伺いをいたします。にお伺いをいたします。にお伺いをいたします。にお伺いをいたします。

大綱２点目は、教育行政について。小中学大綱２点目は、教育行政について。小中学大綱２点目は、教育行政について。小中学大綱２点目は、教育行政について。小中学

校の現状と将来について。小規模校を中心に、校の現状と将来について。小規模校を中心に、校の現状と将来について。小規模校を中心に、校の現状と将来について。小規模校を中心に、

光珠内中央小学校、８月に茶志内中学校保護光珠内中央小学校、８月に茶志内中学校保護光珠内中央小学校、８月に茶志内中学校保護光珠内中央小学校、８月に茶志内中学校保護

者と、１１月に茶志内小学校保護者、１２月者と、１１月に茶志内小学校保護者、１２月者と、１１月に茶志内小学校保護者、１２月者と、１１月に茶志内小学校保護者、１２月

に茶志内地域の方々と、１月には西美唄保護に茶志内地域の方々と、１月には西美唄保護に茶志内地域の方々と、１月には西美唄保護に茶志内地域の方々と、１月には西美唄保護

者の方々と教育委員会が統廃合へ向けた懇話者の方々と教育委員会が統廃合へ向けた懇話者の方々と教育委員会が統廃合へ向けた懇話者の方々と教育委員会が統廃合へ向けた懇話

会を開催したと聞いております。私は、小規会を開催したと聞いております。私は、小規会を開催したと聞いております。私は、小規会を開催したと聞いております。私は、小規

模校はよいところも多くあり、特に地域の交模校はよいところも多くあり、特に地域の交模校はよいところも多くあり、特に地域の交模校はよいところも多くあり、特に地域の交

流拠点としての役割り、存在は大きく、地域流拠点としての役割り、存在は大きく、地域流拠点としての役割り、存在は大きく、地域流拠点としての役割り、存在は大きく、地域

と密着した教育がなされているものと思ってと密着した教育がなされているものと思ってと密着した教育がなされているものと思ってと密着した教育がなされているものと思って

おります。おります。おります。おります。

また、それなりに短所もあると考えておりまた、それなりに短所もあると考えておりまた、それなりに短所もあると考えておりまた、それなりに短所もあると考えており

ます。ます。ます。ます。

１点目、各地域での話し合いの内容と経過。１点目、各地域での話し合いの内容と経過。１点目、各地域での話し合いの内容と経過。１点目、各地域での話し合いの内容と経過。

美唄市には、小学校８校、中学校６校ありま美唄市には、小学校８校、中学校６校ありま美唄市には、小学校８校、中学校６校ありま美唄市には、小学校８校、中学校６校ありま

すが、教育委員会として美唄市の将来の学校すが、教育委員会として美唄市の将来の学校すが、教育委員会として美唄市の将来の学校すが、教育委員会として美唄市の将来の学校

配置計画をどのように考えておられるのか、配置計画をどのように考えておられるのか、配置計画をどのように考えておられるのか、配置計画をどのように考えておられるのか、

教育長の考えをお伺いいたします。教育長の考えをお伺いいたします。教育長の考えをお伺いいたします。教育長の考えをお伺いいたします。

次に、食生活の乱れにより、小中学生の生次に、食生活の乱れにより、小中学生の生次に、食生活の乱れにより、小中学生の生次に、食生活の乱れにより、小中学生の生

活習慣病がふえている現実、豊かな心を育て活習慣病がふえている現実、豊かな心を育て活習慣病がふえている現実、豊かな心を育て活習慣病がふえている現実、豊かな心を育て

る教育の１つとして、生命をはぐくむ食べ物る教育の１つとして、生命をはぐくむ食べ物る教育の１つとして、生命をはぐくむ食べ物る教育の１つとして、生命をはぐくむ食べ物

の大切さ、生産の喜びと農業の理解を深めるの大切さ、生産の喜びと農業の理解を深めるの大切さ、生産の喜びと農業の理解を深めるの大切さ、生産の喜びと農業の理解を深める

体験学習は、自然に対する感受性を高める、体験学習は、自然に対する感受性を高める、体験学習は、自然に対する感受性を高める、体験学習は、自然に対する感受性を高める、

自分たちが食べている食べ物について触れる自分たちが食べている食べ物について触れる自分たちが食べている食べ物について触れる自分たちが食べている食べ物について触れる

機会が得られる、農家などの多彩な人と交流機会が得られる、農家などの多彩な人と交流機会が得られる、農家などの多彩な人と交流機会が得られる、農家などの多彩な人と交流

ができる、農作業の体験を通じて働く意味、ができる、農作業の体験を通じて働く意味、ができる、農作業の体験を通じて働く意味、ができる、農作業の体験を通じて働く意味、

感謝の気持ちが育つなど、教育的効果が高い感謝の気持ちが育つなど、教育的効果が高い感謝の気持ちが育つなど、教育的効果が高い感謝の気持ちが育つなど、教育的効果が高い

と言われております。最近食に関する基礎知と言われております。最近食に関する基礎知と言われております。最近食に関する基礎知と言われております。最近食に関する基礎知

識を学び、健康な食生活を身につける食育や識を学び、健康な食生活を身につける食育や識を学び、健康な食生活を身につける食育や識を学び、健康な食生活を身につける食育や

食・農教育の重要性が注目され、食育基本法食・農教育の重要性が注目され、食育基本法食・農教育の重要性が注目され、食育基本法食・農教育の重要性が注目され、食育基本法

案が提案され、保育所、小中学校に食に関す案が提案され、保育所、小中学校に食に関す案が提案され、保育所、小中学校に食に関す案が提案され、保育所、小中学校に食に関す

る指導をする栄養教師を創設するとの新聞報る指導をする栄養教師を創設するとの新聞報る指導をする栄養教師を創設するとの新聞報る指導をする栄養教師を創設するとの新聞報

道がありました。道がありました。道がありました。道がありました。

そこで、２点目、総合学習において農業体そこで、２点目、総合学習において農業体そこで、２点目、総合学習において農業体そこで、２点目、総合学習において農業体

験学習や米粉を使った加工品づくりなど、そ験学習や米粉を使った加工品づくりなど、そ験学習や米粉を使った加工品づくりなど、そ験学習や米粉を使った加工品づくりなど、そ

れぞれの学校で実施されていると聞いておりれぞれの学校で実施されていると聞いておりれぞれの学校で実施されていると聞いておりれぞれの学校で実施されていると聞いており

ますが、各学校での取り組み内容、取り組みますが、各学校での取り組み内容、取り組みますが、各学校での取り組み内容、取り組みますが、各学校での取り組み内容、取り組み

に対して教育委員会と関係団体の支援、指導に対して教育委員会と関係団体の支援、指導に対して教育委員会と関係団体の支援、指導に対して教育委員会と関係団体の支援、指導

はどのようになされているのか。はどのようになされているのか。はどのようになされているのか。はどのようになされているのか。

また、栄養教師の設置についての考えをあまた、栄養教師の設置についての考えをあまた、栄養教師の設置についての考えをあまた、栄養教師の設置についての考えをあ

わせて教育長にお伺いいたします。わせて教育長にお伺いいたします。わせて教育長にお伺いいたします。わせて教育長にお伺いいたします。

最後に、同僚議員からも質問がありました最後に、同僚議員からも質問がありました最後に、同僚議員からも質問がありました最後に、同僚議員からも質問がありました

が、視点が違いますので、お伺いいたします。が、視点が違いますので、お伺いいたします。が、視点が違いますので、お伺いいたします。が、視点が違いますので、お伺いいたします。

雪国北海道、美唄においても１２月から３雪国北海道、美唄においても１２月から３雪国北海道、美唄においても１２月から３雪国北海道、美唄においても１２月から３

月まで積雪があり、近隣に誇る立派な美唄国月まで積雪があり、近隣に誇る立派な美唄国月まで積雪があり、近隣に誇る立派な美唄国月まで積雪があり、近隣に誇る立派な美唄国

設スキー場があります。フリースタイルモー設スキー場があります。フリースタイルモー設スキー場があります。フリースタイルモー設スキー場があります。フリースタイルモー

グルやスキー回転など、各大会で大活躍してグルやスキー回転など、各大会で大活躍してグルやスキー回転など、各大会で大活躍してグルやスキー回転など、各大会で大活躍して

いる小中学生もおられ、将来へ向けて熱い期いる小中学生もおられ、将来へ向けて熱い期いる小中学生もおられ、将来へ向けて熱い期いる小中学生もおられ、将来へ向けて熱い期

待を持たれている方も多いと聞いております。待を持たれている方も多いと聞いております。待を持たれている方も多いと聞いております。待を持たれている方も多いと聞いております。

以前は、スキー王国北海道という言葉もあり以前は、スキー王国北海道という言葉もあり以前は、スキー王国北海道という言葉もあり以前は、スキー王国北海道という言葉もあり

ました。ました。ました。ました。

３点目、市内の小学校では全校、中学校で３点目、市内の小学校では全校、中学校で３点目、市内の小学校では全校、中学校で３点目、市内の小学校では全校、中学校で

はスキー学習を実施しているところ４校、実はスキー学習を実施しているところ４校、実はスキー学習を実施しているところ４校、実はスキー学習を実施しているところ４校、実

施していないところ２校と聞いております。施していないところ２校と聞いております。施していないところ２校と聞いております。施していないところ２校と聞いております。

スキー選手の育成とは考えていませんが、雪スキー選手の育成とは考えていませんが、雪スキー選手の育成とは考えていませんが、雪スキー選手の育成とは考えていませんが、雪

国育ちの冬のスポーツ、成長期の体力づくり国育ちの冬のスポーツ、成長期の体力づくり国育ちの冬のスポーツ、成長期の体力づくり国育ちの冬のスポーツ、成長期の体力づくり

の体育教育にも必要と考えますし、スキー場の体育教育にも必要と考えますし、スキー場の体育教育にも必要と考えますし、スキー場の体育教育にも必要と考えますし、スキー場
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の活性化にもつながると考えます。なぜ全中の活性化にもつながると考えます。なぜ全中の活性化にもつながると考えます。なぜ全中の活性化にもつながると考えます。なぜ全中

学校で実施されなくなったのか。教育委員会学校で実施されなくなったのか。教育委員会学校で実施されなくなったのか。教育委員会学校で実施されなくなったのか。教育委員会

が生涯スポーツ社会を進めている中で、中学が生涯スポーツ社会を進めている中で、中学が生涯スポーツ社会を進めている中で、中学が生涯スポーツ社会を進めている中で、中学

校でのスキー授業のあり方をどのように考え校でのスキー授業のあり方をどのように考え校でのスキー授業のあり方をどのように考え校でのスキー授業のあり方をどのように考え

ておられるのか、教育長にお伺いいたします。ておられるのか、教育長にお伺いいたします。ておられるのか、教育長にお伺いいたします。ておられるのか、教育長にお伺いいたします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 五十嵐議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 五十嵐議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 五十嵐議員の●市長井坂紘一郎君（登壇） 五十嵐議員の

ご質問にお答えします。ご質問にお答えします。ご質問にお答えします。ご質問にお答えします。

初めに、農業行政について、ガイドライン初めに、農業行政について、ガイドライン初めに、農業行政について、ガイドライン初めに、農業行政について、ガイドライン

ランキングについてでございますけれども、ランキングについてでございますけれども、ランキングについてでございますけれども、ランキングについてでございますけれども、

昨年１２月に発表されました米のランキング昨年１２月に発表されました米のランキング昨年１２月に発表されました米のランキング昨年１２月に発表されました米のランキング

につきましては、前年に比較し、１ランク下につきましては、前年に比較し、１ランク下につきましては、前年に比較し、１ランク下につきましては、前年に比較し、１ランク下

がってしまったことは、米の主産地でもあるがってしまったことは、米の主産地でもあるがってしまったことは、米の主産地でもあるがってしまったことは、米の主産地でもある

本市にとりましては、非常に残念な結果であ本市にとりましては、非常に残念な結果であ本市にとりましては、非常に残念な結果であ本市にとりましては、非常に残念な結果であ

ると受けとめております。ランクを下げた要ると受けとめております。ランクを下げた要ると受けとめております。ランクを下げた要ると受けとめております。ランクを下げた要

因といたしましては、特に米に含まれるたん因といたしましては、特に米に含まれるたん因といたしましては、特に米に含まれるたん因といたしましては、特に米に含まれるたん

ぱく値の割合が高いことにございました。こぱく値の割合が高いことにございました。こぱく値の割合が高いことにございました。こぱく値の割合が高いことにございました。こ

のことから、今後「売れる米づくり」の産地のことから、今後「売れる米づくり」の産地のことから、今後「売れる米づくり」の産地のことから、今後「売れる米づくり」の産地

を確立するためには、生産段階において適正を確立するためには、生産段階において適正を確立するためには、生産段階において適正を確立するためには、生産段階において適正

な肥培管理やほ場からの稲わらの搬出などのな肥培管理やほ場からの稲わらの搬出などのな肥培管理やほ場からの稲わらの搬出などのな肥培管理やほ場からの稲わらの搬出などの

取り組みを進めていただくとともに、地域性取り組みを進めていただくとともに、地域性取り組みを進めていただくとともに、地域性取り組みを進めていただくとともに、地域性

をいかした作付を行う必要があると考えておをいかした作付を行う必要があると考えておをいかした作付を行う必要があると考えておをいかした作付を行う必要があると考えてお

りますので、関係機関・団体と一体となり、りますので、関係機関・団体と一体となり、りますので、関係機関・団体と一体となり、りますので、関係機関・団体と一体となり、

これらについて生産者の方々に強く働きかけこれらについて生産者の方々に強く働きかけこれらについて生産者の方々に強く働きかけこれらについて生産者の方々に強く働きかけ

てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。てまいりたいと考えております。

次に、新規就農者の育成と加工対策につい次に、新規就農者の育成と加工対策につい次に、新規就農者の育成と加工対策につい次に、新規就農者の育成と加工対策につい

てでございますけれども、担い手育成プロジてでございますけれども、担い手育成プロジてでございますけれども、担い手育成プロジてでございますけれども、担い手育成プロジ

ェクトチームは、指導対象者１２名から作物ェクトチームは、指導対象者１２名から作物ェクトチームは、指導対象者１２名から作物ェクトチームは、指導対象者１２名から作物

栽培や経営等についての相談を受け、必要な栽培や経営等についての相談を受け、必要な栽培や経営等についての相談を受け、必要な栽培や経営等についての相談を受け、必要な

指導を行っております。指導を行っております。指導を行っております。指導を行っております。

なお、このうち経営面積も大きく、経営のなお、このうち経営面積も大きく、経営のなお、このうち経営面積も大きく、経営のなお、このうち経営面積も大きく、経営の

中心となっている５名の方については、栽培中心となっている５名の方については、栽培中心となっている５名の方については、栽培中心となっている５名の方については、栽培

や防除に関する重点的な指導を行っているとや防除に関する重点的な指導を行っているとや防除に関する重点的な指導を行っているとや防除に関する重点的な指導を行っていると

ころでございます。ころでございます。ころでございます。ころでございます。

また、農村ゼミナールの作物別コースで、また、農村ゼミナールの作物別コースで、また、農村ゼミナールの作物別コースで、また、農村ゼミナールの作物別コースで、

生育診断、病害虫防除技術などの研修や、農生育診断、病害虫防除技術などの研修や、農生育診断、病害虫防除技術などの研修や、農生育診断、病害虫防除技術などの研修や、農

業情報処理コースで表計算ソフトを利用した業情報処理コースで表計算ソフトを利用した業情報処理コースで表計算ソフトを利用した業情報処理コースで表計算ソフトを利用した

施肥設計や農業経営シミュレーションなどの施肥設計や農業経営シミュレーションなどの施肥設計や農業経営シミュレーションなどの施肥設計や農業経営シミュレーションなどの

研修を受けられており、これらに延べ１５名研修を受けられており、これらに延べ１５名研修を受けられており、これらに延べ１５名研修を受けられており、これらに延べ１５名

の方が参加をされております。の方が参加をされております。の方が参加をされております。の方が参加をされております。

次に、農業振興基金についてでございます次に、農業振興基金についてでございます次に、農業振興基金についてでございます次に、農業振興基金についてでございます

が、本基金を利用してこれまでに２８０名のが、本基金を利用してこれまでに２８０名のが、本基金を利用してこれまでに２８０名のが、本基金を利用してこれまでに２８０名の

方々が海外研修や移動村づくり大学研修など方々が海外研修や移動村づくり大学研修など方々が海外研修や移動村づくり大学研修など方々が海外研修や移動村づくり大学研修など

に参加をされたほか、青年部主催の交流事業に参加をされたほか、青年部主催の交流事業に参加をされたほか、青年部主催の交流事業に参加をされたほか、青年部主催の交流事業

等も実施されてきたところですが、金利の低等も実施されてきたところですが、金利の低等も実施されてきたところですが、金利の低等も実施されてきたところですが、金利の低

下により、平成８年度から運用益だけでは財下により、平成８年度から運用益だけでは財下により、平成８年度から運用益だけでは財下により、平成８年度から運用益だけでは財

源が不足し、当初に積み立てた５,０００万円源が不足し、当初に積み立てた５,０００万円源が不足し、当初に積み立てた５,０００万円源が不足し、当初に積み立てた５,０００万円

の原資の一部も取り崩しながら支援をしていの原資の一部も取り崩しながら支援をしていの原資の一部も取り崩しながら支援をしていの原資の一部も取り崩しながら支援をしてい

る状況にございます。る状況にございます。る状況にございます。る状況にございます。

こうした状況にございますが、今後は新規こうした状況にございますが、今後は新規こうした状況にございますが、今後は新規こうした状況にございますが、今後は新規

就農者に対する支援も必要であると考えてお就農者に対する支援も必要であると考えてお就農者に対する支援も必要であると考えてお就農者に対する支援も必要であると考えてお

り、基金運営委員会において検討していただり、基金運営委員会において検討していただり、基金運営委員会において検討していただり、基金運営委員会において検討していただ

きたいと考えております。きたいと考えております。きたいと考えております。きたいと考えております。

最後に、体験交流施設における直売所の運最後に、体験交流施設における直売所の運最後に、体験交流施設における直売所の運最後に、体験交流施設における直売所の運

営についてでございますが、直売所の開設方営についてでございますが、直売所の開設方営についてでございますが、直売所の開設方営についてでございますが、直売所の開設方

法などについて、各農協女性部などと協議を法などについて、各農協女性部などと協議を法などについて、各農協女性部などと協議を法などについて、各農協女性部などと協議を

重ねた結果、開設期間や販売の方法、取り扱重ねた結果、開設期間や販売の方法、取り扱重ねた結果、開設期間や販売の方法、取り扱重ねた結果、開設期間や販売の方法、取り扱

い品目など、詳細については今後設立されるい品目など、詳細については今後設立されるい品目など、詳細については今後設立されるい品目など、詳細については今後設立される

運営組織の中で決めていただくこととしてお運営組織の中で決めていただくこととしてお運営組織の中で決めていただくこととしてお運営組織の中で決めていただくこととしてお

ります。ります。ります。ります。

次に、米粉についてでございますけれども、次に、米粉についてでございますけれども、次に、米粉についてでございますけれども、次に、米粉についてでございますけれども、

米粉につきましては、関係者の皆様のご努力米粉につきましては、関係者の皆様のご努力米粉につきましては、関係者の皆様のご努力米粉につきましては、関係者の皆様のご努力

により、さまざまな製品開発であるとか、あにより、さまざまな製品開発であるとか、あにより、さまざまな製品開発であるとか、あにより、さまざまな製品開発であるとか、あ

るいはまた学校給食へ取り入れていただくなるいはまた学校給食へ取り入れていただくなるいはまた学校給食へ取り入れていただくなるいはまた学校給食へ取り入れていただくな

ど、大変先進的な試みがなされているというど、大変先進的な試みがなされているというど、大変先進的な試みがなされているというど、大変先進的な試みがなされているという

ふうに考えているところでございます。ふうに考えているところでございます。ふうに考えているところでございます。ふうに考えているところでございます。

そして、米粉の製品施設につきましては、そして、米粉の製品施設につきましては、そして、米粉の製品施設につきましては、そして、米粉の製品施設につきましては、

現在農業・農村発展ビジョンワーキング会議現在農業・農村発展ビジョンワーキング会議現在農業・農村発展ビジョンワーキング会議現在農業・農村発展ビジョンワーキング会議
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において、道内外で開発をされましたいろいにおいて、道内外で開発をされましたいろいにおいて、道内外で開発をされましたいろいにおいて、道内外で開発をされましたいろい

ろな製粉技術や需要の拡大に向けた用途開発ろな製粉技術や需要の拡大に向けた用途開発ろな製粉技術や需要の拡大に向けた用途開発ろな製粉技術や需要の拡大に向けた用途開発

等の調査、研究を進めていただいているとこ等の調査、研究を進めていただいているとこ等の調査、研究を進めていただいているとこ等の調査、研究を進めていただいているとこ

ろであり、こうした結果をもとに、ワーキンろであり、こうした結果をもとに、ワーキンろであり、こうした結果をもとに、ワーキンろであり、こうした結果をもとに、ワーキン

グ会議では本市における米粉の方向性についグ会議では本市における米粉の方向性についグ会議では本市における米粉の方向性についグ会議では本市における米粉の方向性につい

てまとめていただくこととしており、市としてまとめていただくこととしており、市としてまとめていただくこととしており、市としてまとめていただくこととしており、市とし

ましてはこのことをもとに農協などと検討しましてはこのことをもとに農協などと検討しましてはこのことをもとに農協などと検討しましてはこのことをもとに農協などと検討し

てまいりたいと考えているところでございまてまいりたいと考えているところでございまてまいりたいと考えているところでございまてまいりたいと考えているところでございま

す。す。す。す。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君（登壇） 五十嵐議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 五十嵐議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 五十嵐議員の●教育長村上忠雄君（登壇） 五十嵐議員の

ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。ご質問に順次お答えいたします。

初めに、小規模小中学校での懇話会の内容、初めに、小規模小中学校での懇話会の内容、初めに、小規模小中学校での懇話会の内容、初めに、小規模小中学校での懇話会の内容、

経過と将来の学校配置計画についてでありま経過と将来の学校配置計画についてでありま経過と将来の学校配置計画についてでありま経過と将来の学校配置計画についてでありま

すが、市内の児童生徒数は少子化などの影響すが、市内の児童生徒数は少子化などの影響すが、市内の児童生徒数は少子化などの影響すが、市内の児童生徒数は少子化などの影響

により減少し、複式学級編制の小学校や少人により減少し、複式学級編制の小学校や少人により減少し、複式学級編制の小学校や少人により減少し、複式学級編制の小学校や少人

数の中学校が増加する傾向にあります。教育数の中学校が増加する傾向にあります。教育数の中学校が増加する傾向にあります。教育数の中学校が増加する傾向にあります。教育

委員会といたしましては、子どもたちが成長委員会といたしましては、子どもたちが成長委員会といたしましては、子どもたちが成長委員会といたしましては、子どもたちが成長

していく上で、一定の集団の中で育つ教育環していく上で、一定の集団の中で育つ教育環していく上で、一定の集団の中で育つ教育環していく上で、一定の集団の中で育つ教育環

境が望ましいものと考えておりますことから、境が望ましいものと考えておりますことから、境が望ましいものと考えておりますことから、境が望ましいものと考えておりますことから、

少人数の西美唄中学校、茶志内中学校の２校少人数の西美唄中学校、茶志内中学校の２校少人数の西美唄中学校、茶志内中学校の２校少人数の西美唄中学校、茶志内中学校の２校

について、ＰＴＡ役員や関係者の方々と懇話について、ＰＴＡ役員や関係者の方々と懇話について、ＰＴＡ役員や関係者の方々と懇話について、ＰＴＡ役員や関係者の方々と懇話

会を通じ、学校の今後について話し合いを行会を通じ、学校の今後について話し合いを行会を通じ、学校の今後について話し合いを行会を通じ、学校の今後について話し合いを行

っているところでございます。っているところでございます。っているところでございます。っているところでございます。

また、光珠内中央小学校は、完全複式学級また、光珠内中央小学校は、完全複式学級また、光珠内中央小学校は、完全複式学級また、光珠内中央小学校は、完全複式学級

の学校として今後も児童の増加が見込めないの学校として今後も児童の増加が見込めないの学校として今後も児童の増加が見込めないの学校として今後も児童の増加が見込めない

ことから、ＰＴＡ役員の方々と学校のあり方ことから、ＰＴＡ役員の方々と学校のあり方ことから、ＰＴＡ役員の方々と学校のあり方ことから、ＰＴＡ役員の方々と学校のあり方

について意見交換を行った経緯がございます。について意見交換を行った経緯がございます。について意見交換を行った経緯がございます。について意見交換を行った経緯がございます。

中学校の配置見直しに係る懇話会では、当中学校の配置見直しに係る懇話会では、当中学校の配置見直しに係る懇話会では、当中学校の配置見直しに係る懇話会では、当

該校に係る生徒数についての現状と今後の推該校に係る生徒数についての現状と今後の推該校に係る生徒数についての現状と今後の推該校に係る生徒数についての現状と今後の推

計、少人数校の一般的な特徴などをお伝えし計、少人数校の一般的な特徴などをお伝えし計、少人数校の一般的な特徴などをお伝えし計、少人数校の一般的な特徴などをお伝えし

た上で、平成１７年度末を目安に配置の見直た上で、平成１７年度末を目安に配置の見直た上で、平成１７年度末を目安に配置の見直た上で、平成１７年度末を目安に配置の見直

しを行いたいとお話をしております。保護者しを行いたいとお話をしております。保護者しを行いたいとお話をしております。保護者しを行いたいとお話をしております。保護者

や地域の方々からいただきましたご意見には、や地域の方々からいただきましたご意見には、や地域の方々からいただきましたご意見には、や地域の方々からいただきましたご意見には、

学校配置の見直しを早期に進めてもらいたい。学校配置の見直しを早期に進めてもらいたい。学校配置の見直しを早期に進めてもらいたい。学校配置の見直しを早期に進めてもらいたい。

また、スクールバスの運行はどのようになまた、スクールバスの運行はどのようになまた、スクールバスの運行はどのようになまた、スクールバスの運行はどのようにな

るのかなどのほか、いまのままでも子どもたるのかなどのほか、いまのままでも子どもたるのかなどのほか、いまのままでも子どもたるのかなどのほか、いまのままでも子どもた

ちには不便は感じない。また、地域の拠点とちには不便は感じない。また、地域の拠点とちには不便は感じない。また、地域の拠点とちには不便は感じない。また、地域の拠点と

して学校は残した方がいいなどと、さまざまして学校は残した方がいいなどと、さまざまして学校は残した方がいいなどと、さまざまして学校は残した方がいいなどと、さまざま

なご意見をいただいているところでございまなご意見をいただいているところでございまなご意見をいただいているところでございまなご意見をいただいているところでございま

す。今後もさらに地域の方々の声を聞きながす。今後もさらに地域の方々の声を聞きながす。今後もさらに地域の方々の声を聞きながす。今後もさらに地域の方々の声を聞きなが

ら、適切な教育環境の維持を目指し、具体的ら、適切な教育環境の維持を目指し、具体的ら、適切な教育環境の維持を目指し、具体的ら、適切な教育環境の維持を目指し、具体的

な取り組みを進めてまいりたいと、このような取り組みを進めてまいりたいと、このような取り組みを進めてまいりたいと、このような取り組みを進めてまいりたいと、このよう

に考えているところでございます。に考えているところでございます。に考えているところでございます。に考えているところでございます。

次に、農業体験学習の取り組みについてで次に、農業体験学習の取り組みについてで次に、農業体験学習の取り組みについてで次に、農業体験学習の取り組みについてで

ありますが、今年度市内の小中学校では総合ありますが、今年度市内の小中学校では総合ありますが、今年度市内の小中学校では総合ありますが、今年度市内の小中学校では総合

的な学習などにより、小学校６校、中学校１的な学習などにより、小学校６校、中学校１的な学習などにより、小学校６校、中学校１的な学習などにより、小学校６校、中学校１

校において水稲栽培や野菜づくりの農業体験校において水稲栽培や野菜づくりの農業体験校において水稲栽培や野菜づくりの農業体験校において水稲栽培や野菜づくりの農業体験

学習を行っております。そのほか農作物の栽学習を行っております。そのほか農作物の栽学習を行っております。そのほか農作物の栽学習を行っております。そのほか農作物の栽

培に関する調査を中心とした学習を小学校１培に関する調査を中心とした学習を小学校１培に関する調査を中心とした学習を小学校１培に関する調査を中心とした学習を小学校１

校、中学校１校で実施しております。総合的校、中学校１校で実施しております。総合的校、中学校１校で実施しております。総合的校、中学校１校で実施しております。総合的

な学習も移行期間を含めて４年目となり、地な学習も移行期間を含めて４年目となり、地な学習も移行期間を含めて４年目となり、地な学習も移行期間を含めて４年目となり、地

域との連携や協力体制が整い、農業体験学習域との連携や協力体制が整い、農業体験学習域との連携や協力体制が整い、農業体験学習域との連携や協力体制が整い、農業体験学習

におきましては、農協や地域関係者からほ場におきましては、農協や地域関係者からほ場におきましては、農協や地域関係者からほ場におきましては、農協や地域関係者からほ場

等の提供や指導という形で協力をいただいて等の提供や指導という形で協力をいただいて等の提供や指導という形で協力をいただいて等の提供や指導という形で協力をいただいて

おります。教育委員会といたしましては、市おります。教育委員会といたしましては、市おります。教育委員会といたしましては、市おります。教育委員会といたしましては、市

の基幹産業である農業について理解を深めるの基幹産業である農業について理解を深めるの基幹産業である農業について理解を深めるの基幹産業である農業について理解を深める

ことは、郷土への愛着をはぐくむとともに、ことは、郷土への愛着をはぐくむとともに、ことは、郷土への愛着をはぐくむとともに、ことは、郷土への愛着をはぐくむとともに、

食への関心を高め、ひいては生命のとうとさ食への関心を高め、ひいては生命のとうとさ食への関心を高め、ひいては生命のとうとさ食への関心を高め、ひいては生命のとうとさ

を理解することにもつながるものと考えておを理解することにもつながるものと考えておを理解することにもつながるものと考えておを理解することにもつながるものと考えてお

り、今後とも関係部局と連携をとりながら支り、今後とも関係部局と連携をとりながら支り、今後とも関係部局と連携をとりながら支り、今後とも関係部局と連携をとりながら支

援に努めてまいりたい、このように考えてお援に努めてまいりたい、このように考えてお援に努めてまいりたい、このように考えてお援に努めてまいりたい、このように考えてお

ります。ります。ります。ります。

また、栄養教員につきましては、生活習慣また、栄養教員につきましては、生活習慣また、栄養教員につきましては、生活習慣また、栄養教員につきましては、生活習慣

病の増加が社会問題化する中で、学校教育に病の増加が社会問題化する中で、学校教育に病の増加が社会問題化する中で、学校教育に病の増加が社会問題化する中で、学校教育に

おいても食生活に対する指導が必要との考えおいても食生活に対する指導が必要との考えおいても食生活に対する指導が必要との考えおいても食生活に対する指導が必要との考え

により、文部科学省が平成１７年からの配置により、文部科学省が平成１７年からの配置により、文部科学省が平成１７年からの配置により、文部科学省が平成１７年からの配置

を検討してございます。子どもたちの偏ったを検討してございます。子どもたちの偏ったを検討してございます。子どもたちの偏ったを検討してございます。子どもたちの偏った
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食習慣などが大きな社会問題となっているこ食習慣などが大きな社会問題となっているこ食習慣などが大きな社会問題となっているこ食習慣などが大きな社会問題となっているこ

ともあり、今後とも農業体験学習等を通じてともあり、今後とも農業体験学習等を通じてともあり、今後とも農業体験学習等を通じてともあり、今後とも農業体験学習等を通じて

食への関心を高めるとともに、給食等を通じ食への関心を高めるとともに、給食等を通じ食への関心を高めるとともに、給食等を通じ食への関心を高めるとともに、給食等を通じ

て食の大切さの指導に努めてまいりたいと考て食の大切さの指導に努めてまいりたいと考て食の大切さの指導に努めてまいりたいと考て食の大切さの指導に努めてまいりたいと考

えております。えております。えております。えております。

次に、スキー授業についてでありますが、次に、スキー授業についてでありますが、次に、スキー授業についてでありますが、次に、スキー授業についてでありますが、

現在市内の学校では、小学校８校、中学校４現在市内の学校では、小学校８校、中学校４現在市内の学校では、小学校８校、中学校４現在市内の学校では、小学校８校、中学校４

校でスキー授業が実施されており、教育委員校でスキー授業が実施されており、教育委員校でスキー授業が実施されており、教育委員校でスキー授業が実施されており、教育委員

会はこれらの実施校に対し、スクールバスの会はこれらの実施校に対し、スクールバスの会はこれらの実施校に対し、スクールバスの会はこれらの実施校に対し、スクールバスの

貸車などの支援を行っているところでござい貸車などの支援を行っているところでござい貸車などの支援を行っているところでござい貸車などの支援を行っているところでござい

ます。ます。ます。ます。

なお、スキー授業を取りやめた学校につきなお、スキー授業を取りやめた学校につきなお、スキー授業を取りやめた学校につきなお、スキー授業を取りやめた学校につき

ましては、完全学校週５日制実施に伴う教育ましては、完全学校週５日制実施に伴う教育ましては、完全学校週５日制実施に伴う教育ましては、完全学校週５日制実施に伴う教育

活動の見直しや保護者の意向がその理由であ活動の見直しや保護者の意向がその理由であ活動の見直しや保護者の意向がその理由であ活動の見直しや保護者の意向がその理由であ

ると承知しております。ると承知しております。ると承知しております。ると承知しております。

教育委員会といたしましては、生涯学習の教育委員会といたしましては、生涯学習の教育委員会といたしましては、生涯学習の教育委員会といたしましては、生涯学習の

観点から、児童生徒が冬のスポーツとしてス観点から、児童生徒が冬のスポーツとしてス観点から、児童生徒が冬のスポーツとしてス観点から、児童生徒が冬のスポーツとしてス

キーに親しむことが大切であると受けとめてキーに親しむことが大切であると受けとめてキーに親しむことが大切であると受けとめてキーに親しむことが大切であると受けとめて

おりますが、スキー授業の実施につきましておりますが、スキー授業の実施につきましておりますが、スキー授業の実施につきましておりますが、スキー授業の実施につきまして

は、各学校がそれぞれの実態に応じて適切には、各学校がそれぞれの実態に応じて適切には、各学校がそれぞれの実態に応じて適切には、各学校がそれぞれの実態に応じて適切に

実施することが望ましい、このように考えて実施することが望ましい、このように考えて実施することが望ましい、このように考えて実施することが望ましい、このように考えて

いるところでございます。いるところでございます。いるところでございます。いるところでございます。

●議長中西勇夫君 ３番五十嵐 聡君。●議長中西勇夫君 ３番五十嵐 聡君。●議長中西勇夫君 ３番五十嵐 聡君。●議長中西勇夫君 ３番五十嵐 聡君。

●３番五十嵐 聡君 この場から再質問をい●３番五十嵐 聡君 この場から再質問をい●３番五十嵐 聡君 この場から再質問をい●３番五十嵐 聡君 この場から再質問をい

たします。たします。たします。たします。

米粉の製粉技術は、幾つかの方法が確立さ米粉の製粉技術は、幾つかの方法が確立さ米粉の製粉技術は、幾つかの方法が確立さ米粉の製粉技術は、幾つかの方法が確立さ

れつつあると聞いております。よその市町村れつつあると聞いております。よその市町村れつつあると聞いております。よその市町村れつつあると聞いております。よその市町村

でも関心を持たれている中で、いつまで調査、でも関心を持たれている中で、いつまで調査、でも関心を持たれている中で、いつまで調査、でも関心を持たれている中で、いつまで調査、

研究を進め、米製粉施設の導入に向けて、い研究を進め、米製粉施設の導入に向けて、い研究を進め、米製粉施設の導入に向けて、い研究を進め、米製粉施設の導入に向けて、い

つ結論を出されるのか、市長のお考えをお伺つ結論を出されるのか、市長のお考えをお伺つ結論を出されるのか、市長のお考えをお伺つ結論を出されるのか、市長のお考えをお伺

いいたします。いいたします。いいたします。いいたします。

次に、教育長にお伺いいたします。人口減、次に、教育長にお伺いいたします。人口減、次に、教育長にお伺いいたします。人口減、次に、教育長にお伺いいたします。人口減、

少子高齢化が進行し、厳しい財政状況に置か少子高齢化が進行し、厳しい財政状況に置か少子高齢化が進行し、厳しい財政状況に置か少子高齢化が進行し、厳しい財政状況に置か

れている本市が自立へ向けた取り組みからのれている本市が自立へ向けた取り組みからのれている本市が自立へ向けた取り組みからのれている本市が自立へ向けた取り組みからの

統廃合なのか。地域の方々は、学校に対して統廃合なのか。地域の方々は、学校に対して統廃合なのか。地域の方々は、学校に対して統廃合なのか。地域の方々は、学校に対して

の思いはさまざまと考えます。子どもたちをの思いはさまざまと考えます。子どもたちをの思いはさまざまと考えます。子どもたちをの思いはさまざまと考えます。子どもたちを

中心に、子どもたちを主役とした地域差のな中心に、子どもたちを主役とした地域差のな中心に、子どもたちを主役とした地域差のな中心に、子どもたちを主役とした地域差のな

い学校環境づくりをすべきではないかと考えい学校環境づくりをすべきではないかと考えい学校環境づくりをすべきではないかと考えい学校環境づくりをすべきではないかと考え

ます。ます。ます。ます。

先ほどの教育長の答弁では、今後保護者、先ほどの教育長の答弁では、今後保護者、先ほどの教育長の答弁では、今後保護者、先ほどの教育長の答弁では、今後保護者、

地域の方々と話し合いを持ちながら、平成１地域の方々と話し合いを持ちながら、平成１地域の方々と話し合いを持ちながら、平成１地域の方々と話し合いを持ちながら、平成１

７年度末をめどに各学校を統廃合に向けて進７年度末をめどに各学校を統廃合に向けて進７年度末をめどに各学校を統廃合に向けて進７年度末をめどに各学校を統廃合に向けて進

めていく考えである。めていく考えである。めていく考えである。めていく考えである。

また、平成１２年度末に見直しを考え、そまた、平成１２年度末に見直しを考え、そまた、平成１２年度末に見直しを考え、そまた、平成１２年度末に見直しを考え、そ

れから何年か後に統廃合するとも受け取れるれから何年か後に統廃合するとも受け取れるれから何年か後に統廃合するとも受け取れるれから何年か後に統廃合するとも受け取れる

わけですけれども、教育長の考えを再度ご確わけですけれども、教育長の考えを再度ご確わけですけれども、教育長の考えを再度ご確わけですけれども、教育長の考えを再度ご確

認の意味でお伺いいたします。認の意味でお伺いいたします。認の意味でお伺いいたします。認の意味でお伺いいたします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 五十嵐議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 五十嵐議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 五十嵐議員の再質問に●市長井坂紘一郎君 五十嵐議員の再質問に

お答えします。お答えします。お答えします。お答えします。

米粉の製粉施設についてでございますけれ米粉の製粉施設についてでございますけれ米粉の製粉施設についてでございますけれ米粉の製粉施設についてでございますけれ

ども、農業・農村発展ビジョンのワーキングども、農業・農村発展ビジョンのワーキングども、農業・農村発展ビジョンのワーキングども、農業・農村発展ビジョンのワーキング

会議で、１６年度中に方向性をまとめること会議で、１６年度中に方向性をまとめること会議で、１６年度中に方向性をまとめること会議で、１６年度中に方向性をまとめること

とされており、このことをもとに農協などととされており、このことをもとに農協などととされており、このことをもとに農協などととされており、このことをもとに農協などと

検討し、結論を出していきたいと考えており検討し、結論を出していきたいと考えており検討し、結論を出していきたいと考えており検討し、結論を出していきたいと考えており

ます。ます。ます。ます。

●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。●議長中西勇夫君 教育長。

●教育長村上忠雄君 五十嵐議員の再質問に●教育長村上忠雄君 五十嵐議員の再質問に●教育長村上忠雄君 五十嵐議員の再質問に●教育長村上忠雄君 五十嵐議員の再質問に

お答えをいたします。お答えをいたします。お答えをいたします。お答えをいたします。

学校配置計画についてでありますが、学校学校配置計画についてでありますが、学校学校配置計画についてでありますが、学校学校配置計画についてでありますが、学校

の配置計画を実施する上で、地元関係者とのの配置計画を実施する上で、地元関係者とのの配置計画を実施する上で、地元関係者とのの配置計画を実施する上で、地元関係者との

話し合い、スクールバスなどの諸条件整備等話し合い、スクールバスなどの諸条件整備等話し合い、スクールバスなどの諸条件整備等話し合い、スクールバスなどの諸条件整備等

について、事前の協議に要する時間が必要とについて、事前の協議に要する時間が必要とについて、事前の協議に要する時間が必要とについて、事前の協議に要する時間が必要と

なり、これらのことを踏まえまして、平成１なり、これらのことを踏まえまして、平成１なり、これらのことを踏まえまして、平成１なり、これらのことを踏まえまして、平成１

８年４月の実施を考えております。８年４月の実施を考えております。８年４月の実施を考えております。８年４月の実施を考えております。

教育委員会といたしましては、２１世紀に教育委員会といたしましては、２１世紀に教育委員会といたしましては、２１世紀に教育委員会といたしましては、２１世紀に

生きる子どもたちを育てるための教育環境の生きる子どもたちを育てるための教育環境の生きる子どもたちを育てるための教育環境の生きる子どもたちを育てるための教育環境の

整備という考え方に立って、学校の適正配置整備という考え方に立って、学校の適正配置整備という考え方に立って、学校の適正配置整備という考え方に立って、学校の適正配置
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を行うため、今後もＰＴＡや地元関係者と十を行うため、今後もＰＴＡや地元関係者と十を行うため、今後もＰＴＡや地元関係者と十を行うため、今後もＰＴＡや地元関係者と十

分な話し合いの機会を設けながら、具体的な分な話し合いの機会を設けながら、具体的な分な話し合いの機会を設けながら、具体的な分な話し合いの機会を設けながら、具体的な

取り組みを進めたいと、このように考えてい取り組みを進めたいと、このように考えてい取り組みを進めたいと、このように考えてい取り組みを進めたいと、このように考えてい

るところでございます。るところでございます。るところでございます。るところでございます。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

１７番吉田 栄君。１７番吉田 栄君。１７番吉田 栄君。１７番吉田 栄君。

●１７番吉田 栄君（登壇） 平成１６年第●１７番吉田 栄君（登壇） 平成１６年第●１７番吉田 栄君（登壇） 平成１６年第●１７番吉田 栄君（登壇） 平成１６年第

１回定例会に当たり、市長に３点にわたって１回定例会に当たり、市長に３点にわたって１回定例会に当たり、市長に３点にわたって１回定例会に当たり、市長に３点にわたって

質問をしたいと思います。だれもが質問がそ質問をしたいと思います。だれもが質問がそ質問をしたいと思います。だれもが質問がそ質問をしたいと思います。だれもが質問がそ

うでありますように、私もこの質問は「自立うでありますように、私もこの質問は「自立うでありますように、私もこの質問は「自立うでありますように、私もこの質問は「自立

元年」を迎えた美唄のいまからの活性化をど元年」を迎えた美唄のいまからの活性化をど元年」を迎えた美唄のいまからの活性化をど元年」を迎えた美唄のいまからの活性化をど

のように取り計らっていくかと、そういう視のように取り計らっていくかと、そういう視のように取り計らっていくかと、そういう視のように取り計らっていくかと、そういう視

点に立って質問をしてまいりたいと思います。点に立って質問をしてまいりたいと思います。点に立って質問をしてまいりたいと思います。点に立って質問をしてまいりたいと思います。

まず１点目に、これは昨年の６月定例会にまず１点目に、これは昨年の６月定例会にまず１点目に、これは昨年の６月定例会にまず１点目に、これは昨年の６月定例会に

おいて質問をいたしたことでございますが、おいて質問をいたしたことでございますが、おいて質問をいたしたことでございますが、おいて質問をいたしたことでございますが、

美唄の市内に走る主要幹線道路の整備問題で美唄の市内に走る主要幹線道路の整備問題で美唄の市内に走る主要幹線道路の整備問題で美唄の市内に走る主要幹線道路の整備問題で

あります。あります。あります。あります。

国道１２号線につきましても、北部地区、国道１２号線につきましても、北部地区、国道１２号線につきましても、北部地区、国道１２号線につきましても、北部地区、

そして南部地区の期成会が結成されて、それそして南部地区の期成会が結成されて、それそして南部地区の期成会が結成されて、それそして南部地区の期成会が結成されて、それ

ぞれ活動されているものと、こう思いますが、ぞれ活動されているものと、こう思いますが、ぞれ活動されているものと、こう思いますが、ぞれ活動されているものと、こう思いますが、

聞くところによりますと、同じ自治体の中で聞くところによりますと、同じ自治体の中で聞くところによりますと、同じ自治体の中で聞くところによりますと、同じ自治体の中で

複数の期成会があるということについて、い複数の期成会があるということについて、い複数の期成会があるということについて、い複数の期成会があるということについて、い

ささかの異論があるかというような話も聞いささかの異論があるかというような話も聞いささかの異論があるかというような話も聞いささかの異論があるかというような話も聞い

ておりますが、その後市がその仲介役としてておりますが、その後市がその仲介役としてておりますが、その後市がその仲介役としてておりますが、その後市がその仲介役として

協議をしてきているという話も聞いておりま協議をしてきているという話も聞いておりま協議をしてきているという話も聞いておりま協議をしてきているという話も聞いておりま

すが、その後の状況はいかがになっているんすが、その後の状況はいかがになっているんすが、その後の状況はいかがになっているんすが、その後の状況はいかがになっているん

でしょうかお伺いしたいと思います。でしょうかお伺いしたいと思います。でしょうかお伺いしたいと思います。でしょうかお伺いしたいと思います。

そしてまた、進徳地区あるいは峰延、光珠そしてまた、進徳地区あるいは峰延、光珠そしてまた、進徳地区あるいは峰延、光珠そしてまた、進徳地区あるいは峰延、光珠

内地区、そして茶志内以北と、まだまだ単線内地区、そして茶志内以北と、まだまだ単線内地区、そして茶志内以北と、まだまだ単線内地区、そして茶志内以北と、まだまだ単線

の区間が多くあるわけでございますが、これの区間が多くあるわけでございますが、これの区間が多くあるわけでございますが、これの区間が多くあるわけでございますが、これ

らについての改良事業の見通しがいかほど前らについての改良事業の見通しがいかほど前らについての改良事業の見通しがいかほど前らについての改良事業の見通しがいかほど前

進されているのか、そのあたりについてご説進されているのか、そのあたりについてご説進されているのか、そのあたりについてご説進されているのか、そのあたりについてご説

明をいただきたいと思います。明をいただきたいと思います。明をいただきたいと思います。明をいただきたいと思います。

次いで、道道美唄富良野線、そして道道開次いで、道道美唄富良野線、そして道道開次いで、道道美唄富良野線、そして道道開次いで、道道美唄富良野線、そして道道開

発茶志内線の問題でございますが、これも昨発茶志内線の問題でございますが、これも昨発茶志内線の問題でございますが、これも昨発茶志内線の問題でございますが、これも昨

年６月段階での質問をいたした事項でござい年６月段階での質問をいたした事項でござい年６月段階での質問をいたした事項でござい年６月段階での質問をいたした事項でござい

ます。前回の質問に対しての答弁として、そます。前回の質問に対しての答弁として、そます。前回の質問に対しての答弁として、そます。前回の質問に対しての答弁として、そ

れぞれの道路にかかわる団体ないしは自治体れぞれの道路にかかわる団体ないしは自治体れぞれの道路にかかわる団体ないしは自治体れぞれの道路にかかわる団体ないしは自治体

に同調の議論をして、そして協調しての要請に同調の議論をして、そして協調しての要請に同調の議論をして、そして協調しての要請に同調の議論をして、そして協調しての要請

活動を展開すると、こういうご答弁だったか活動を展開すると、こういうご答弁だったか活動を展開すると、こういうご答弁だったか活動を展開すると、こういうご答弁だったか

と記憶しておりますが、その後他の自治体あと記憶しておりますが、その後他の自治体あと記憶しておりますが、その後他の自治体あと記憶しておりますが、その後他の自治体あ

るいは団体との協議の結果がどういうことにるいは団体との協議の結果がどういうことにるいは団体との協議の結果がどういうことにるいは団体との協議の結果がどういうことに

なっているのか、そしてまた同調する行動がなっているのか、そしてまた同調する行動がなっているのか、そしてまた同調する行動がなっているのか、そしてまた同調する行動が

とられたのかどうか、そのあたりについてもとられたのかどうか、そのあたりについてもとられたのかどうか、そのあたりについてもとられたのかどうか、そのあたりについても

経過をご説明願いたいと思います。経過をご説明願いたいと思います。経過をご説明願いたいと思います。経過をご説明願いたいと思います。

そしてまた、美唄富良野線についても、そそしてまた、美唄富良野線についても、そそしてまた、美唄富良野線についても、そそしてまた、美唄富良野線についても、そ

して開発茶志内線の改良事業がどういう現状して開発茶志内線の改良事業がどういう現状して開発茶志内線の改良事業がどういう現状して開発茶志内線の改良事業がどういう現状

で見通しになってまいったのか、そのあたりで見通しになってまいったのか、そのあたりで見通しになってまいったのか、そのあたりで見通しになってまいったのか、そのあたり

についてもご報告をいただければと、このよについてもご報告をいただければと、このよについてもご報告をいただければと、このよについてもご報告をいただければと、このよ

うに思います。うに思います。うに思います。うに思います。

大綱２点目でございますが、地産地消の問大綱２点目でございますが、地産地消の問大綱２点目でございますが、地産地消の問大綱２点目でございますが、地産地消の問

題であります。これも昨年の第２回定例会で題であります。これも昨年の第２回定例会で題であります。これも昨年の第２回定例会で題であります。これも昨年の第２回定例会で

質問をした事項でございますが、今定例会に質問をした事項でございますが、今定例会に質問をした事項でございますが、今定例会に質問をした事項でございますが、今定例会に

おいて幾人かの同僚議員の質問がございましおいて幾人かの同僚議員の質問がございましおいて幾人かの同僚議員の質問がございましおいて幾人かの同僚議員の質問がございまし

た。そしてまた、私がお尋ねしようとした問た。そしてまた、私がお尋ねしようとした問た。そしてまた、私がお尋ねしようとした問た。そしてまた、私がお尋ねしようとした問

題についても数多く触れられてございますの題についても数多く触れられてございますの題についても数多く触れられてございますの題についても数多く触れられてございますの

で、本件については割愛をさせていただきたで、本件については割愛をさせていただきたで、本件については割愛をさせていただきたで、本件については割愛をさせていただきた

いと思いますので、ご了承をいただきたいといと思いますので、ご了承をいただきたいといと思いますので、ご了承をいただきたいといと思いますので、ご了承をいただきたいと

思います。思います。思います。思います。

大綱３点目につきましては、駐車場の問題大綱３点目につきましては、駐車場の問題大綱３点目につきましては、駐車場の問題大綱３点目につきましては、駐車場の問題

であります。美唄中心市街地といいましょうであります。美唄中心市街地といいましょうであります。美唄中心市街地といいましょうであります。美唄中心市街地といいましょう

か、大きな駐車場としましては中央駐車場、か、大きな駐車場としましては中央駐車場、か、大きな駐車場としましては中央駐車場、か、大きな駐車場としましては中央駐車場、

そして美唄駅の北側にあります駐車場、そしそして美唄駅の北側にあります駐車場、そしそして美唄駅の北側にあります駐車場、そしそして美唄駅の北側にあります駐車場、そし

て西側にある駐車場、これらの状況についてて西側にある駐車場、これらの状況についてて西側にある駐車場、これらの状況についてて西側にある駐車場、これらの状況について

お尋ねをしてまいりたいと思います。中央駐お尋ねをしてまいりたいと思います。中央駐お尋ねをしてまいりたいと思います。中央駐お尋ねをしてまいりたいと思います。中央駐

車場について言えば、ほぼ１年ぐらいになる車場について言えば、ほぼ１年ぐらいになる車場について言えば、ほぼ１年ぐらいになる車場について言えば、ほぼ１年ぐらいになる

んでしょうか、無料化になったのは。有料のんでしょうか、無料化になったのは。有料のんでしょうか、無料化になったのは。有料のんでしょうか、無料化になったのは。有料の

当時、私の記憶では大きくすき間があいて余当時、私の記憶では大きくすき間があいて余当時、私の記憶では大きくすき間があいて余当時、私の記憶では大きくすき間があいて余
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り美唄のまちに車での入り込みはないんだなり美唄のまちに車での入り込みはないんだなり美唄のまちに車での入り込みはないんだなり美唄のまちに車での入り込みはないんだな

と、そういう状況が毎日のようにあったわけと、そういう状況が毎日のようにあったわけと、そういう状況が毎日のようにあったわけと、そういう状況が毎日のようにあったわけ

ですが、無料になったとたん、随分とにぎやですが、無料になったとたん、随分とにぎやですが、無料になったとたん、随分とにぎやですが、無料になったとたん、随分とにぎや

かになってまいりました。そのことは、美唄かになってまいりました。そのことは、美唄かになってまいりました。そのことは、美唄かになってまいりました。そのことは、美唄

の中心市街地に魅力のある条件ができたのか、の中心市街地に魅力のある条件ができたのか、の中心市街地に魅力のある条件ができたのか、の中心市街地に魅力のある条件ができたのか、

あるいはそうじゃなくて、ただになったから、あるいはそうじゃなくて、ただになったから、あるいはそうじゃなくて、ただになったから、あるいはそうじゃなくて、ただになったから、

とめるということなのかわかりませんけれどとめるということなのかわかりませんけれどとめるということなのかわかりませんけれどとめるということなのかわかりませんけれど

も、いずれにいたしましても美唄のまちに入も、いずれにいたしましても美唄のまちに入も、いずれにいたしましても美唄のまちに入も、いずれにいたしましても美唄のまちに入

り込む車があったんだなということだけは間り込む車があったんだなということだけは間り込む車があったんだなということだけは間り込む車があったんだなということだけは間

違いなく確認できたわけであります。そうい違いなく確認できたわけであります。そうい違いなく確認できたわけであります。そうい違いなく確認できたわけであります。そうい

う状況をごらんになって、市長はどういうごう状況をごらんになって、市長はどういうごう状況をごらんになって、市長はどういうごう状況をごらんになって、市長はどういうご

認識と、そして将来計画としてその駐車場の認識と、そして将来計画としてその駐車場の認識と、そして将来計画としてその駐車場の認識と、そして将来計画としてその駐車場の

存在なるものをどのようにとらまえていくの存在なるものをどのようにとらまえていくの存在なるものをどのようにとらまえていくの存在なるものをどのようにとらまえていくの

かということについての考え方がおありであかということについての考え方がおありであかということについての考え方がおありであかということについての考え方がおありであ

ればお聞かせをいただければと、このようにればお聞かせをいただければと、このようにればお聞かせをいただければと、このようにればお聞かせをいただければと、このように

思います。思います。思います。思います。

なお、駅の北側駐車場、そして西側の駐車なお、駅の北側駐車場、そして西側の駐車なお、駅の北側駐車場、そして西側の駐車なお、駅の北側駐車場、そして西側の駐車

場について言えば、まだ舗装されているわけ場について言えば、まだ舗装されているわけ場について言えば、まだ舗装されているわけ場について言えば、まだ舗装されているわけ

でもございませんので、いまから整備をしてでもございませんので、いまから整備をしてでもございませんので、いまから整備をしてでもございませんので、いまから整備をして

いくということになるんではなかろうかと思いくということになるんではなかろうかと思いくということになるんではなかろうかと思いくということになるんではなかろうかと思

いますが、そのあたりに対する計画がおありいますが、そのあたりに対する計画がおありいますが、そのあたりに対する計画がおありいますが、そのあたりに対する計画がおあり

だとすれば、お聞かせをいただきたいと思いだとすれば、お聞かせをいただきたいと思いだとすれば、お聞かせをいただきたいと思いだとすれば、お聞かせをいただきたいと思い

ます。ます。ます。ます。

駐車場の問題の２つ目として、私はいまほ駐車場の問題の２つ目として、私はいまほ駐車場の問題の２つ目として、私はいまほ駐車場の問題の２つ目として、私はいまほ

ど申し上げましたように、ただの駐車場になど申し上げましたように、ただの駐車場になど申し上げましたように、ただの駐車場になど申し上げましたように、ただの駐車場にな

れば、すき間がないほど、そして使いたいなれば、すき間がないほど、そして使いたいなれば、すき間がないほど、そして使いたいなれば、すき間がないほど、そして使いたいな

と思ってもなかなか使い切れないような込みと思ってもなかなか使い切れないような込みと思ってもなかなか使い切れないような込みと思ってもなかなか使い切れないような込み

ようだということは、まだ美唄のまちに入りようだということは、まだ美唄のまちに入りようだということは、まだ美唄のまちに入りようだということは、まだ美唄のまちに入り

込みの条件があるんだと、市民のニーズはま込みの条件があるんだと、市民のニーズはま込みの条件があるんだと、市民のニーズはま込みの条件があるんだと、市民のニーズはま

だあるんだと。車に乗って美唄のまちに来ただあるんだと。車に乗って美唄のまちに来ただあるんだと。車に乗って美唄のまちに来ただあるんだと。車に乗って美唄のまちに来た

いという要望は大きくあるんだということだいという要望は大きくあるんだということだいという要望は大きくあるんだということだいという要望は大きくあるんだということだ

と思うんです。そんなこと考えますとき、美と思うんです。そんなこと考えますとき、美と思うんです。そんなこと考えますとき、美と思うんです。そんなこと考えますとき、美

唄のまちにもっと使いやすいといいましょう唄のまちにもっと使いやすいといいましょう唄のまちにもっと使いやすいといいましょう唄のまちにもっと使いやすいといいましょう

か、駐車場が整備されておれば、もっと美唄か、駐車場が整備されておれば、もっと美唄か、駐車場が整備されておれば、もっと美唄か、駐車場が整備されておれば、もっと美唄

のまちにさまざまな車、たとえば１２号線をのまちにさまざまな車、たとえば１２号線をのまちにさまざまな車、たとえば１２号線をのまちにさまざまな車、たとえば１２号線を

走っている道中の車あるいはお仕事をしてい走っている道中の車あるいはお仕事をしてい走っている道中の車あるいはお仕事をしてい走っている道中の車あるいはお仕事をしてい

るトラック、ダンプの運転手たちの休憩にしるトラック、ダンプの運転手たちの休憩にしるトラック、ダンプの運転手たちの休憩にしるトラック、ダンプの運転手たちの休憩にし

ても、あるいは食事をするにしても、まだまても、あるいは食事をするにしても、まだまても、あるいは食事をするにしても、まだまても、あるいは食事をするにしても、まだま

だ使い道、そのニーズはあるんでなかろうか。だ使い道、そのニーズはあるんでなかろうか。だ使い道、そのニーズはあるんでなかろうか。だ使い道、そのニーズはあるんでなかろうか。

こんなふうに思うんですけれども、この辺にこんなふうに思うんですけれども、この辺にこんなふうに思うんですけれども、この辺にこんなふうに思うんですけれども、この辺に

対するいわゆる駐車場を通して美唄のまちの対するいわゆる駐車場を通して美唄のまちの対するいわゆる駐車場を通して美唄のまちの対するいわゆる駐車場を通して美唄のまちの

活性化を目指すというお考えがおありかどう活性化を目指すというお考えがおありかどう活性化を目指すというお考えがおありかどう活性化を目指すというお考えがおありかどう

か。その辺についての見解をお聞かせ願いたか。その辺についての見解をお聞かせ願いたか。その辺についての見解をお聞かせ願いたか。その辺についての見解をお聞かせ願いた

いと思います。いと思います。いと思います。いと思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉田議員のご●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉田議員のご●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉田議員のご●市長井坂紘一郎君（登壇） 吉田議員のご

質問にお答えします。質問にお答えします。質問にお答えします。質問にお答えします。

初めに、主要幹線道路の整備促進などにつ初めに、主要幹線道路の整備促進などにつ初めに、主要幹線道路の整備促進などにつ初めに、主要幹線道路の整備促進などにつ

いてでございますけれども、当然主要幹線道いてでございますけれども、当然主要幹線道いてでございますけれども、当然主要幹線道いてでございますけれども、当然主要幹線道

路はいま美唄市として進めております交流の路はいま美唄市として進めております交流の路はいま美唄市として進めております交流の路はいま美唄市として進めております交流の

まちづくり、それから自立のために、当然幹まちづくり、それから自立のために、当然幹まちづくり、それから自立のために、当然幹まちづくり、それから自立のために、当然幹

線道路が整備をされて、多くの方々が車で美線道路が整備をされて、多くの方々が車で美線道路が整備をされて、多くの方々が車で美線道路が整備をされて、多くの方々が車で美

唄に来ていただく。そういう方からしまして唄に来ていただく。そういう方からしまして唄に来ていただく。そういう方からしまして唄に来ていただく。そういう方からしまして

も、大変重要なことだというふうに認識をしも、大変重要なことだというふうに認識をしも、大変重要なことだというふうに認識をしも、大変重要なことだというふうに認識をし

ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。ているところでございます。

そこで、まず国道整備に係る期成会につきそこで、まず国道整備に係る期成会につきそこで、まず国道整備に係る期成会につきそこで、まず国道整備に係る期成会につき

ましては、美唄市北部地区及び南部地区の両ましては、美唄市北部地区及び南部地区の両ましては、美唄市北部地区及び南部地区の両ましては、美唄市北部地区及び南部地区の両

国道整備促進期成会の役員により協議が進め国道整備促進期成会の役員により協議が進め国道整備促進期成会の役員により協議が進め国道整備促進期成会の役員により協議が進め

られまして、一本化についてはほぼ合意に達られまして、一本化についてはほぼ合意に達られまして、一本化についてはほぼ合意に達られまして、一本化についてはほぼ合意に達

しているとお聞きをしておりまして、近く設しているとお聞きをしておりまして、近く設しているとお聞きをしておりまして、近く設しているとお聞きをしておりまして、近く設

立総会に向けた協議が行われるというふうに立総会に向けた協議が行われるというふうに立総会に向けた協議が行われるというふうに立総会に向けた協議が行われるというふうに

伺っているところでございます。伺っているところでございます。伺っているところでございます。伺っているところでございます。

また、国道の整備の状況でございますけれまた、国道の整備の状況でございますけれまた、国道の整備の状況でございますけれまた、国道の整備の状況でございますけれ

ども、現在美唄市の北側の方から整備が進めども、現在美唄市の北側の方から整備が進めども、現在美唄市の北側の方から整備が進めども、現在美唄市の北側の方から整備が進め

られておりまして、新年度は奔美唄橋の工事られておりまして、新年度は奔美唄橋の工事られておりまして、新年度は奔美唄橋の工事られておりまして、新年度は奔美唄橋の工事

に着手するほか、用地買収や物件補償等を行に着手するほか、用地買収や物件補償等を行に着手するほか、用地買収や物件補償等を行に着手するほか、用地買収や物件補償等を行

う予定と伺っております。う予定と伺っております。う予定と伺っております。う予定と伺っております。

次に、道道美唄富良野線の整備についてで次に、道道美唄富良野線の整備についてで次に、道道美唄富良野線の整備についてで次に、道道美唄富良野線の整備についてで
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ございますけれども、北海道の整備区間につございますけれども、北海道の整備区間につございますけれども、北海道の整備区間につございますけれども、北海道の整備区間につ

きましては、本年度菊水橋が完成を見まして、きましては、本年度菊水橋が完成を見まして、きましては、本年度菊水橋が完成を見まして、きましては、本年度菊水橋が完成を見まして、

新年度は取りつけ道路等の工事を予定すると新年度は取りつけ道路等の工事を予定すると新年度は取りつけ道路等の工事を予定すると新年度は取りつけ道路等の工事を予定すると

いうふうに聞いているところでございます。いうふうに聞いているところでございます。いうふうに聞いているところでございます。いうふうに聞いているところでございます。

また、開発局の整備につきましては、本年また、開発局の整備につきましては、本年また、開発局の整備につきましては、本年また、開発局の整備につきましては、本年

度も引き続き改良工事等が行われ、新年度も度も引き続き改良工事等が行われ、新年度も度も引き続き改良工事等が行われ、新年度も度も引き続き改良工事等が行われ、新年度も

継続をされるというふうに伺っているところ継続をされるというふうに伺っているところ継続をされるというふうに伺っているところ継続をされるというふうに伺っているところ

でございます。でございます。でございます。でございます。

次に、道道開発茶志内線の整備についてで次に、道道開発茶志内線の整備についてで次に、道道開発茶志内線の整備についてで次に、道道開発茶志内線の整備についてで

ございますけれども、本年度は実施設計及びございますけれども、本年度は実施設計及びございますけれども、本年度は実施設計及びございますけれども、本年度は実施設計及び

用地測量が行われており、新年度から用地買用地測量が行われており、新年度から用地買用地測量が行われており、新年度から用地買用地測量が行われており、新年度から用地買

収・補償を行い、歩道の造成及び車道の改良収・補償を行い、歩道の造成及び車道の改良収・補償を行い、歩道の造成及び車道の改良収・補償を行い、歩道の造成及び車道の改良

工事に着手する予定と伺っています。工事に着手する予定と伺っています。工事に着手する予定と伺っています。工事に着手する予定と伺っています。

次に、道路の整備促進に係る要望活動につ次に、道路の整備促進に係る要望活動につ次に、道路の整備促進に係る要望活動につ次に、道路の整備促進に係る要望活動につ

いてでございますけれども、国道１２号線及いてでございますけれども、国道１２号線及いてでございますけれども、国道１２号線及いてでございますけれども、国道１２号線及

び道道開発茶志内線については、地元の期成び道道開発茶志内線については、地元の期成び道道開発茶志内線については、地元の期成び道道開発茶志内線については、地元の期成

会の皆様と連携を図りながら整備促進に向け、会の皆様と連携を図りながら整備促進に向け、会の皆様と連携を図りながら整備促進に向け、会の皆様と連携を図りながら整備促進に向け、

関係機関に要請を行っているところでござい関係機関に要請を行っているところでござい関係機関に要請を行っているところでござい関係機関に要請を行っているところでござい

ます。ます。ます。ます。

道道美唄富良野線につきましては、これま道道美唄富良野線につきましては、これま道道美唄富良野線につきましては、これま道道美唄富良野線につきましては、これま

であらゆる機会を通じ、関係機関に要望を行であらゆる機会を通じ、関係機関に要望を行であらゆる機会を通じ、関係機関に要望を行であらゆる機会を通じ、関係機関に要望を行

っているところでございまして、富良野市長っているところでございまして、富良野市長っているところでございまして、富良野市長っているところでございまして、富良野市長

ともお互いに、美唄富良野線が開通することともお互いに、美唄富良野線が開通することともお互いに、美唄富良野線が開通することともお互いに、美唄富良野線が開通すること

によって、美唄も非常に効果があるし、それによって、美唄も非常に効果があるし、それによって、美唄も非常に効果があるし、それによって、美唄も非常に効果があるし、それ

から富良野にとっても非常な入り込みが予想から富良野にとっても非常な入り込みが予想から富良野にとっても非常な入り込みが予想から富良野にとっても非常な入り込みが予想

されるということで、お互いに認識を共通のされるということで、お互いに認識を共通のされるということで、お互いに認識を共通のされるということで、お互いに認識を共通の

ものとしておりまして、今後広域的な期成会ものとしておりまして、今後広域的な期成会ものとしておりまして、今後広域的な期成会ものとしておりまして、今後広域的な期成会

の設立に向けて、関係自治体、団体と協議をの設立に向けて、関係自治体、団体と協議をの設立に向けて、関係自治体、団体と協議をの設立に向けて、関係自治体、団体と協議を

行い、新年度に立ち上げたいというふうに考行い、新年度に立ち上げたいというふうに考行い、新年度に立ち上げたいというふうに考行い、新年度に立ち上げたいというふうに考

えているところでもございます。えているところでもございます。えているところでもございます。えているところでもございます。

次に、駐車場の利用等についてでございま次に、駐車場の利用等についてでございま次に、駐車場の利用等についてでございま次に、駐車場の利用等についてでございま

すけれども、当然現在の車社会で駐車場といすけれども、当然現在の車社会で駐車場といすけれども、当然現在の車社会で駐車場といすけれども、当然現在の車社会で駐車場とい

うものは不可欠なものであるというふうに認うものは不可欠なものであるというふうに認うものは不可欠なものであるというふうに認うものは不可欠なものであるというふうに認

識をしているところでございます。駅の西口識をしているところでございます。駅の西口識をしているところでございます。駅の西口識をしているところでございます。駅の西口

の北側及び南側の用地につきましては、現在の北側及び南側の用地につきましては、現在の北側及び南側の用地につきましては、現在の北側及び南側の用地につきましては、現在

駐車場として利用されておりまして、大体１駐車場として利用されておりまして、大体１駐車場として利用されておりまして、大体１駐車場として利用されておりまして、大体１

日北側で約５０台、南側で約２０台が駐車を日北側で約５０台、南側で約２０台が駐車を日北側で約５０台、南側で約２０台が駐車を日北側で約５０台、南側で約２０台が駐車を

しております。今後北側につきましては駐車しております。今後北側につきましては駐車しております。今後北側につきましては駐車しております。今後北側につきましては駐車

場として、また南側につきましては多目的広場として、また南側につきましては多目的広場として、また南側につきましては多目的広場として、また南側につきましては多目的広

場として整備をする予定でございます。場として整備をする予定でございます。場として整備をする予定でございます。場として整備をする予定でございます。

なお、整備後の駐車場は、ほかの駐車場となお、整備後の駐車場は、ほかの駐車場となお、整備後の駐車場は、ほかの駐車場となお、整備後の駐車場は、ほかの駐車場と

同様の利用として、使用については無料でし同様の利用として、使用については無料でし同様の利用として、使用については無料でし同様の利用として、使用については無料でし

ていきたいというふうにして考えているとこていきたいというふうにして考えているとこていきたいというふうにして考えているとこていきたいというふうにして考えているとこ

ろでございます。ろでございます。ろでございます。ろでございます。

次に、中央駐車場についてでございますけ次に、中央駐車場についてでございますけ次に、中央駐車場についてでございますけ次に、中央駐車場についてでございますけ

れども、日中は通勤での利用される方が多く、れども、日中は通勤での利用される方が多く、れども、日中は通勤での利用される方が多く、れども、日中は通勤での利用される方が多く、

ほぼ満車の状況となっておりまして、買い物ほぼ満車の状況となっておりまして、買い物ほぼ満車の状況となっておりまして、買い物ほぼ満車の状況となっておりまして、買い物

等で利用される方にご不便をおかけしている等で利用される方にご不便をおかけしている等で利用される方にご不便をおかけしている等で利用される方にご不便をおかけしている

こともありますことから、近隣の事業所等にこともありますことから、近隣の事業所等にこともありますことから、近隣の事業所等にこともありますことから、近隣の事業所等に

対しまして、通勤等による長時間駐車をしな対しまして、通勤等による長時間駐車をしな対しまして、通勤等による長時間駐車をしな対しまして、通勤等による長時間駐車をしな

いようお願いをしているところでございます。いようお願いをしているところでございます。いようお願いをしているところでございます。いようお願いをしているところでございます。

今後におきましても、多くの人が利用しや今後におきましても、多くの人が利用しや今後におきましても、多くの人が利用しや今後におきましても、多くの人が利用しや

すい駐車場になるよう努めてまいりたいと思すい駐車場になるよう努めてまいりたいと思すい駐車場になるよう努めてまいりたいと思すい駐車場になるよう努めてまいりたいと思

っているところでございます。っているところでございます。っているところでございます。っているところでございます。

最後に、中心市街地の駐車場の整備等につ最後に、中心市街地の駐車場の整備等につ最後に、中心市街地の駐車場の整備等につ最後に、中心市街地の駐車場の整備等につ

いてでございますけれども、現在買い物客やいてでございますけれども、現在買い物客やいてでございますけれども、現在買い物客やいてでございますけれども、現在買い物客や

周辺の事業所等に用事のある人、またＪＲを周辺の事業所等に用事のある人、またＪＲを周辺の事業所等に用事のある人、またＪＲを周辺の事業所等に用事のある人、またＪＲを

利用する人などが利用されております駅北側利用する人などが利用されております駅北側利用する人などが利用されております駅北側利用する人などが利用されております駅北側

の用地を今後舗装をするなど、駐車場としての用地を今後舗装をするなど、駐車場としての用地を今後舗装をするなど、駐車場としての用地を今後舗装をするなど、駐車場として

きちっと整備をする予定でおります。きちっと整備をする予定でおります。きちっと整備をする予定でおります。きちっと整備をする予定でおります。

また、中心街の駐車場の整備などにつきままた、中心街の駐車場の整備などにつきままた、中心街の駐車場の整備などにつきままた、中心街の駐車場の整備などにつきま

しては、いろいろな面で課題もありますけれしては、いろいろな面で課題もありますけれしては、いろいろな面で課題もありますけれしては、いろいろな面で課題もありますけれ

ども、まちの活性化や交流の促進の面などかども、まちの活性化や交流の促進の面などかども、まちの活性化や交流の促進の面などかども、まちの活性化や交流の促進の面などか

ら、効果が期待できるものと思っております。ら、効果が期待できるものと思っております。ら、効果が期待できるものと思っております。ら、効果が期待できるものと思っております。

いずれにいたしましても、中心市街地の活性いずれにいたしましても、中心市街地の活性いずれにいたしましても、中心市街地の活性いずれにいたしましても、中心市街地の活性

化につきましては、関係機関・団体と連携を化につきましては、関係機関・団体と連携を化につきましては、関係機関・団体と連携を化につきましては、関係機関・団体と連携を

図りながら、民間活力もいかしながら取り組図りながら、民間活力もいかしながら取り組図りながら、民間活力もいかしながら取り組図りながら、民間活力もいかしながら取り組

んでまいりたいと考えているところでございんでまいりたいと考えているところでございんでまいりたいと考えているところでございんでまいりたいと考えているところでござい
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ます。ます。ます。ます。

●議長中西勇夫君 １７番吉田 栄君。●議長中西勇夫君 １７番吉田 栄君。●議長中西勇夫君 １７番吉田 栄君。●議長中西勇夫君 １７番吉田 栄君。

●１７番吉田 栄君 駐車場にかかわる質問●１７番吉田 栄君 駐車場にかかわる質問●１７番吉田 栄君 駐車場にかかわる質問●１７番吉田 栄君 駐車場にかかわる質問

をさせていただきます。考えてみますと、国をさせていただきます。考えてみますと、国をさせていただきます。考えてみますと、国をさせていただきます。考えてみますと、国

道１２号線、札幌に始まって旭川まで、おお道１２号線、札幌に始まって旭川まで、おお道１２号線、札幌に始まって旭川まで、おお道１２号線、札幌に始まって旭川まで、おお

むね１３０キロ余りでしょうか。自治体でいむね１３０キロ余りでしょうか。自治体でいむね１３０キロ余りでしょうか。自治体でいむね１３０キロ余りでしょうか。自治体でい

いますと５市１町がこの１２号線の通過自治いますと５市１町がこの１２号線の通過自治いますと５市１町がこの１２号線の通過自治いますと５市１町がこの１２号線の通過自治

体ということになるわけであります。とりわ体ということになるわけであります。とりわ体ということになるわけであります。とりわ体ということになるわけであります。とりわ

け江別、岩見沢、美唄、そして砂川、滝川は、け江別、岩見沢、美唄、そして砂川、滝川は、け江別、岩見沢、美唄、そして砂川、滝川は、け江別、岩見沢、美唄、そして砂川、滝川は、

それぞれまちの中心市街地を通り抜けてくるそれぞれまちの中心市街地を通り抜けてくるそれぞれまちの中心市街地を通り抜けてくるそれぞれまちの中心市街地を通り抜けてくる

道筋ということになるわけであります。私思道筋ということになるわけであります。私思道筋ということになるわけであります。私思道筋ということになるわけであります。私思

うに、近年ではない、もう相当前からなんでうに、近年ではない、もう相当前からなんでうに、近年ではない、もう相当前からなんでうに、近年ではない、もう相当前からなんで

すが、郊外に大きなスーパーができ、あるいすが、郊外に大きなスーパーができ、あるいすが、郊外に大きなスーパーができ、あるいすが、郊外に大きなスーパーができ、あるい

はパチンコができ、何もかにもが中心市街地はパチンコができ、何もかにもが中心市街地はパチンコができ、何もかにもが中心市街地はパチンコができ、何もかにもが中心市街地

から離れて客寄せがなされていると。したがから離れて客寄せがなされていると。したがから離れて客寄せがなされていると。したがから離れて客寄せがなされていると。したが

って、中心市街地の疲弊化というのはどこのって、中心市街地の疲弊化というのはどこのって、中心市街地の疲弊化というのはどこのって、中心市街地の疲弊化というのはどこの

まちもが味わっている大きな悩みだと、このまちもが味わっている大きな悩みだと、このまちもが味わっている大きな悩みだと、このまちもが味わっている大きな悩みだと、この

ように思うわけであります。ように思うわけであります。ように思うわけであります。ように思うわけであります。

そこで、考えるわけですが、同僚議員の先そこで、考えるわけですが、同僚議員の先そこで、考えるわけですが、同僚議員の先そこで、考えるわけですが、同僚議員の先

ほどの質問、答弁の中で明らかになりましたほどの質問、答弁の中で明らかになりましたほどの質問、答弁の中で明らかになりましたほどの質問、答弁の中で明らかになりました

ように、中心市街地に３カ所の空き地ができように、中心市街地に３カ所の空き地ができように、中心市街地に３カ所の空き地ができように、中心市街地に３カ所の空き地ができ

たという答弁でございました。そして、空きたという答弁でございました。そして、空きたという答弁でございました。そして、空きたという答弁でございました。そして、空き

店舗も１７軒～１８軒あるということだとし店舗も１７軒～１８軒あるということだとし店舗も１７軒～１８軒あるということだとし店舗も１７軒～１８軒あるということだとし

ますと、まだ大規模な駐車場ではなくて、小ますと、まだ大規模な駐車場ではなくて、小ますと、まだ大規模な駐車場ではなくて、小ますと、まだ大規模な駐車場ではなくて、小

規模の駐車場をあの１２号線沿いに幾つかつ規模の駐車場をあの１２号線沿いに幾つかつ規模の駐車場をあの１２号線沿いに幾つかつ規模の駐車場をあの１２号線沿いに幾つかつ

くれるなと。つくることによって、これはよくれるなと。つくることによって、これはよくれるなと。つくることによって、これはよくれるなと。つくることによって、これはよ

そのまちと大きな違いがそこに生まれてくるそのまちと大きな違いがそこに生まれてくるそのまちと大きな違いがそこに生まれてくるそのまちと大きな違いがそこに生まれてくる

んではないのか。いわゆる郊外にある大型スんではないのか。いわゆる郊外にある大型スんではないのか。いわゆる郊外にある大型スんではないのか。いわゆる郊外にある大型ス

ーパーと、そしてまたよその自治体に幾つもーパーと、そしてまたよその自治体に幾つもーパーと、そしてまたよその自治体に幾つもーパーと、そしてまたよその自治体に幾つも

数多く見られる道の駅、そしてまた中心市街数多く見られる道の駅、そしてまた中心市街数多く見られる道の駅、そしてまた中心市街数多く見られる道の駅、そしてまた中心市街

地に所在するところのデパート、その３つを地に所在するところのデパート、その３つを地に所在するところのデパート、その３つを地に所在するところのデパート、その３つを

兼ね備えることがこのまちの真ん中にできな兼ね備えることがこのまちの真ん中にできな兼ね備えることがこのまちの真ん中にできな兼ね備えることがこのまちの真ん中にできな

いもんだろうか。いもんだろうか。いもんだろうか。いもんだろうか。

その１つは、駐車場があれば入り込みは間その１つは、駐車場があれば入り込みは間その１つは、駐車場があれば入り込みは間その１つは、駐車場があれば入り込みは間

違いなく可能なわけであります。そして、そ違いなく可能なわけであります。そして、そ違いなく可能なわけであります。そして、そ違いなく可能なわけであります。そして、そ

の駐車場の近くに、たとえば特産品を展示すの駐車場の近くに、たとえば特産品を展示すの駐車場の近くに、たとえば特産品を展示すの駐車場の近くに、たとえば特産品を展示す

る、即売すると。それは、道内あちこちに見る、即売すると。それは、道内あちこちに見る、即売すると。それは、道内あちこちに見る、即売すると。それは、道内あちこちに見

受けられる道の駅の姿がそれだと思うんであ受けられる道の駅の姿がそれだと思うんであ受けられる道の駅の姿がそれだと思うんであ受けられる道の駅の姿がそれだと思うんであ

ります。ります。ります。ります。

そしてまた、中心市街地ですから、食事をそしてまた、中心市街地ですから、食事をそしてまた、中心市街地ですから、食事をそしてまた、中心市街地ですから、食事を

とるにも、あるいはコーヒーを飲むにしても、とるにも、あるいはコーヒーを飲むにしても、とるにも、あるいはコーヒーを飲むにしても、とるにも、あるいはコーヒーを飲むにしても、

事欠かない条件がそこには備わっているとい事欠かない条件がそこには備わっているとい事欠かない条件がそこには備わっているとい事欠かない条件がそこには備わっているとい

うことだと思うんです。あわせて呉服屋さんうことだと思うんです。あわせて呉服屋さんうことだと思うんです。あわせて呉服屋さんうことだと思うんです。あわせて呉服屋さん

もあれば、靴屋さんもあれば、本屋さんもあもあれば、靴屋さんもあれば、本屋さんもあもあれば、靴屋さんもあれば、本屋さんもあもあれば、靴屋さんもあれば、本屋さんもあ

れば、それはまちの中心市街地ですから、それば、それはまちの中心市街地ですから、それば、それはまちの中心市街地ですから、それば、それはまちの中心市街地ですから、そ

ういう環境は整っているわけでありますから、ういう環境は整っているわけでありますから、ういう環境は整っているわけでありますから、ういう環境は整っているわけでありますから、

まちの幾つかに無料の駐車場があるとすれば、まちの幾つかに無料の駐車場があるとすれば、まちの幾つかに無料の駐車場があるとすれば、まちの幾つかに無料の駐車場があるとすれば、

それが美唄市の中心市街地の特色だと、そうそれが美唄市の中心市街地の特色だと、そうそれが美唄市の中心市街地の特色だと、そうそれが美唄市の中心市街地の特色だと、そう

いう姿がもしできたとすれば、これは何も南いう姿がもしできたとすれば、これは何も南いう姿がもしできたとすれば、これは何も南いう姿がもしできたとすれば、これは何も南

の方にいまつくられるという話が出ているスの方にいまつくられるという話が出ているスの方にいまつくられるという話が出ているスの方にいまつくられるという話が出ているス

ーパーの出現がそう恐ろしいもんじゃないんーパーの出現がそう恐ろしいもんじゃないんーパーの出現がそう恐ろしいもんじゃないんーパーの出現がそう恐ろしいもんじゃないん

ではないのか。基本的に言えば、よその資本ではないのか。基本的に言えば、よその資本ではないのか。基本的に言えば、よその資本ではないのか。基本的に言えば、よその資本

がこの美唄のまちの郊外に来るなんていうこがこの美唄のまちの郊外に来るなんていうこがこの美唄のまちの郊外に来るなんていうこがこの美唄のまちの郊外に来るなんていうこ

との方が歓迎できる話ではないはずでありまとの方が歓迎できる話ではないはずでありまとの方が歓迎できる話ではないはずでありまとの方が歓迎できる話ではないはずでありま

す。美唄のまち始まって１００年からたって、す。美唄のまち始まって１００年からたって、す。美唄のまち始まって１００年からたって、す。美唄のまち始まって１００年からたって、

その間営々と努力をしてきた中心市街地の商その間営々と努力をしてきた中心市街地の商その間営々と努力をしてきた中心市街地の商その間営々と努力をしてきた中心市街地の商

店の皆さんが客足が遠のいたことによって疲店の皆さんが客足が遠のいたことによって疲店の皆さんが客足が遠のいたことによって疲店の皆さんが客足が遠のいたことによって疲

弊化してきている。だとすれば、そこにお客弊化してきている。だとすれば、そこにお客弊化してきている。だとすれば、そこにお客弊化してきている。だとすれば、そこにお客

さんが入り込む条件をつくってやる。それは、さんが入り込む条件をつくってやる。それは、さんが入り込む条件をつくってやる。それは、さんが入り込む条件をつくってやる。それは、

自治体だけで駐車場をつくることは至難のわ自治体だけで駐車場をつくることは至難のわ自治体だけで駐車場をつくることは至難のわ自治体だけで駐車場をつくることは至難のわ

ざだと思います。ざだと思います。ざだと思います。ざだと思います。

先ほど同僚議員も言っていましたように、先ほど同僚議員も言っていましたように、先ほど同僚議員も言っていましたように、先ほど同僚議員も言っていましたように、

中心市街地活性化法を活用して、そして土地中心市街地活性化法を活用して、そして土地中心市街地活性化法を活用して、そして土地中心市街地活性化法を活用して、そして土地

を買い上げる、そして代替地にかわってもらを買い上げる、そして代替地にかわってもらを買い上げる、そして代替地にかわってもらを買い上げる、そして代替地にかわってもら

う。それらの助成金をいただけるような、そう。それらの助成金をいただけるような、そう。それらの助成金をいただけるような、そう。それらの助成金をいただけるような、そ

の仕組みに乗っかっておれば別なんですが、の仕組みに乗っかっておれば別なんですが、の仕組みに乗っかっておれば別なんですが、の仕組みに乗っかっておれば別なんですが、

そうでないとすると、中心市街地に構築する、そうでないとすると、中心市街地に構築する、そうでないとすると、中心市街地に構築する、そうでないとすると、中心市街地に構築する、

その駐車場を丸抱えで自治体がというわけにその駐車場を丸抱えで自治体がというわけにその駐車場を丸抱えで自治体がというわけにその駐車場を丸抱えで自治体がというわけに
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いかんと思う。商工会議所なり、あるいは商いかんと思う。商工会議所なり、あるいは商いかんと思う。商工会議所なり、あるいは商いかんと思う。商工会議所なり、あるいは商

工会なり、さまざまな団体なり関係者が一堂工会なり、さまざまな団体なり関係者が一堂工会なり、さまざまな団体なり関係者が一堂工会なり、さまざまな団体なり関係者が一堂

に会して、どう美唄の中心市街地にお客さんに会して、どう美唄の中心市街地にお客さんに会して、どう美唄の中心市街地にお客さんに会して、どう美唄の中心市街地にお客さん

を入り込ませるかと、その手だてはどうなんを入り込ませるかと、その手だてはどうなんを入り込ませるかと、その手だてはどうなんを入り込ませるかと、その手だてはどうなん

だという、そういう議論をしっかりとやってだという、そういう議論をしっかりとやってだという、そういう議論をしっかりとやってだという、そういう議論をしっかりとやって

いかなければならないんではないだろうか。いかなければならないんではないだろうか。いかなければならないんではないだろうか。いかなければならないんではないだろうか。

でないと、よそのまち様のこと言ったら大変でないと、よそのまち様のこと言ったら大変でないと、よそのまち様のこと言ったら大変でないと、よそのまち様のこと言ったら大変

申しわけないけれども、滝川にしても、ある申しわけないけれども、滝川にしても、ある申しわけないけれども、滝川にしても、ある申しわけないけれども、滝川にしても、ある

いは岩見沢といえども、そういう状況が出ていは岩見沢といえども、そういう状況が出ていは岩見沢といえども、そういう状況が出ていは岩見沢といえども、そういう状況が出て

いるじゃないですか。美唄市もその一つだといるじゃないですか。美唄市もその一つだといるじゃないですか。美唄市もその一つだといるじゃないですか。美唄市もその一つだと

すれば、先ほど答弁にありましたように、空すれば、先ほど答弁にありましたように、空すれば、先ほど答弁にありましたように、空すれば、先ほど答弁にありましたように、空

き地もある。そして、お休みされている、閉き地もある。そして、お休みされている、閉き地もある。そして、お休みされている、閉き地もある。そして、お休みされている、閉

店している、そういう店舗も数多くある。そ店している、そういう店舗も数多くある。そ店している、そういう店舗も数多くある。そ店している、そういう店舗も数多くある。そ

れをどう活用するか。休ませておいて金になれをどう活用するか。休ませておいて金になれをどう活用するか。休ませておいて金になれをどう活用するか。休ませておいて金にな

るはずないんだから、何かそこに事業のかけるはずないんだから、何かそこに事業のかけるはずないんだから、何かそこに事業のかけるはずないんだから、何かそこに事業のかけ

らでも持っていくことが、その所有者だってらでも持っていくことが、その所有者だってらでも持っていくことが、その所有者だってらでも持っていくことが、その所有者だって

潤うはずだ。そういう悩みをだれが口火を切潤うはずだ。そういう悩みをだれが口火を切潤うはずだ。そういう悩みをだれが口火を切潤うはずだ。そういう悩みをだれが口火を切

るか、これはやっぱり自治体だと思うんです。るか、これはやっぱり自治体だと思うんです。るか、これはやっぱり自治体だと思うんです。るか、これはやっぱり自治体だと思うんです。

美唄市が汗をかく。そして、商工会議所も、美唄市が汗をかく。そして、商工会議所も、美唄市が汗をかく。そして、商工会議所も、美唄市が汗をかく。そして、商工会議所も、

あるいは駅前商店街も、何々商店街もと、そあるいは駅前商店街も、何々商店街もと、そあるいは駅前商店街も、何々商店街もと、そあるいは駅前商店街も、何々商店街もと、そ

ういうムードが出てこない限り、日に日に疲ういうムードが出てこない限り、日に日に疲ういうムードが出てこない限り、日に日に疲ういうムードが出てこない限り、日に日に疲

弊の一途をたどるんではないでしょうか。弊の一途をたどるんではないでしょうか。弊の一途をたどるんではないでしょうか。弊の一途をたどるんではないでしょうか。

そんなことを考えますとき、先ほど申し上そんなことを考えますとき、先ほど申し上そんなことを考えますとき、先ほど申し上そんなことを考えますとき、先ほど申し上

げましたように、美唄のまちに車って余り走げましたように、美唄のまちに車って余り走げましたように、美唄のまちに車って余り走げましたように、美唄のまちに車って余り走

っていないんだな。あの中央駐車場が、がらっていないんだな。あの中央駐車場が、がらっていないんだな。あの中央駐車場が、がらっていないんだな。あの中央駐車場が、がら

がらにあいているということはと、こう思っがらにあいているということはと、こう思っがらにあいているということはと、こう思っがらにあいているということはと、こう思っ

ていたけれども、それがただになったら満杯ていたけれども、それがただになったら満杯ていたけれども、それがただになったら満杯ていたけれども、それがただになったら満杯

になった。もちろん先ほど答弁にありましたになった。もちろん先ほど答弁にありましたになった。もちろん先ほど答弁にありましたになった。もちろん先ほど答弁にありました

ように、通勤者の車も多くあるんでしょう。ように、通勤者の車も多くあるんでしょう。ように、通勤者の車も多くあるんでしょう。ように、通勤者の車も多くあるんでしょう。

でも、そればかりではないと思うんです。私でも、そればかりではないと思うんです。私でも、そればかりではないと思うんです。私でも、そればかりではないと思うんです。私

は、美唄以外の人の話も聞いたことあるんでは、美唄以外の人の話も聞いたことあるんでは、美唄以外の人の話も聞いたことあるんでは、美唄以外の人の話も聞いたことあるんで

す。駐車場に行っても、あいている駐車場なす。駐車場に行っても、あいている駐車場なす。駐車場に行っても、あいている駐車場なす。駐車場に行っても、あいている駐車場な

いんだもんなって話なんです。これはその逆いんだもんなって話なんです。これはその逆いんだもんなって話なんです。これはその逆いんだもんなって話なんです。これはその逆

の姿、美唄のまちに行ったらいつでも車置けの姿、美唄のまちに行ったらいつでも車置けの姿、美唄のまちに行ったらいつでも車置けの姿、美唄のまちに行ったらいつでも車置け

るぞ、ダンプでも置けるぞ。そうすれば、昼るぞ、ダンプでも置けるぞ。そうすれば、昼るぞ、ダンプでも置けるぞ。そうすれば、昼るぞ、ダンプでも置けるぞ。そうすれば、昼

時になれば、ダンプの運転手だってお茶も飲時になれば、ダンプの運転手だってお茶も飲時になれば、ダンプの運転手だってお茶も飲時になれば、ダンプの運転手だってお茶も飲

む、食事もとる。そのときに何も郊外まで行む、食事もとる。そのときに何も郊外まで行む、食事もとる。そのときに何も郊外まで行む、食事もとる。そのときに何も郊外まで行

かなくたって、まちの中でそのニーズが満たかなくたって、まちの中でそのニーズが満たかなくたって、まちの中でそのニーズが満たかなくたって、まちの中でそのニーズが満た

されるとすれば、それにこしたことはないんされるとすれば、それにこしたことはないんされるとすれば、それにこしたことはないんされるとすれば、それにこしたことはないん

じゃないでしょうか。そんなこと考えますとじゃないでしょうか。そんなこと考えますとじゃないでしょうか。そんなこと考えますとじゃないでしょうか。そんなこと考えますと

き、市が、そして関係する団体とのきめ細かき、市が、そして関係する団体とのきめ細かき、市が、そして関係する団体とのきめ細かき、市が、そして関係する団体とのきめ細か

に、しかも根強い、息の長い運動が必要ではに、しかも根強い、息の長い運動が必要ではに、しかも根強い、息の長い運動が必要ではに、しかも根強い、息の長い運動が必要では

ないでしょうか。そんなことを考えられるわないでしょうか。そんなことを考えられるわないでしょうか。そんなことを考えられるわないでしょうか。そんなことを考えられるわ

けですが、市長の雑感で結構でございます。けですが、市長の雑感で結構でございます。けですが、市長の雑感で結構でございます。けですが、市長の雑感で結構でございます。

お聞かせ願えればと、こう思います。お聞かせ願えればと、こう思います。お聞かせ願えればと、こう思います。お聞かせ願えればと、こう思います。

いま１つ申し上げておきたいと思います。いま１つ申し上げておきたいと思います。いま１つ申し上げておきたいと思います。いま１つ申し上げておきたいと思います。

１点目の道路問題に始まって、この駐車場問１点目の道路問題に始まって、この駐車場問１点目の道路問題に始まって、この駐車場問１点目の道路問題に始まって、この駐車場問

題にしても同じだと思いますが、市長からご題にしても同じだと思いますが、市長からご題にしても同じだと思いますが、市長からご題にしても同じだと思いますが、市長からご

丁寧な答弁をもらう。その答弁の中身として丁寧な答弁をもらう。その答弁の中身として丁寧な答弁をもらう。その答弁の中身として丁寧な答弁をもらう。その答弁の中身として

協議をしていく、検討をしていく、こういう協議をしていく、検討をしていく、こういう協議をしていく、検討をしていく、こういう協議をしていく、検討をしていく、こういう

中身だと。数多くあるわけです、今回の定例中身だと。数多くあるわけです、今回の定例中身だと。数多くあるわけです、今回の定例中身だと。数多くあるわけです、今回の定例

会の答弁を聞いていても。本当に次の定例会会の答弁を聞いていても。本当に次の定例会会の答弁を聞いていても。本当に次の定例会会の答弁を聞いていても。本当に次の定例会

なり１年後の定例会までにどれだけそれが消なり１年後の定例会までにどれだけそれが消なり１年後の定例会までにどれだけそれが消なり１年後の定例会までにどれだけそれが消

化されていくんだろうかと、こう思うと、私化されていくんだろうかと、こう思うと、私化されていくんだろうかと、こう思うと、私化されていくんだろうかと、こう思うと、私

の昨年の６月から今日までの経験からしても、の昨年の６月から今日までの経験からしても、の昨年の６月から今日までの経験からしても、の昨年の６月から今日までの経験からしても、

この問題はこうなったよ、この問題はこのよこの問題はこうなったよ、この問題はこのよこの問題はこうなったよ、この問題はこのよこの問題はこうなったよ、この問題はこのよ

うにいま取り組んでいます、こういうコミュうにいま取り組んでいます、こういうコミュうにいま取り組んでいます、こういうコミュうにいま取り組んでいます、こういうコミュ

ニケーションはありませんでした。それを文ニケーションはありませんでした。それを文ニケーションはありませんでした。それを文ニケーションはありませんでした。それを文

句言おうとしているんじゃないんです。定例句言おうとしているんじゃないんです。定例句言おうとしているんじゃないんです。定例句言おうとしているんじゃないんです。定例

会でもってご答弁されたその内容が本当に具会でもってご答弁されたその内容が本当に具会でもってご答弁されたその内容が本当に具会でもってご答弁されたその内容が本当に具

現化していくための具体的な行動がなければ現化していくための具体的な行動がなければ現化していくための具体的な行動がなければ現化していくための具体的な行動がなければ

ならないんではないでしょうか。ましてやいならないんではないでしょうか。ましてやいならないんではないでしょうか。ましてやいならないんではないでしょうか。ましてやい

まから、先ほど申し上げましたように、駐車まから、先ほど申し上げましたように、駐車まから、先ほど申し上げましたように、駐車まから、先ほど申し上げましたように、駐車

場の問題にしても、これは商工会議所なり、場の問題にしても、これは商工会議所なり、場の問題にしても、これは商工会議所なり、場の問題にしても、これは商工会議所なり、

あるいは何々商工会、商店街というところとあるいは何々商工会、商店街というところとあるいは何々商工会、商店街というところとあるいは何々商工会、商店街というところと

の話をするにしても、やっぱり行政の皆さんの話をするにしても、やっぱり行政の皆さんの話をするにしても、やっぱり行政の皆さんの話をするにしても、やっぱり行政の皆さん

が汗を流すんだと思う。が汗を流すんだと思う。が汗を流すんだと思う。が汗を流すんだと思う。

そこで、提起したいと思うんですけれども、そこで、提起したいと思うんですけれども、そこで、提起したいと思うんですけれども、そこで、提起したいと思うんですけれども、



－ －146146146146

２２人いるこの私たち議員というのは、市長２２人いるこの私たち議員というのは、市長２２人いるこの私たち議員というのは、市長２２人いるこの私たち議員というのは、市長

に質問する、教育長に質問するだけがそれがに質問する、教育長に質問するだけがそれがに質問する、教育長に質問するだけがそれがに質問する、教育長に質問するだけがそれが

役割りだと思ってもいないんです。行政の側役割りだと思ってもいないんです。行政の側役割りだと思ってもいないんです。行政の側役割りだと思ってもいないんです。行政の側

から自分が問題提起したことに対して、それから自分が問題提起したことに対して、それから自分が問題提起したことに対して、それから自分が問題提起したことに対して、それ

がどう具現化していくかということに対してがどう具現化していくかということに対してがどう具現化していくかということに対してがどう具現化していくかということに対して

は、大きな疑問、関心を持っているんです。は、大きな疑問、関心を持っているんです。は、大きな疑問、関心を持っているんです。は、大きな疑問、関心を持っているんです。

だとすれば、その具体的な行動を展開するとだとすれば、その具体的な行動を展開するとだとすれば、その具体的な行動を展開するとだとすれば、その具体的な行動を展開すると

きに議員を使う、表現よくないけれども。そきに議員を使う、表現よくないけれども。そきに議員を使う、表現よくないけれども。そきに議員を使う、表現よくないけれども。そ

ういう姿がなきゃ、前進しないんじゃないでういう姿がなきゃ、前進しないんじゃないでういう姿がなきゃ、前進しないんじゃないでういう姿がなきゃ、前進しないんじゃないで

しょうか。たとえば土木現業所に行くにしてしょうか。たとえば土木現業所に行くにしてしょうか。たとえば土木現業所に行くにしてしょうか。たとえば土木現業所に行くにして

も、道路事務所に行くにしても、あるいは空も、道路事務所に行くにしても、あるいは空も、道路事務所に行くにしても、あるいは空も、道路事務所に行くにしても、あるいは空

知支庁に行くにしても、「何々議員、何々常知支庁に行くにしても、「何々議員、何々常知支庁に行くにしても、「何々議員、何々常知支庁に行くにしても、「何々議員、何々常

任委員長、今度行ったらあそこに顔出して、任委員長、今度行ったらあそこに顔出して、任委員長、今度行ったらあそこに顔出して、任委員長、今度行ったらあそこに顔出して、

こんなこと言ってきてほしいんだ」と、こうこんなこと言ってきてほしいんだ」と、こうこんなこと言ってきてほしいんだ」と、こうこんなこと言ってきてほしいんだ」と、こう

いうことを率直に言い合えるという関係でないうことを率直に言い合えるという関係でないうことを率直に言い合えるという関係でないうことを率直に言い合えるという関係でな

いと、特色のある美唄のまちづくりなんてでいと、特色のある美唄のまちづくりなんてでいと、特色のある美唄のまちづくりなんてでいと、特色のある美唄のまちづくりなんてで

きないんじゃないでしょうか。そんなことをきないんじゃないでしょうか。そんなことをきないんじゃないでしょうか。そんなことをきないんじゃないでしょうか。そんなことを

部長の皆さんに一言苦言を申し上げて、私の部長の皆さんに一言苦言を申し上げて、私の部長の皆さんに一言苦言を申し上げて、私の部長の皆さんに一言苦言を申し上げて、私の

質問終わります。質問終わります。質問終わります。質問終わります。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 吉田議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉田議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉田議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 吉田議員の再質問にお

答えいたします。答えいたします。答えいたします。答えいたします。

初めに、いわゆる空き地等を活用して中心初めに、いわゆる空き地等を活用して中心初めに、いわゆる空き地等を活用して中心初めに、いわゆる空き地等を活用して中心

市街地に新たな駐車場を整備して、もっとも市街地に新たな駐車場を整備して、もっとも市街地に新たな駐車場を整備して、もっとも市街地に新たな駐車場を整備して、もっとも

っと美唄に多くの車なり立ち寄っていただくっと美唄に多くの車なり立ち寄っていただくっと美唄に多くの車なり立ち寄っていただくっと美唄に多くの車なり立ち寄っていただく

という貴重なご提言だというふうに受けとめという貴重なご提言だというふうに受けとめという貴重なご提言だというふうに受けとめという貴重なご提言だというふうに受けとめ

ているところでございます。やはり先ほど来ているところでございます。やはり先ほど来ているところでございます。やはり先ほど来ているところでございます。やはり先ほど来

申し上げておりますけれども、現在車社会で申し上げておりますけれども、現在車社会で申し上げておりますけれども、現在車社会で申し上げておりますけれども、現在車社会で

すし、多くの方々が１２号線を通られます。すし、多くの方々が１２号線を通られます。すし、多くの方々が１２号線を通られます。すし、多くの方々が１２号線を通られます。

そうしましたら、ちょっと美唄に立ち寄ってそうしましたら、ちょっと美唄に立ち寄ってそうしましたら、ちょっと美唄に立ち寄ってそうしましたら、ちょっと美唄に立ち寄って

みたいなとかなんとかと思われる方たくさんみたいなとかなんとかと思われる方たくさんみたいなとかなんとかと思われる方たくさんみたいなとかなんとかと思われる方たくさん

あると思います。それがやはりいろんなとこあると思います。それがやはりいろんなとこあると思います。それがやはりいろんなとこあると思います。それがやはりいろんなとこ

ろに車がとめやすいということがあれば、当ろに車がとめやすいということがあれば、当ろに車がとめやすいということがあれば、当ろに車がとめやすいということがあれば、当

然とめられるわけですけれども、そういう形然とめられるわけですけれども、そういう形然とめられるわけですけれども、そういう形然とめられるわけですけれども、そういう形

でいろんな課題というものは当然出てまいりでいろんな課題というものは当然出てまいりでいろんな課題というものは当然出てまいりでいろんな課題というものは当然出てまいり

ますけれども、そういうことをやはり関係機ますけれども、そういうことをやはり関係機ますけれども、そういうことをやはり関係機ますけれども、そういうことをやはり関係機

関あるいは地権者の皆さん等と、どういう形関あるいは地権者の皆さん等と、どういう形関あるいは地権者の皆さん等と、どういう形関あるいは地権者の皆さん等と、どういう形

が美唄にとっていいんだろうか、その辺のこが美唄にとっていいんだろうか、その辺のこが美唄にとっていいんだろうか、その辺のこが美唄にとっていいんだろうか、その辺のこ

とを関係団体だとか、あるいは商店街の皆さとを関係団体だとか、あるいは商店街の皆さとを関係団体だとか、あるいは商店街の皆さとを関係団体だとか、あるいは商店街の皆さ

ん、また地権者の皆さん等と十分に話し合いん、また地権者の皆さん等と十分に話し合いん、また地権者の皆さん等と十分に話し合いん、また地権者の皆さん等と十分に話し合い

をして、実現に向けて努力をするというようをして、実現に向けて努力をするというようをして、実現に向けて努力をするというようをして、実現に向けて努力をするというよう

な形で、少しく息の長い取り組みになろうかな形で、少しく息の長い取り組みになろうかな形で、少しく息の長い取り組みになろうかな形で、少しく息の長い取り組みになろうか

と思いますけれども、前向きに検討させていと思いますけれども、前向きに検討させていと思いますけれども、前向きに検討させていと思いますけれども、前向きに検討させてい

ただきたいというふうに思っております。ただきたいというふうに思っております。ただきたいというふうに思っております。ただきたいというふうに思っております。

次に、議会答弁に対しますその後の私ども次に、議会答弁に対しますその後の私ども次に、議会答弁に対しますその後の私ども次に、議会答弁に対しますその後の私ども

の対応なりのことでございますけれども、議の対応なりのことでございますけれども、議の対応なりのことでございますけれども、議の対応なりのことでございますけれども、議

会終了後それぞれ本会議、一般質問あるいは会終了後それぞれ本会議、一般質問あるいは会終了後それぞれ本会議、一般質問あるいは会終了後それぞれ本会議、一般質問あるいは

各委員会等で出た課題については、その後項各委員会等で出た課題については、その後項各委員会等で出た課題については、その後項各委員会等で出た課題については、その後項

目別にそれぞれ所管の方で、これからどうい目別にそれぞれ所管の方で、これからどうい目別にそれぞれ所管の方で、これからどうい目別にそれぞれ所管の方で、これからどうい

う形で取り組んでいくか、そういうスケジュう形で取り組んでいくか、そういうスケジュう形で取り組んでいくか、そういうスケジュう形で取り組んでいくか、そういうスケジュ

ールの打ち合わせの庁議を持っております。ールの打ち合わせの庁議を持っております。ールの打ち合わせの庁議を持っております。ールの打ち合わせの庁議を持っております。

ただ、その辺で十分その後のフォローがしただ、その辺で十分その後のフォローがしただ、その辺で十分その後のフォローがしただ、その辺で十分その後のフォローがし

っかりされているのか、それからまた議会とっかりされているのか、それからまた議会とっかりされているのか、それからまた議会とっかりされているのか、それからまた議会と

のいろんないい意味での意思の疎通というんのいろんないい意味での意思の疎通というんのいろんないい意味での意思の疎通というんのいろんないい意味での意思の疎通というん

でしょうか、そういうものにはもっとこれかでしょうか、そういうものにはもっとこれかでしょうか、そういうものにはもっとこれかでしょうか、そういうものにはもっとこれか

らも十分意を用いていかなければならないとらも十分意を用いていかなければならないとらも十分意を用いていかなければならないとらも十分意を用いていかなければならないと

いうふうに思っているところでございます。いうふうに思っているところでございます。いうふうに思っているところでございます。いうふうに思っているところでございます。

●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。●議長中西勇夫君 次に移ります。

１１番古関充康君。１１番古関充康君。１１番古関充康君。１１番古関充康君。

●１１番古関充康君（登壇） 平成１６年第●１１番古関充康君（登壇） 平成１６年第●１１番古関充康君（登壇） 平成１６年第●１１番古関充康君（登壇） 平成１６年第

１回定例市議会に当たり、私は市長に大綱４１回定例市議会に当たり、私は市長に大綱４１回定例市議会に当たり、私は市長に大綱４１回定例市議会に当たり、私は市長に大綱４

点について質問をいたします。点について質問をいたします。点について質問をいたします。点について質問をいたします。

まず、大綱第１点目は、自立に向かってのまず、大綱第１点目は、自立に向かってのまず、大綱第１点目は、自立に向かってのまず、大綱第１点目は、自立に向かっての

行政改革についてであります。平成１６年度行政改革についてであります。平成１６年度行政改革についてであります。平成１６年度行政改革についてであります。平成１６年度

「自立元年」の市政執行方針のうち、関連す「自立元年」の市政執行方針のうち、関連す「自立元年」の市政執行方針のうち、関連す「自立元年」の市政執行方針のうち、関連す

る４項目について質問をいたします。市長は、る４項目について質問をいたします。市長は、る４項目について質問をいたします。市長は、る４項目について質問をいたします。市長は、

今議会の初日、市政執行方針演説で冒頭、就今議会の初日、市政執行方針演説で冒頭、就今議会の初日、市政執行方針演説で冒頭、就今議会の初日、市政執行方針演説で冒頭、就

任以来７年余り、時代は２０世紀から２１世任以来７年余り、時代は２０世紀から２１世任以来７年余り、時代は２０世紀から２１世任以来７年余り、時代は２０世紀から２１世
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紀へと移り、この間政治、経済、文化など大紀へと移り、この間政治、経済、文化など大紀へと移り、この間政治、経済、文化など大紀へと移り、この間政治、経済、文化など大

きく変化が生じている。福祉を重点にしたまきく変化が生じている。福祉を重点にしたまきく変化が生じている。福祉を重点にしたまきく変化が生じている。福祉を重点にしたま

ちづくりでは、着実に根づいていると自分のちづくりでは、着実に根づいていると自分のちづくりでは、着実に根づいていると自分のちづくりでは、着実に根づいていると自分の

評価をしながらも、一方国の財政政策は予想評価をしながらも、一方国の財政政策は予想評価をしながらも、一方国の財政政策は予想評価をしながらも、一方国の財政政策は予想

をはるかに超える状況にあり、いま地方財政をはるかに超える状況にあり、いま地方財政をはるかに超える状況にあり、いま地方財政をはるかに超える状況にあり、いま地方財政

は非常時の段階にあり、当市の財政については非常時の段階にあり、当市の財政については非常時の段階にあり、当市の財政については非常時の段階にあり、当市の財政について

も極めて厳しい状況にあるわけであります。も極めて厳しい状況にあるわけであります。も極めて厳しい状況にあるわけであります。も極めて厳しい状況にあるわけであります。

構造改革や規制緩和の中で、この先もっと変構造改革や規制緩和の中で、この先もっと変構造改革や規制緩和の中で、この先もっと変構造改革や規制緩和の中で、この先もっと変

化が考えられ、税源移譲、補助金の一般財源化が考えられ、税源移譲、補助金の一般財源化が考えられ、税源移譲、補助金の一般財源化が考えられ、税源移譲、補助金の一般財源

のほか地方交付税の減額、いわゆる三位一体のほか地方交付税の減額、いわゆる三位一体のほか地方交付税の減額、いわゆる三位一体のほか地方交付税の減額、いわゆる三位一体

改革は不明な部分が多く、先の読めない状況改革は不明な部分が多く、先の読めない状況改革は不明な部分が多く、先の読めない状況改革は不明な部分が多く、先の読めない状況

にあると述べております。にあると述べております。にあると述べております。にあると述べております。

平成１６年度の市政執行方針の施策に当た平成１６年度の市政執行方針の施策に当た平成１６年度の市政執行方針の施策に当た平成１６年度の市政執行方針の施策に当た

り、財源が厳しい中、「福祉」「環境」「交り、財源が厳しい中、「福祉」「環境」「交り、財源が厳しい中、「福祉」「環境」「交り、財源が厳しい中、「福祉」「環境」「交

流」「経済振興」の四つの重点分野を定め、流」「経済振興」の四つの重点分野を定め、流」「経済振興」の四つの重点分野を定め、流」「経済振興」の四つの重点分野を定め、

自立に向けた取り組みをすると決意を披瀝さ自立に向けた取り組みをすると決意を披瀝さ自立に向けた取り組みをすると決意を披瀝さ自立に向けた取り組みをすると決意を披瀝さ

れたわけであります。この項目に関して、以れたわけであります。この項目に関して、以れたわけであります。この項目に関して、以れたわけであります。この項目に関して、以

下４点についてお尋ねをいたします。下４点についてお尋ねをいたします。下４点についてお尋ねをいたします。下４点についてお尋ねをいたします。

その第１は、この自立に向けた取り組みとその第１は、この自立に向けた取り組みとその第１は、この自立に向けた取り組みとその第１は、この自立に向けた取り組みと

して、平成１６年度の第１ポイントに考えてして、平成１６年度の第１ポイントに考えてして、平成１６年度の第１ポイントに考えてして、平成１６年度の第１ポイントに考えて

いることはどんなことなのか。具体的にお示いることはどんなことなのか。具体的にお示いることはどんなことなのか。具体的にお示いることはどんなことなのか。具体的にお示

しをいただきたいと思います。しをいただきたいと思います。しをいただきたいと思います。しをいただきたいと思います。

第２として、美唄は自立宣言はしましたが、第２として、美唄は自立宣言はしましたが、第２として、美唄は自立宣言はしましたが、第２として、美唄は自立宣言はしましたが、

広域連合で事務事業の効率化、これまで否定広域連合で事務事業の効率化、これまで否定広域連合で事務事業の効率化、これまで否定広域連合で事務事業の効率化、これまで否定

してはおりませんが、広域的に進めるべき事してはおりませんが、広域的に進めるべき事してはおりませんが、広域的に進めるべき事してはおりませんが、広域的に進めるべき事

務事業など、具体的に検討されていることが務事業など、具体的に検討されていることが務事業など、具体的に検討されていることが務事業など、具体的に検討されていることが

あるのかどうか。あるのかどうか。あるのかどうか。あるのかどうか。

第３として、まちづくり条例の制定と職員第３として、まちづくり条例の制定と職員第３として、まちづくり条例の制定と職員第３として、まちづくり条例の制定と職員

の地区担当、これは何を目指しているのか。の地区担当、これは何を目指しているのか。の地区担当、これは何を目指しているのか。の地区担当、これは何を目指しているのか。

第４には、施設の統廃合など、どのように第４には、施設の統廃合など、どのように第４には、施設の統廃合など、どのように第４には、施設の統廃合など、どのように

進めようとしているのか。進めようとしているのか。進めようとしているのか。進めようとしているのか。

以上、４点について、それぞれお答えを願以上、４点について、それぞれお答えを願以上、４点について、それぞれお答えを願以上、４点について、それぞれお答えを願

いたいんであります。いたいんであります。いたいんであります。いたいんであります。

次に、地域福祉計画策定と住民と行政の協次に、地域福祉計画策定と住民と行政の協次に、地域福祉計画策定と住民と行政の協次に、地域福祉計画策定と住民と行政の協

働についてであります。これまでの福祉政策働についてであります。これまでの福祉政策働についてであります。これまでの福祉政策働についてであります。これまでの福祉政策

では、行政から地域住民への給付という側面では、行政から地域住民への給付という側面では、行政から地域住民への給付という側面では、行政から地域住民への給付という側面

が強かったが、このことはもはや完全に過去が強かったが、このことはもはや完全に過去が強かったが、このことはもはや完全に過去が強かったが、このことはもはや完全に過去

のものとなり、いま地域住民が主体的に支えのものとなり、いま地域住民が主体的に支えのものとなり、いま地域住民が主体的に支えのものとなり、いま地域住民が主体的に支え

合うという理念のもと、地域実情に即した地合うという理念のもと、地域実情に即した地合うという理念のもと、地域実情に即した地合うという理念のもと、地域実情に即した地

域福祉計画を策定しております。したがって、域福祉計画を策定しております。したがって、域福祉計画を策定しております。したがって、域福祉計画を策定しております。したがって、

その策定作業は住民の主体性を最大限にいかその策定作業は住民の主体性を最大限にいかその策定作業は住民の主体性を最大限にいかその策定作業は住民の主体性を最大限にいか

しつつ、行政との協働で評価を実践するとこしつつ、行政との協働で評価を実践するとこしつつ、行政との協働で評価を実践するとこしつつ、行政との協働で評価を実践するとこ

ろが当たり前になっております。現実全国的ろが当たり前になっております。現実全国的ろが当たり前になっております。現実全国的ろが当たり前になっております。現実全国的

にも各市町村の取り組みは理念をはっきりさにも各市町村の取り組みは理念をはっきりさにも各市町村の取り組みは理念をはっきりさにも各市町村の取り組みは理念をはっきりさ

せ、取り組む課題は横断的、多岐にわたってせ、取り組む課題は横断的、多岐にわたってせ、取り組む課題は横断的、多岐にわたってせ、取り組む課題は横断的、多岐にわたって

いる。先進事例は、物の本にも多く紹介されいる。先進事例は、物の本にも多く紹介されいる。先進事例は、物の本にも多く紹介されいる。先進事例は、物の本にも多く紹介され

ております。当市も地域福祉計画策定に取りております。当市も地域福祉計画策定に取りております。当市も地域福祉計画策定に取りております。当市も地域福祉計画策定に取り

組み、さらに今般美唄市福祉のまちづくり条組み、さらに今般美唄市福祉のまちづくり条組み、さらに今般美唄市福祉のまちづくり条組み、さらに今般美唄市福祉のまちづくり条

例が提案されておりますが、いずれも市民参例が提案されておりますが、いずれも市民参例が提案されておりますが、いずれも市民参例が提案されておりますが、いずれも市民参

加、市民の主体性の確保など、市民と行政の加、市民の主体性の確保など、市民と行政の加、市民の主体性の確保など、市民と行政の加、市民の主体性の確保など、市民と行政の

協働化の視点で、どのような経過を踏まえて協働化の視点で、どのような経過を踏まえて協働化の視点で、どのような経過を踏まえて協働化の視点で、どのような経過を踏まえて

きたのか、これらの説明を願いたいんでありきたのか、これらの説明を願いたいんでありきたのか、これらの説明を願いたいんでありきたのか、これらの説明を願いたいんであり

ます。ます。ます。ます。

次に、行政のスリム化を図る機構改革「人次に、行政のスリム化を図る機構改革「人次に、行政のスリム化を図る機構改革「人次に、行政のスリム化を図る機構改革「人

事異動」であります。この件については、先事異動」であります。この件については、先事異動」であります。この件については、先事異動」であります。この件については、先

日同僚議員が質問され、また過日の新聞等で日同僚議員が質問され、また過日の新聞等で日同僚議員が質問され、また過日の新聞等で日同僚議員が質問され、また過日の新聞等で

も紹介されていますので、内容等はほぼわかも紹介されていますので、内容等はほぼわかも紹介されていますので、内容等はほぼわかも紹介されていますので、内容等はほぼわか

ったわけでありますが、私は自分に残っていったわけでありますが、私は自分に残っていったわけでありますが、私は自分に残っていったわけでありますが、私は自分に残ってい

る疑問のみお聞きします。それは、一言で言る疑問のみお聞きします。それは、一言で言る疑問のみお聞きします。それは、一言で言る疑問のみお聞きします。それは、一言で言

って目指している方向性は間違いなく正しいって目指している方向性は間違いなく正しいって目指している方向性は間違いなく正しいって目指している方向性は間違いなく正しい

と思いますが、ここに至る経過、すなわちプと思いますが、ここに至る経過、すなわちプと思いますが、ここに至る経過、すなわちプと思いますが、ここに至る経過、すなわちプ

ロセスがどれだけ全職員の理解と血肉になっロセスがどれだけ全職員の理解と血肉になっロセスがどれだけ全職員の理解と血肉になっロセスがどれだけ全職員の理解と血肉になっ

ているか疑問視するものであります。同僚議ているか疑問視するものであります。同僚議ているか疑問視するものであります。同僚議ているか疑問視するものであります。同僚議

員に対する答弁では、一部から試行するとい員に対する答弁では、一部から試行するとい員に対する答弁では、一部から試行するとい員に対する答弁では、一部から試行するとい

うことでありますが、この時代を乗り切る行うことでありますが、この時代を乗り切る行うことでありますが、この時代を乗り切る行うことでありますが、この時代を乗り切る行

政の組織機構と、いま考えられるベストな案政の組織機構と、いま考えられるベストな案政の組織機構と、いま考えられるベストな案政の組織機構と、いま考えられるベストな案

をするのであれば、試し試ししながらやるもをするのであれば、試し試ししながらやるもをするのであれば、試し試ししながらやるもをするのであれば、試し試ししながらやるも

のでないと、全体の問題意識が統一され、前のでないと、全体の問題意識が統一され、前のでないと、全体の問題意識が統一され、前のでないと、全体の問題意識が統一され、前
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進しないと意思決定し、全体かつ試行錯誤を進しないと意思決定し、全体かつ試行錯誤を進しないと意思決定し、全体かつ試行錯誤を進しないと意思決定し、全体かつ試行錯誤を

繰り返し、悪戦苦闘しながら所期の目的達成繰り返し、悪戦苦闘しながら所期の目的達成繰り返し、悪戦苦闘しながら所期の目的達成繰り返し、悪戦苦闘しながら所期の目的達成

に向かう性質の大事業と言うべきものと思うに向かう性質の大事業と言うべきものと思うに向かう性質の大事業と言うべきものと思うに向かう性質の大事業と言うべきものと思う

が、そのような考え方が見られないので、おが、そのような考え方が見られないので、おが、そのような考え方が見られないので、おが、そのような考え方が見られないので、お

答えを願いたいのであります。答えを願いたいのであります。答えを願いたいのであります。答えを願いたいのであります。

大綱２点目として、交流拠点、体験工房に大綱２点目として、交流拠点、体験工房に大綱２点目として、交流拠点、体験工房に大綱２点目として、交流拠点、体験工房に

ついてであります。１として、登り窯の管理ついてであります。１として、登り窯の管理ついてであります。１として、登り窯の管理ついてであります。１として、登り窯の管理

運営についてお伺いをいたします。新しい体運営についてお伺いをいたします。新しい体運営についてお伺いをいたします。新しい体運営についてお伺いをいたします。新しい体

験工房として、登り窯が５月より一般に開放験工房として、登り窯が５月より一般に開放験工房として、登り窯が５月より一般に開放験工房として、登り窯が５月より一般に開放

され、いままでピパオイの里で行われていたされ、いままでピパオイの里で行われていたされ、いままでピパオイの里で行われていたされ、いままでピパオイの里で行われていた

陶芸とは違い、知識と経験が必要とされる工陶芸とは違い、知識と経験が必要とされる工陶芸とは違い、知識と経験が必要とされる工陶芸とは違い、知識と経験が必要とされる工

房であります。私は、専門的な工芸品は、当房であります。私は、専門的な工芸品は、当房であります。私は、専門的な工芸品は、当房であります。私は、専門的な工芸品は、当

市も自立宣言をしたまちである以上、他のま市も自立宣言をしたまちである以上、他のま市も自立宣言をしたまちである以上、他のま市も自立宣言をしたまちである以上、他のま

ちと比べ、差別化の観点からも望ましい分野ちと比べ、差別化の観点からも望ましい分野ちと比べ、差別化の観点からも望ましい分野ちと比べ、差別化の観点からも望ましい分野

だと思っている１人であります。しかし、こだと思っている１人であります。しかし、こだと思っている１人であります。しかし、こだと思っている１人であります。しかし、こ

のような専門的な分野でありますと、知識やのような専門的な分野でありますと、知識やのような専門的な分野でありますと、知識やのような専門的な分野でありますと、知識や

経験を持った人がいなければ始まらないと思経験を持った人がいなければ始まらないと思経験を持った人がいなければ始まらないと思経験を持った人がいなければ始まらないと思

いますが、どのようにしようとしているのかいますが、どのようにしようとしているのかいますが、どのようにしようとしているのかいますが、どのようにしようとしているのか

お伺いしておきたいと思います。お伺いしておきたいと思います。お伺いしておきたいと思います。お伺いしておきたいと思います。

私も昨年留萌、小平町に調査に行きました私も昨年留萌、小平町に調査に行きました私も昨年留萌、小平町に調査に行きました私も昨年留萌、小平町に調査に行きました

が、そこで工房の管理や運営、作品の手順かが、そこで工房の管理や運営、作品の手順かが、そこで工房の管理や運営、作品の手順かが、そこで工房の管理や運営、作品の手順か

ら窯入れ、窯出しまで一貫とした指導をしてら窯入れ、窯出しまで一貫とした指導をしてら窯入れ、窯出しまで一貫とした指導をしてら窯入れ、窯出しまで一貫とした指導をして

いる責任者の方に会うことができました。小いる責任者の方に会うことができました。小いる責任者の方に会うことができました。小いる責任者の方に会うことができました。小

平町では、体験される人が互いにグループに平町では、体験される人が互いにグループに平町では、体験される人が互いにグループに平町では、体験される人が互いにグループに

分かれ、窯入れの日程に従い、作品づくりや分かれ、窯入れの日程に従い、作品づくりや分かれ、窯入れの日程に従い、作品づくりや分かれ、窯入れの日程に従い、作品づくりや

経験者の指示のもとに勉強しているとのこと経験者の指示のもとに勉強しているとのこと経験者の指示のもとに勉強しているとのこと経験者の指示のもとに勉強しているとのこと

であります。であります。であります。であります。

当市の場合、専門的な知識を持った経験者当市の場合、専門的な知識を持った経験者当市の場合、専門的な知識を持った経験者当市の場合、専門的な知識を持った経験者

や、それに合わせた管理と運営ができる人材や、それに合わせた管理と運営ができる人材や、それに合わせた管理と運営ができる人材や、それに合わせた管理と運営ができる人材

が確保されているのかどうか。が確保されているのかどうか。が確保されているのかどうか。が確保されているのかどうか。

また、どこで運営され、どこで管理をされまた、どこで運営され、どこで管理をされまた、どこで運営され、どこで管理をされまた、どこで運営され、どこで管理をされ

ようとしているのか、お聞きしておきたいとようとしているのか、お聞きしておきたいとようとしているのか、お聞きしておきたいとようとしているのか、お聞きしておきたいと

思います。思います。思います。思います。

次に、交流の宿泊者とまちの活性化につい次に、交流の宿泊者とまちの活性化につい次に、交流の宿泊者とまちの活性化につい次に、交流の宿泊者とまちの活性化につい

てであります。交流拠点であるゆ～りん館、てであります。交流拠点であるゆ～りん館、てであります。交流拠点であるゆ～りん館、てであります。交流拠点であるゆ～りん館、

この宿泊施設はピパの湯の評判のよさと宿泊この宿泊施設はピパの湯の評判のよさと宿泊この宿泊施設はピパの湯の評判のよさと宿泊この宿泊施設はピパの湯の評判のよさと宿泊

されるお客様が何カ月も前に予約されて、満されるお客様が何カ月も前に予約されて、満されるお客様が何カ月も前に予約されて、満されるお客様が何カ月も前に予約されて、満

員の盛況であるやにお聞きしておりますが、員の盛況であるやにお聞きしておりますが、員の盛況であるやにお聞きしておりますが、員の盛況であるやにお聞きしておりますが、

それらの利用者もこのように１日約１,２００それらの利用者もこのように１日約１,２００それらの利用者もこのように１日約１,２００それらの利用者もこのように１日約１,２００

人利用が見込まれているように伺っておりま人利用が見込まれているように伺っておりま人利用が見込まれているように伺っておりま人利用が見込まれているように伺っておりま

す。だれもがこの想像以上の利用に驚いていす。だれもがこの想像以上の利用に驚いていす。だれもがこの想像以上の利用に驚いていす。だれもがこの想像以上の利用に驚いてい

ることは確かであります。７日午前中には、ることは確かであります。７日午前中には、ることは確かであります。７日午前中には、ることは確かであります。７日午前中には、

１０万人に達せられたと聞いております。１０万人に達せられたと聞いております。１０万人に達せられたと聞いております。１０万人に達せられたと聞いております。

そこで、宿泊施設には、地方より来館されそこで、宿泊施設には、地方より来館されそこで、宿泊施設には、地方より来館されそこで、宿泊施設には、地方より来館され

て利用するお客が大半だと思われます。夕食て利用するお客が大半だと思われます。夕食て利用するお客が大半だと思われます。夕食て利用するお客が大半だと思われます。夕食

後にまちの飲食店を訪れようとする利用客が後にまちの飲食店を訪れようとする利用客が後にまちの飲食店を訪れようとする利用客が後にまちの飲食店を訪れようとする利用客が

いるやに聞いておりますが、市内の案内図がいるやに聞いておりますが、市内の案内図がいるやに聞いておりますが、市内の案内図がいるやに聞いておりますが、市内の案内図が

ないのと、まちに出るときの時間帯バスはあないのと、まちに出るときの時間帯バスはあないのと、まちに出るときの時間帯バスはあないのと、まちに出るときの時間帯バスはあ

るものの、温泉に帰るバスがないとのことでるものの、温泉に帰るバスがないとのことでるものの、温泉に帰るバスがないとのことでるものの、温泉に帰るバスがないとのことで

あります。あります。あります。あります。

また、ハイヤーを利用すると、往復３,００また、ハイヤーを利用すると、往復３,００また、ハイヤーを利用すると、往復３,００また、ハイヤーを利用すると、往復３,００

０円もかかるとのことで、まちに飲食に出て０円もかかるとのことで、まちに飲食に出て０円もかかるとのことで、まちに飲食に出て０円もかかるとのことで、まちに飲食に出て

こないのが実情のようであります。宿泊されこないのが実情のようであります。宿泊されこないのが実情のようであります。宿泊されこないのが実情のようであります。宿泊され

るお客様全部の声ではないとしても、交流のるお客様全部の声ではないとしても、交流のるお客様全部の声ではないとしても、交流のるお客様全部の声ではないとしても、交流の

拠点の観点から、また飲食店を少しでも利用拠点の観点から、また飲食店を少しでも利用拠点の観点から、また飲食店を少しでも利用拠点の観点から、また飲食店を少しでも利用

していただき、活性化が図られ、美唄のよさしていただき、活性化が図られ、美唄のよさしていただき、活性化が図られ、美唄のよさしていただき、活性化が図られ、美唄のよさ

を知っていただくことが大切だと思いますが、を知っていただくことが大切だと思いますが、を知っていただくことが大切だと思いますが、を知っていただくことが大切だと思いますが、

市長はこの点についてどうお考えております市長はこの点についてどうお考えております市長はこの点についてどうお考えております市長はこの点についてどうお考えております

か。か。か。か。

また、各地の温泉では、地場の名産品、飲また、各地の温泉では、地場の名産品、飲また、各地の温泉では、地場の名産品、飲また、各地の温泉では、地場の名産品、飲

食店を見やすくした市内マップを手渡すこと食店を見やすくした市内マップを手渡すこと食店を見やすくした市内マップを手渡すこと食店を見やすくした市内マップを手渡すこと

によって、利用客がまちの活性化に役立ってによって、利用客がまちの活性化に役立ってによって、利用客がまちの活性化に役立ってによって、利用客がまちの活性化に役立って

おります。このような対策があるのかどうか、おります。このような対策があるのかどうか、おります。このような対策があるのかどうか、おります。このような対策があるのかどうか、

お伺いしておきます。お伺いしておきます。お伺いしておきます。お伺いしておきます。

また、ある市内の飲食店では、自家用車、また、ある市内の飲食店では、自家用車、また、ある市内の飲食店では、自家用車、また、ある市内の飲食店では、自家用車、

７人～８人乗りの多目的レジャー車を用意し７人～８人乗りの多目的レジャー車を用意し７人～８人乗りの多目的レジャー車を用意し７人～８人乗りの多目的レジャー車を用意し

て送迎に利用しようという案を立てたが、白て送迎に利用しようという案を立てたが、白て送迎に利用しようという案を立てたが、白て送迎に利用しようという案を立てたが、白

ナンバーでの送迎は旅客法違反になるというナンバーでの送迎は旅客法違反になるというナンバーでの送迎は旅客法違反になるというナンバーでの送迎は旅客法違反になるという
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ことで、この話も立ち消えのようでございまことで、この話も立ち消えのようでございまことで、この話も立ち消えのようでございまことで、この話も立ち消えのようでございま

す。何か方法はないのかと思案されているよす。何か方法はないのかと思案されているよす。何か方法はないのかと思案されているよす。何か方法はないのかと思案されているよ

うでありますが、利用客の活性化を図るためうでありますが、利用客の活性化を図るためうでありますが、利用客の活性化を図るためうでありますが、利用客の活性化を図るため

にも、お考えあればお伺いしておきます。にも、お考えあればお伺いしておきます。にも、お考えあればお伺いしておきます。にも、お考えあればお伺いしておきます。

大綱３点目として、除雪及び雪害対策につ大綱３点目として、除雪及び雪害対策につ大綱３点目として、除雪及び雪害対策につ大綱３点目として、除雪及び雪害対策につ

いてであります。その１として、独居老人といてであります。その１として、独居老人といてであります。その１として、独居老人といてであります。その１として、独居老人と

雪害対策についてでありますが、ご承知のよ雪害対策についてでありますが、ご承知のよ雪害対策についてでありますが、ご承知のよ雪害対策についてでありますが、ご承知のよ

うに１月１１日、これは全道を襲った低気圧うに１月１１日、これは全道を襲った低気圧うに１月１１日、これは全道を襲った低気圧うに１月１１日、これは全道を襲った低気圧

が猛威を振るい、特に道北方面には大きなつが猛威を振るい、特に道北方面には大きなつが猛威を振るい、特に道北方面には大きなつが猛威を振るい、特に道北方面には大きなつ

め跡を残したことは、まだ記憶にも新しいわめ跡を残したことは、まだ記憶にも新しいわめ跡を残したことは、まだ記憶にも新しいわめ跡を残したことは、まだ記憶にも新しいわ

けです。けです。けです。けです。

そこで、当市においても２月２３日は空知そこで、当市においても２月２３日は空知そこで、当市においても２月２３日は空知そこで、当市においても２月２３日は空知

管内を襲った暴風は風速１４メートル、２日管内を襲った暴風は風速１４メートル、２日管内を襲った暴風は風速１４メートル、２日管内を襲った暴風は風速１４メートル、２日

間にわたり猛威を振るい続けたわけでありま間にわたり猛威を振るい続けたわけでありま間にわたり猛威を振るい続けたわけでありま間にわたり猛威を振るい続けたわけでありま

す。公共交通機関の運休、道路の通行どめ、す。公共交通機関の運休、道路の通行どめ、す。公共交通機関の運休、道路の通行どめ、す。公共交通機関の運休、道路の通行どめ、

特に美唄では最大９００戸が停電するなど、特に美唄では最大９００戸が停電するなど、特に美唄では最大９００戸が停電するなど、特に美唄では最大９００戸が停電するなど、

大混乱が広がり、労災病院や市立病院も相次大混乱が広がり、労災病院や市立病院も相次大混乱が広がり、労災病院や市立病院も相次大混乱が広がり、労災病院や市立病院も相次

いで休診したようであります。いで休診したようであります。いで休診したようであります。いで休診したようであります。

また、新聞等によりますと、開発地区で１また、新聞等によりますと、開発地区で１また、新聞等によりますと、開発地区で１また、新聞等によりますと、開発地区で１

０時ごろに停電になり、復旧したのが夜中の０時ごろに停電になり、復旧したのが夜中の０時ごろに停電になり、復旧したのが夜中の０時ごろに停電になり、復旧したのが夜中の

９時、この間送風式のストーブも効果がなく、９時、この間送風式のストーブも効果がなく、９時、この間送風式のストーブも効果がなく、９時、この間送風式のストーブも効果がなく、

冷たい御飯にお茶をかけて食べたということ冷たい御飯にお茶をかけて食べたということ冷たい御飯にお茶をかけて食べたということ冷たい御飯にお茶をかけて食べたということ

でございます。寒さに耐えるためにまた布団でございます。寒さに耐えるためにまた布団でございます。寒さに耐えるためにまた布団でございます。寒さに耐えるためにまた布団

に入り、連絡を待ったとのことでございます。に入り、連絡を待ったとのことでございます。に入り、連絡を待ったとのことでございます。に入り、連絡を待ったとのことでございます。

また、当地域に向かった広報車も吹きだままた、当地域に向かった広報車も吹きだままた、当地域に向かった広報車も吹きだままた、当地域に向かった広報車も吹きだま

りで折り返したようでありますが、幸い事故りで折り返したようでありますが、幸い事故りで折り返したようでありますが、幸い事故りで折り返したようでありますが、幸い事故

につながらなかったものの、これらの危機管につながらなかったものの、これらの危機管につながらなかったものの、これらの危機管につながらなかったものの、これらの危機管

理はどのようになっておるんでしょうか、お理はどのようになっておるんでしょうか、お理はどのようになっておるんでしょうか、お理はどのようになっておるんでしょうか、お

伺いするものであります。ふだんは何もない伺いするものであります。ふだんは何もない伺いするものであります。ふだんは何もない伺いするものであります。ふだんは何もない

静かな地域であっても、一度事態が急変すれ静かな地域であっても、一度事態が急変すれ静かな地域であっても、一度事態が急変すれ静かな地域であっても、一度事態が急変すれ

ば、事故につながる可能性も含んでいるわけば、事故につながる可能性も含んでいるわけば、事故につながる可能性も含んでいるわけば、事故につながる可能性も含んでいるわけ

でありますから、危機管理のあり方や対応策でありますから、危機管理のあり方や対応策でありますから、危機管理のあり方や対応策でありますから、危機管理のあり方や対応策

が後手後手にならないような方法についてどが後手後手にならないような方法についてどが後手後手にならないような方法についてどが後手後手にならないような方法についてど

う考えているのか。う考えているのか。う考えているのか。う考えているのか。

また、救急車両の出動にも、ラッセル車がまた、救急車両の出動にも、ラッセル車がまた、救急車両の出動にも、ラッセル車がまた、救急車両の出動にも、ラッセル車が

側溝にはまり、折り返したとのことでありま側溝にはまり、折り返したとのことでありま側溝にはまり、折り返したとのことでありま側溝にはまり、折り返したとのことでありま

す。私は、効果が出なければ、せっかくやっす。私は、効果が出なければ、せっかくやっす。私は、効果が出なければ、せっかくやっす。私は、効果が出なければ、せっかくやっ

ても何の意味もないと思うんです。やはりこても何の意味もないと思うんです。やはりこても何の意味もないと思うんです。やはりこても何の意味もないと思うんです。やはりこ

ういうときには、道の指示により、当地にはういうときには、道の指示により、当地にはういうときには、道の指示により、当地にはういうときには、道の指示により、当地には

自衛隊という特別手段もあるわけでございま自衛隊という特別手段もあるわけでございま自衛隊という特別手段もあるわけでございま自衛隊という特別手段もあるわけでございま

す。こんなときこそ、雪上車や何かで応援をす。こんなときこそ、雪上車や何かで応援をす。こんなときこそ、雪上車や何かで応援をす。こんなときこそ、雪上車や何かで応援を

願うことも必要だと思いますが、これらのこ願うことも必要だと思いますが、これらのこ願うことも必要だと思いますが、これらのこ願うことも必要だと思いますが、これらのこ

とについてお伺いをしておきたいと思います。とについてお伺いをしておきたいと思います。とについてお伺いをしておきたいと思います。とについてお伺いをしておきたいと思います。

次に、アンダーパスの通行どめによる路線次に、アンダーパスの通行どめによる路線次に、アンダーパスの通行どめによる路線次に、アンダーパスの通行どめによる路線

の交通量と除排雪についてであります。駅周の交通量と除排雪についてであります。駅周の交通量と除排雪についてであります。駅周の交通量と除排雪についてであります。駅周

辺整備事業であるアンダーパス工事のため、辺整備事業であるアンダーパス工事のため、辺整備事業であるアンダーパス工事のため、辺整備事業であるアンダーパス工事のため、

東西線がストップしております。このことに東西線がストップしております。このことに東西線がストップしております。このことに東西線がストップしております。このことに

より、共練地区や市営住宅８階建てや道営５より、共練地区や市営住宅８階建てや道営５より、共練地区や市営住宅８階建てや道営５より、共練地区や市営住宅８階建てや道営５

階建ての住民が旭通や三井南線を利用するた階建ての住民が旭通や三井南線を利用するた階建ての住民が旭通や三井南線を利用するた階建ての住民が旭通や三井南線を利用するた

め、いままで以上の交通量となり、特に旭通め、いままで以上の交通量となり、特に旭通め、いままで以上の交通量となり、特に旭通め、いままで以上の交通量となり、特に旭通

は遮断機がおりると、列車が構内にいる間踏は遮断機がおりると、列車が構内にいる間踏は遮断機がおりると、列車が構内にいる間踏は遮断機がおりると、列車が構内にいる間踏

切が遮断されたままであります。この間交通切が遮断されたままであります。この間交通切が遮断されたままであります。この間交通切が遮断されたままであります。この間交通

量がふえたため、排雪されていない雪がある量がふえたため、排雪されていない雪がある量がふえたため、排雪されていない雪がある量がふえたため、排雪されていない雪がある

場合は東の公園通まで続き、また旭通での買場合は東の公園通まで続き、また旭通での買場合は東の公園通まで続き、また旭通での買場合は東の公園通まで続き、また旭通での買

い物客など、路上に駐車した車があるときは、い物客など、路上に駐車した車があるときは、い物客など、路上に駐車した車があるときは、い物客など、路上に駐車した車があるときは、

大変な渋滞であるということであります。大変な渋滞であるということであります。大変な渋滞であるということであります。大変な渋滞であるということであります。

また、線路より西側でも国道まで続き、国また、線路より西側でも国道まで続き、国また、線路より西側でも国道まで続き、国また、線路より西側でも国道まで続き、国

道より右折、左折の車が国道で２回ほどの信道より右折、左折の車が国道で２回ほどの信道より右折、左折の車が国道で２回ほどの信道より右折、左折の車が国道で２回ほどの信

号待ちを余儀なくされている状態にあると言号待ちを余儀なくされている状態にあると言号待ちを余儀なくされている状態にあると言号待ちを余儀なくされている状態にあると言

われております。旭通の商店街にお聞きしまわれております。旭通の商店街にお聞きしまわれております。旭通の商店街にお聞きしまわれております。旭通の商店街にお聞きしま

すと、排雪されていないときは大変な渋滞にすと、排雪されていないときは大変な渋滞にすと、排雪されていないときは大変な渋滞にすと、排雪されていないときは大変な渋滞に

なるので、何とかしてほしいと。なるので、何とかしてほしいと。なるので、何とかしてほしいと。なるので、何とかしてほしいと。

また、アンダーパスはあと３年も工事にかまた、アンダーパスはあと３年も工事にかまた、アンダーパスはあと３年も工事にかまた、アンダーパスはあと３年も工事にか

かるわけであります。この線路より東側にはかるわけであります。この線路より東側にはかるわけであります。この線路より東側にはかるわけであります。この線路より東側には

労災病院、また西側には市立病院と、緊急車労災病院、また西側には市立病院と、緊急車労災病院、また西側には市立病院と、緊急車労災病院、また西側には市立病院と、緊急車

両の道路になっております。一刻を争う場合両の道路になっております。一刻を争う場合両の道路になっております。一刻を争う場合両の道路になっております。一刻を争う場合

は交通の妨げになるわけであります。大変危は交通の妨げになるわけであります。大変危は交通の妨げになるわけであります。大変危は交通の妨げになるわけであります。大変危

惧をしております。道路維持の位置づけ、ま惧をしております。道路維持の位置づけ、ま惧をしております。道路維持の位置づけ、ま惧をしております。道路維持の位置づけ、ま
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た緊急管理システムがどのようになっているた緊急管理システムがどのようになっているた緊急管理システムがどのようになっているた緊急管理システムがどのようになっている

か、また除排雪についてどのようにされようか、また除排雪についてどのようにされようか、また除排雪についてどのようにされようか、また除排雪についてどのようにされよう

とするのか、お伺いをいたしておきます。とするのか、お伺いをいたしておきます。とするのか、お伺いをいたしておきます。とするのか、お伺いをいたしておきます。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君（登壇） 古関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 古関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 古関議員の質●市長井坂紘一郎君（登壇） 古関議員の質

問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。問にお答えします。

初めに、平成１６年度執行方針についてで初めに、平成１６年度執行方針についてで初めに、平成１６年度執行方針についてで初めに、平成１６年度執行方針についてで

ございますけれども、私は「福祉」「環境」ございますけれども、私は「福祉」「環境」ございますけれども、私は「福祉」「環境」ございますけれども、私は「福祉」「環境」

「交流」「経済振興」の各分野の施策を重点「交流」「経済振興」の各分野の施策を重点「交流」「経済振興」の各分野の施策を重点「交流」「経済振興」の各分野の施策を重点

化して、その相乗的な効果を目指すとともに、化して、その相乗的な効果を目指すとともに、化して、その相乗的な効果を目指すとともに、化して、その相乗的な効果を目指すとともに、

市民ニーズや社会経済情勢に応じた施策の選市民ニーズや社会経済情勢に応じた施策の選市民ニーズや社会経済情勢に応じた施策の選市民ニーズや社会経済情勢に応じた施策の選

択を行う必要があること、また今後は市民の択を行う必要があること、また今後は市民の択を行う必要があること、また今後は市民の択を行う必要があること、また今後は市民の

皆さんとともに協働のまちづくりを進めるこ皆さんとともに協働のまちづくりを進めるこ皆さんとともに協働のまちづくりを進めるこ皆さんとともに協働のまちづくりを進めるこ

とが重要であると考えております。とが重要であると考えております。とが重要であると考えております。とが重要であると考えております。

広域行政につきましては、事務事業の効率広域行政につきましては、事務事業の効率広域行政につきましては、事務事業の効率広域行政につきましては、事務事業の効率

的処理を図る上で必要なものであり、ごみ処的処理を図る上で必要なものであり、ごみ処的処理を図る上で必要なものであり、ごみ処的処理を図る上で必要なものであり、ごみ処

理、介護保険、国民健康保険、学校給食など理、介護保険、国民健康保険、学校給食など理、介護保険、国民健康保険、学校給食など理、介護保険、国民健康保険、学校給食など

に関し、具体的な検討をしていきたいと考えに関し、具体的な検討をしていきたいと考えに関し、具体的な検討をしていきたいと考えに関し、具体的な検討をしていきたいと考え

ております。ております。ております。ております。

次に、まちづくり基本条例につきましては、次に、まちづくり基本条例につきましては、次に、まちづくり基本条例につきましては、次に、まちづくり基本条例につきましては、

情報公開や市民参加など、協働のまちづくり情報公開や市民参加など、協働のまちづくり情報公開や市民参加など、協働のまちづくり情報公開や市民参加など、協働のまちづくり

に必要な基本的ルールを定めるため、制定にに必要な基本的ルールを定めるため、制定にに必要な基本的ルールを定めるため、制定にに必要な基本的ルールを定めるため、制定に

向けた取り組みを進めてまいります。向けた取り組みを進めてまいります。向けた取り組みを進めてまいります。向けた取り組みを進めてまいります。

また、職員の地域担当制については、地域また、職員の地域担当制については、地域また、職員の地域担当制については、地域また、職員の地域担当制については、地域

が抱える課題の解決に向け、職員が地域ととが抱える課題の解決に向け、職員が地域ととが抱える課題の解決に向け、職員が地域ととが抱える課題の解決に向け、職員が地域とと

もに考えていくことが必要であると考え、導もに考えていくことが必要であると考え、導もに考えていくことが必要であると考え、導もに考えていくことが必要であると考え、導

入することとしたものでございます。入することとしたものでございます。入することとしたものでございます。入することとしたものでございます。

行政改革につきましては、組織機構の見直行政改革につきましては、組織機構の見直行政改革につきましては、組織機構の見直行政改革につきましては、組織機構の見直

し、それから事務事業の見直し、アウトソーし、それから事務事業の見直し、アウトソーし、それから事務事業の見直し、アウトソーし、それから事務事業の見直し、アウトソー

シングの推進などを総合的に進め、簡素で効シングの推進などを総合的に進め、簡素で効シングの推進などを総合的に進め、簡素で効シングの推進などを総合的に進め、簡素で効

率的な「小さな市役所」を目指してまいりま率的な「小さな市役所」を目指してまいりま率的な「小さな市役所」を目指してまいりま率的な「小さな市役所」を目指してまいりま

す。す。す。す。

私は、以上のような考え方に基づき、市民私は、以上のような考え方に基づき、市民私は、以上のような考え方に基づき、市民私は、以上のような考え方に基づき、市民

の皆さんとともに自立に向けた美唄づくりにの皆さんとともに自立に向けた美唄づくりにの皆さんとともに自立に向けた美唄づくりにの皆さんとともに自立に向けた美唄づくりに

全力を挙げて取り組んでまいります。全力を挙げて取り組んでまいります。全力を挙げて取り組んでまいります。全力を挙げて取り組んでまいります。

次に、地域福祉計画についてでございます次に、地域福祉計画についてでございます次に、地域福祉計画についてでございます次に、地域福祉計画についてでございます

が、この計画は市民の方々が身近な地域で自が、この計画は市民の方々が身近な地域で自が、この計画は市民の方々が身近な地域で自が、この計画は市民の方々が身近な地域で自

立して生活ができるよう、福祉サービスを総立して生活ができるよう、福祉サービスを総立して生活ができるよう、福祉サービスを総立して生活ができるよう、福祉サービスを総

合的に提供できる体制を確立するとともに、合的に提供できる体制を確立するとともに、合的に提供できる体制を確立するとともに、合的に提供できる体制を確立するとともに、

市民の皆さんが相互に支え合う仕組みづくり市民の皆さんが相互に支え合う仕組みづくり市民の皆さんが相互に支え合う仕組みづくり市民の皆さんが相互に支え合う仕組みづくり

を計画的に進めようとするものでございます。を計画的に進めようとするものでございます。を計画的に進めようとするものでございます。を計画的に進めようとするものでございます。

また、この計画は「美唄２１世紀まちづくまた、この計画は「美唄２１世紀まちづくまた、この計画は「美唄２１世紀まちづくまた、この計画は「美唄２１世紀まちづく

りプラン」の個別計画として、福祉のまちづりプラン」の個別計画として、福祉のまちづりプラン」の個別計画として、福祉のまちづりプラン」の個別計画として、福祉のまちづ

くりを地域で総合的に進める計画であり、子くりを地域で総合的に進める計画であり、子くりを地域で総合的に進める計画であり、子くりを地域で総合的に進める計画であり、子

育て・障がい者・高齢者など既存計画との整育て・障がい者・高齢者など既存計画との整育て・障がい者・高齢者など既存計画との整育て・障がい者・高齢者など既存計画との整

合性や連携を図りながら策定をするものでご合性や連携を図りながら策定をするものでご合性や連携を図りながら策定をするものでご合性や連携を図りながら策定をするものでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。

計画の策定に当たりましては、これまでに計画の策定に当たりましては、これまでに計画の策定に当たりましては、これまでに計画の策定に当たりましては、これまでに

「市民アンケート調査」や計画策定委員会が「市民アンケート調査」や計画策定委員会が「市民アンケート調査」や計画策定委員会が「市民アンケート調査」や計画策定委員会が

中心となって開催をされました「地域懇談中心となって開催をされました「地域懇談中心となって開催をされました「地域懇談中心となって開催をされました「地域懇談

会」などで明らかとなった地域での生活課題会」などで明らかとなった地域での生活課題会」などで明らかとなった地域での生活課題会」などで明らかとなった地域での生活課題

を整理し、解決のための方策を検討し、計画を整理し、解決のための方策を検討し、計画を整理し、解決のための方策を検討し、計画を整理し、解決のための方策を検討し、計画

の施策に反映することといたしております。の施策に反映することといたしております。の施策に反映することといたしております。の施策に反映することといたしております。

次に、機構改革についてでございますけれ次に、機構改革についてでございますけれ次に、機構改革についてでございますけれ次に、機構改革についてでございますけれ

ども、グループ制導入に向け設置をしましたども、グループ制導入に向け設置をしましたども、グループ制導入に向け設置をしましたども、グループ制導入に向け設置をしました

行政組織検討会で、グループ制の趣旨や目的、行政組織検討会で、グループ制の趣旨や目的、行政組織検討会で、グループ制の趣旨や目的、行政組織検討会で、グループ制の趣旨や目的、

メリット・デメリットなどについて検討を行メリット・デメリットなどについて検討を行メリット・デメリットなどについて検討を行メリット・デメリットなどについて検討を行

い、職員にグループ制の導入について説明をい、職員にグループ制の導入について説明をい、職員にグループ制の導入について説明をい、職員にグループ制の導入について説明を

してきたところでございます。してきたところでございます。してきたところでございます。してきたところでございます。

この中で、係制がなくなることによる責任この中で、係制がなくなることによる責任この中で、係制がなくなることによる責任この中で、係制がなくなることによる責任

体制や市民に対してわかりにくい組織となら体制や市民に対してわかりにくい組織となら体制や市民に対してわかりにくい組織となら体制や市民に対してわかりにくい組織となら

ないかなどといった懸念、あるいは新たな組ないかなどといった懸念、あるいは新たな組ないかなどといった懸念、あるいは新たな組ないかなどといった懸念、あるいは新たな組

織に移行するということによる不安という意織に移行するということによる不安という意織に移行するということによる不安という意織に移行するということによる不安という意

見が出されたところでございます。見が出されたところでございます。見が出されたところでございます。見が出されたところでございます。

グループ制は、事務を迅速に処理する体制グループ制は、事務を迅速に処理する体制グループ制は、事務を迅速に処理する体制グループ制は、事務を迅速に処理する体制

や課内業務の協力体制がとりやすいなど、柔や課内業務の協力体制がとりやすいなど、柔や課内業務の協力体制がとりやすいなど、柔や課内業務の協力体制がとりやすいなど、柔

軟に対応する組織業務となるため、単に効率軟に対応する組織業務となるため、単に効率軟に対応する組織業務となるため、単に効率軟に対応する組織業務となるため、単に効率

化を図るだけでなく管理職の職場管理能力、化を図るだけでなく管理職の職場管理能力、化を図るだけでなく管理職の職場管理能力、化を図るだけでなく管理職の職場管理能力、



－ －151151151151

調整能力が発揮されることによって、組織全調整能力が発揮されることによって、組織全調整能力が発揮されることによって、組織全調整能力が発揮されることによって、組織全

体の機能を高めることとなります。体の機能を高めることとなります。体の機能を高めることとなります。体の機能を高めることとなります。

なお、このグループ制は、直接職員の削減なお、このグループ制は、直接職員の削減なお、このグループ制は、直接職員の削減なお、このグループ制は、直接職員の削減

等にはつながりませんが、限られた人員で、等にはつながりませんが、限られた人員で、等にはつながりませんが、限られた人員で、等にはつながりませんが、限られた人員で、

多様化する住民ニーズに迅速・柔軟に対応で多様化する住民ニーズに迅速・柔軟に対応で多様化する住民ニーズに迅速・柔軟に対応で多様化する住民ニーズに迅速・柔軟に対応で

きる機能的な組織体制であると考えておりまきる機能的な組織体制であると考えておりまきる機能的な組織体制であると考えておりまきる機能的な組織体制であると考えておりま

す。す。す。す。

次に、体験交流施設について、登り窯につ次に、体験交流施設について、登り窯につ次に、体験交流施設について、登り窯につ次に、体験交流施設について、登り窯につ

いてでございますけれども、登り窯を扱うにいてでございますけれども、登り窯を扱うにいてでございますけれども、登り窯を扱うにいてでございますけれども、登り窯を扱うに

は、専門的な知識や経験が必要なことから、は、専門的な知識や経験が必要なことから、は、専門的な知識や経験が必要なことから、は、専門的な知識や経験が必要なことから、

利用を希望する陶芸家などに貸し出し、まき利用を希望する陶芸家などに貸し出し、まき利用を希望する陶芸家などに貸し出し、まき利用を希望する陶芸家などに貸し出し、まき

などの購入から作品の完成までの経費負担をなどの購入から作品の完成までの経費負担をなどの購入から作品の完成までの経費負担をなどの購入から作品の完成までの経費負担を

利用者の自己負担とする方式を基本とするも利用者の自己負担とする方式を基本とするも利用者の自己負担とする方式を基本とするも利用者の自己負担とする方式を基本とするも

のでございます。この方式は、施設の管理はのでございます。この方式は、施設の管理はのでございます。この方式は、施設の管理はのでございます。この方式は、施設の管理は

市が行い、運営については市民の愛好者の皆市が行い、運営については市民の愛好者の皆市が行い、運営については市民の愛好者の皆市が行い、運営については市民の愛好者の皆

さんにも参画していただく仕組みづくりも含さんにも参画していただく仕組みづくりも含さんにも参画していただく仕組みづくりも含さんにも参画していただく仕組みづくりも含

めて検討しており、具体的な詰めを早急に行めて検討しており、具体的な詰めを早急に行めて検討しており、具体的な詰めを早急に行めて検討しており、具体的な詰めを早急に行

ってまいりたいと考えております。ってまいりたいと考えております。ってまいりたいと考えております。ってまいりたいと考えております。

次に、まちの活性化についてでございます次に、まちの活性化についてでございます次に、まちの活性化についてでございます次に、まちの活性化についてでございます

けれども、温泉に宿泊される方が飲食店などけれども、温泉に宿泊される方が飲食店などけれども、温泉に宿泊される方が飲食店などけれども、温泉に宿泊される方が飲食店など

に気軽に出向くことができれば、美唄のよさに気軽に出向くことができれば、美唄のよさに気軽に出向くことができれば、美唄のよさに気軽に出向くことができれば、美唄のよさ

を知っていただくことにもなり、市街地の活を知っていただくことにもなり、市街地の活を知っていただくことにもなり、市街地の活を知っていただくことにもなり、市街地の活

性化にもつながるものと考えております。そ性化にもつながるものと考えております。そ性化にもつながるものと考えております。そ性化にもつながるものと考えております。そ

のためには、施設や飲食店などを広く知ってのためには、施設や飲食店などを広く知ってのためには、施設や飲食店などを広く知ってのためには、施設や飲食店などを広く知って

いただくことが必要であり、現在一部料飲店いただくことが必要であり、現在一部料飲店いただくことが必要であり、現在一部料飲店いただくことが必要であり、現在一部料飲店

組合におきまして新年度からホームページを組合におきまして新年度からホームページを組合におきまして新年度からホームページを組合におきまして新年度からホームページを

開設して、飲食店情報を発信する予定であり、開設して、飲食店情報を発信する予定であり、開設して、飲食店情報を発信する予定であり、開設して、飲食店情報を発信する予定であり、

また料飲店組合連合会におきましても、それまた料飲店組合連合会におきましても、それまた料飲店組合連合会におきましても、それまた料飲店組合連合会におきましても、それ

ぞれの店を紹介したパンフレットの作成を計ぞれの店を紹介したパンフレットの作成を計ぞれの店を紹介したパンフレットの作成を計ぞれの店を紹介したパンフレットの作成を計

画しているなど、取り組みを進めていると伺画しているなど、取り組みを進めていると伺画しているなど、取り組みを進めていると伺画しているなど、取り組みを進めていると伺

っております。っております。っております。っております。

また、宿泊客の送迎につきましては、たとまた、宿泊客の送迎につきましては、たとまた、宿泊客の送迎につきましては、たとまた、宿泊客の送迎につきましては、たと

えば温泉施設側の送迎バスを片道だけ運行しえば温泉施設側の送迎バスを片道だけ運行しえば温泉施設側の送迎バスを片道だけ運行しえば温泉施設側の送迎バスを片道だけ運行し

て、帰りは営業車を利用していただくことや、て、帰りは営業車を利用していただくことや、て、帰りは営業車を利用していただくことや、て、帰りは営業車を利用していただくことや、

温泉だけではなく、市街地の飲食店、さらに温泉だけではなく、市街地の飲食店、さらに温泉だけではなく、市街地の飲食店、さらに温泉だけではなく、市街地の飲食店、さらに

はタクシー業界など、それぞれがお互いに協はタクシー業界など、それぞれがお互いに協はタクシー業界など、それぞれがお互いに協はタクシー業界など、それぞれがお互いに協

力し合いながら、地域全体が活性化していく力し合いながら、地域全体が活性化していく力し合いながら、地域全体が活性化していく力し合いながら、地域全体が活性化していく

ような、そうした仕組みづくりが必要であり、ような、そうした仕組みづくりが必要であり、ような、そうした仕組みづくりが必要であり、ような、そうした仕組みづくりが必要であり、

関係団体などの相互の連携が必要であると考関係団体などの相互の連携が必要であると考関係団体などの相互の連携が必要であると考関係団体などの相互の連携が必要であると考

えております。えております。えております。えております。

次に、今回の停電と独居老人等の対応につ次に、今回の停電と独居老人等の対応につ次に、今回の停電と独居老人等の対応につ次に、今回の停電と独居老人等の対応につ

いてでございますけれども、緊急通報装置にいてでございますけれども、緊急通報装置にいてでございますけれども、緊急通報装置にいてでございますけれども、緊急通報装置に

よりまして、停電による異常発生通信を受けよりまして、停電による異常発生通信を受けよりまして、停電による異常発生通信を受けよりまして、停電による異常発生通信を受け

た４５世帯については、電話で状況確認を行た４５世帯については、電話で状況確認を行た４５世帯については、電話で状況確認を行た４５世帯については、電話で状況確認を行

ったほか、高齢者台帳に基づく独居及び高齢ったほか、高齢者台帳に基づく独居及び高齢ったほか、高齢者台帳に基づく独居及び高齢ったほか、高齢者台帳に基づく独居及び高齢

者夫婦の５３世帯については、電話連絡や地者夫婦の５３世帯については、電話連絡や地者夫婦の５３世帯については、電話連絡や地者夫婦の５３世帯については、電話連絡や地

区の民生委員、近所の方々の協力により、安区の民生委員、近所の方々の協力により、安区の民生委員、近所の方々の協力により、安区の民生委員、近所の方々の協力により、安

否や状況の確認を行ったところであり、結果否や状況の確認を行ったところであり、結果否や状況の確認を行ったところであり、結果否や状況の確認を行ったところであり、結果

として緊急対応や避難誘導などの対応はなかとして緊急対応や避難誘導などの対応はなかとして緊急対応や避難誘導などの対応はなかとして緊急対応や避難誘導などの対応はなか

ったところございます。ったところございます。ったところございます。ったところございます。

次に、自衛隊の支援につきましては、当日次に、自衛隊の支援につきましては、当日次に、自衛隊の支援につきましては、当日次に、自衛隊の支援につきましては、当日

自衛隊と連絡をとり合っておりましたが、当自衛隊と連絡をとり合っておりましたが、当自衛隊と連絡をとり合っておりましたが、当自衛隊と連絡をとり合っておりましたが、当

時の道路事情から、雪上車の走行が困難であ時の道路事情から、雪上車の走行が困難であ時の道路事情から、雪上車の走行が困難であ時の道路事情から、雪上車の走行が困難であ

り、また吹雪の中での高齢者の移動は危険をり、また吹雪の中での高齢者の移動は危険をり、また吹雪の中での高齢者の移動は危険をり、また吹雪の中での高齢者の移動は危険を

伴うと判断したことから、自衛隊の要請は行伴うと判断したことから、自衛隊の要請は行伴うと判断したことから、自衛隊の要請は行伴うと判断したことから、自衛隊の要請は行

わなかったものでございます。わなかったものでございます。わなかったものでございます。わなかったものでございます。

なお、今後大規模な停電が発生した場合のなお、今後大規模な停電が発生した場合のなお、今後大規模な停電が発生した場合のなお、今後大規模な停電が発生した場合の

対応策について、北電と協議をするとともに、対応策について、北電と協議をするとともに、対応策について、北電と協議をするとともに、対応策について、北電と協議をするとともに、

関係機関等との連携を図りながら、独居老人関係機関等との連携を図りながら、独居老人関係機関等との連携を図りながら、独居老人関係機関等との連携を図りながら、独居老人

を支える体制づくりに努めてまいりたいと考を支える体制づくりに努めてまいりたいと考を支える体制づくりに努めてまいりたいと考を支える体制づくりに努めてまいりたいと考

えております。えております。えております。えております。

最後に、旭通の交通渋滞についてでござい最後に、旭通の交通渋滞についてでござい最後に、旭通の交通渋滞についてでござい最後に、旭通の交通渋滞についてでござい

ますけれども、銀河通アンダーパス工事によますけれども、銀河通アンダーパス工事によますけれども、銀河通アンダーパス工事によますけれども、銀河通アンダーパス工事によ

り、旭通、三井通の交通量が増加をしており、り、旭通、三井通の交通量が増加をしており、り、旭通、三井通の交通量が増加をしており、り、旭通、三井通の交通量が増加をしており、

特に旭通はＪＲ踏切付近で時折交通渋滞が発特に旭通はＪＲ踏切付近で時折交通渋滞が発特に旭通はＪＲ踏切付近で時折交通渋滞が発特に旭通はＪＲ踏切付近で時折交通渋滞が発

生をいたしております。生をいたしております。生をいたしております。生をいたしております。

このため、今年度より排雪回数を多くし、このため、今年度より排雪回数を多くし、このため、今年度より排雪回数を多くし、このため、今年度より排雪回数を多くし、

道路幅員の確保に努めているところでござい道路幅員の確保に努めているところでござい道路幅員の確保に努めているところでござい道路幅員の確保に努めているところでござい
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ます。ます。ます。ます。

また、路上駐車につきましては、今後地元また、路上駐車につきましては、今後地元また、路上駐車につきましては、今後地元また、路上駐車につきましては、今後地元

商店街と連携をして、その対策に努めてまい商店街と連携をして、その対策に努めてまい商店街と連携をして、その対策に努めてまい商店街と連携をして、その対策に努めてまい

りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。

●議長中西勇夫君 １１番古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番古関充康君。

●１１番古関充康君 一通りご答弁いただき●１１番古関充康君 一通りご答弁いただき●１１番古関充康君 一通りご答弁いただき●１１番古関充康君 一通りご答弁いただき

ました。何点かについて質問をさせていただました。何点かについて質問をさせていただました。何点かについて質問をさせていただました。何点かについて質問をさせていただ

きたいと思います。きたいと思います。きたいと思います。きたいと思います。

まず、自立に向かっての行政改革について、まず、自立に向かっての行政改革について、まず、自立に向かっての行政改革について、まず、自立に向かっての行政改革について、

４点にわたって質問したわけですが、個々の４点にわたって質問したわけですが、個々の４点にわたって質問したわけですが、個々の４点にわたって質問したわけですが、個々の

質問は避けるとしても、全体的に私の考え方質問は避けるとしても、全体的に私の考え方質問は避けるとしても、全体的に私の考え方質問は避けるとしても、全体的に私の考え方

を述べながら再度質問いたしますが、美唄がを述べながら再度質問いたしますが、美唄がを述べながら再度質問いたしますが、美唄がを述べながら再度質問いたしますが、美唄が

築き上げてきた文化、歴史、風土など受け継築き上げてきた文化、歴史、風土など受け継築き上げてきた文化、歴史、風土など受け継築き上げてきた文化、歴史、風土など受け継

ぎ、それらの時代に合わせながら、この難しぎ、それらの時代に合わせながら、この難しぎ、それらの時代に合わせながら、この難しぎ、それらの時代に合わせながら、この難し

い時代こそ自立と革新のシナリオに沿って実い時代こそ自立と革新のシナリオに沿って実い時代こそ自立と革新のシナリオに沿って実い時代こそ自立と革新のシナリオに沿って実

行していかなければならないと、このように行していかなければならないと、このように行していかなければならないと、このように行していかなければならないと、このように

思っております。市政執行方針は、市長の市思っております。市政執行方針は、市長の市思っております。市政執行方針は、市長の市思っております。市政執行方針は、市長の市

民に対する１年間の公約であります。地域問民に対する１年間の公約であります。地域問民に対する１年間の公約であります。地域問民に対する１年間の公約であります。地域問

題を共有し、問題意識考えながら、適切な判題を共有し、問題意識考えながら、適切な判題を共有し、問題意識考えながら、適切な判題を共有し、問題意識考えながら、適切な判

断のもとに実行していかなければなりません。断のもとに実行していかなければなりません。断のもとに実行していかなければなりません。断のもとに実行していかなければなりません。

その責務を全うするためには、全身全霊を傾その責務を全うするためには、全身全霊を傾その責務を全うするためには、全身全霊を傾その責務を全うするためには、全身全霊を傾

注する必要があると思います。注する必要があると思います。注する必要があると思います。注する必要があると思います。

財政の厳しい折柄、市長初め職員が真に最財政の厳しい折柄、市長初め職員が真に最財政の厳しい折柄、市長初め職員が真に最財政の厳しい折柄、市長初め職員が真に最

少の経費で最大の効果を上げるべく、強いコ少の経費で最大の効果を上げるべく、強いコ少の経費で最大の効果を上げるべく、強いコ少の経費で最大の効果を上げるべく、強いコ

スト意識を持ちながら、市民利益に、また美スト意識を持ちながら、市民利益に、また美スト意識を持ちながら、市民利益に、また美スト意識を持ちながら、市民利益に、また美

唄の生き残りとして、発展に向かって邁進す唄の生き残りとして、発展に向かって邁進す唄の生き残りとして、発展に向かって邁進す唄の生き残りとして、発展に向かって邁進す

る体制になっているのかどうか、その辺につる体制になっているのかどうか、その辺につる体制になっているのかどうか、その辺につる体制になっているのかどうか、その辺につ

いてお伺いしておきます。いてお伺いしておきます。いてお伺いしておきます。いてお伺いしておきます。

次に、福祉問題でありますが、この問題に次に、福祉問題でありますが、この問題に次に、福祉問題でありますが、この問題に次に、福祉問題でありますが、この問題に

ついては答弁をいただきました。この視点については答弁をいただきました。この視点については答弁をいただきました。この視点については答弁をいただきました。この視点に

ついては、私もほぼ同じような考えでありまついては、私もほぼ同じような考えでありまついては、私もほぼ同じような考えでありまついては、私もほぼ同じような考えでありま

す。それなりにまた納得もしましたので、若す。それなりにまた納得もしましたので、若す。それなりにまた納得もしましたので、若す。それなりにまた納得もしましたので、若

干まだ考え方ありますが、福祉のまちづくり干まだ考え方ありますが、福祉のまちづくり干まだ考え方ありますが、福祉のまちづくり干まだ考え方ありますが、福祉のまちづくり

条例及び予算審査等もありますので、その場条例及び予算審査等もありますので、その場条例及び予算審査等もありますので、その場条例及び予算審査等もありますので、その場

に譲って、再質はいま避けたいと思います。に譲って、再質はいま避けたいと思います。に譲って、再質はいま避けたいと思います。に譲って、再質はいま避けたいと思います。

次に、体験工房についてであります。登り次に、体験工房についてであります。登り次に、体験工房についてであります。登り次に、体験工房についてであります。登り

窯についての魅力は、一般的に行われている窯についての魅力は、一般的に行われている窯についての魅力は、一般的に行われている窯についての魅力は、一般的に行われている

陶芸と違った焼き上がりにあるわけでありま陶芸と違った焼き上がりにあるわけでありま陶芸と違った焼き上がりにあるわけでありま陶芸と違った焼き上がりにあるわけでありま

す。価値のある作品、ふできな作品など、５す。価値のある作品、ふできな作品など、５す。価値のある作品、ふできな作品など、５す。価値のある作品、ふできな作品など、５

段の登り窯の中で最初の窯がよくできた場合段の登り窯の中で最初の窯がよくできた場合段の登り窯の中で最初の窯がよくできた場合段の登り窯の中で最初の窯がよくできた場合

や、また中間の窯、最後の窯と、火のたきぐや、また中間の窯、最後の窯と、火のたきぐや、また中間の窯、最後の窯と、火のたきぐや、また中間の窯、最後の窯と、火のたきぐ

あいや火加減、またそのときの調子や季節もあいや火加減、またそのときの調子や季節もあいや火加減、またそのときの調子や季節もあいや火加減、またそのときの調子や季節も

多少関係あるやに聞いております。多少関係あるやに聞いております。多少関係あるやに聞いております。多少関係あるやに聞いております。

また、維持管理の面では、土は本州より仕また、維持管理の面では、土は本州より仕また、維持管理の面では、土は本州より仕また、維持管理の面では、土は本州より仕

入れ、作品をつくる人に有料で配布されてお入れ、作品をつくる人に有料で配布されてお入れ、作品をつくる人に有料で配布されてお入れ、作品をつくる人に有料で配布されてお

るわけであります。るわけであります。るわけであります。るわけであります。

また、１回の窯だきに要する経費、まき代、また、１回の窯だきに要する経費、まき代、また、１回の窯だきに要する経費、まき代、また、１回の窯だきに要する経費、まき代、

管理経費など、１２万円～１３万円はかかる管理経費など、１２万円～１３万円はかかる管理経費など、１２万円～１３万円はかかる管理経費など、１２万円～１３万円はかかる

ようであります。ようであります。ようであります。ようであります。

また、小平町では、周辺では作品が限られ、また、小平町では、周辺では作品が限られ、また、小平町では、周辺では作品が限られ、また、小平町では、周辺では作品が限られ、

少ないので、札幌や旭川などから集めないと、少ないので、札幌や旭川などから集めないと、少ないので、札幌や旭川などから集めないと、少ないので、札幌や旭川などから集めないと、

窯だきができないそうであります。これらの窯だきができないそうであります。これらの窯だきができないそうであります。これらの窯だきができないそうであります。これらの

作品を集める手だてはどうなっているのか。作品を集める手だてはどうなっているのか。作品を集める手だてはどうなっているのか。作品を集める手だてはどうなっているのか。

また、まきについても、アカマツが主な燃また、まきについても、アカマツが主な燃また、まきについても、アカマツが主な燃また、まきについても、アカマツが主な燃

料であります。これらをどのように調達する料であります。これらをどのように調達する料であります。これらをどのように調達する料であります。これらをどのように調達する

のか。のか。のか。のか。

また、でき上がった作品は、よくでき上がまた、でき上がった作品は、よくでき上がまた、でき上がった作品は、よくでき上がまた、でき上がった作品は、よくでき上が

ったものは数万円にもなるようであります。ったものは数万円にもなるようであります。ったものは数万円にもなるようであります。ったものは数万円にもなるようであります。

また、これらの販売も体験工房以外に市街また、これらの販売も体験工房以外に市街また、これらの販売も体験工房以外に市街また、これらの販売も体験工房以外に市街

地でも売る必要があるんでなかろうかと、こ地でも売る必要があるんでなかろうかと、こ地でも売る必要があるんでなかろうかと、こ地でも売る必要があるんでなかろうかと、こ

のように思っております。のように思っております。のように思っております。のように思っております。

先ほどの答弁の中で、経験がある方が主体先ほどの答弁の中で、経験がある方が主体先ほどの答弁の中で、経験がある方が主体先ほどの答弁の中で、経験がある方が主体

となり、グループや会をつくって運営するのとなり、グループや会をつくって運営するのとなり、グループや会をつくって運営するのとなり、グループや会をつくって運営するの

であれば任せたいというような、そんな私はであれば任せたいというような、そんな私はであれば任せたいというような、そんな私はであれば任せたいというような、そんな私は

受けとめをしたわけでございますが、この施受けとめをしたわけでございますが、この施受けとめをしたわけでございますが、この施受けとめをしたわけでございますが、この施

設は市の施設である以上、グループや会の意設は市の施設である以上、グループや会の意設は市の施設である以上、グループや会の意設は市の施設である以上、グループや会の意

思で行うんでなくて、市が関与し、連携をと思で行うんでなくて、市が関与し、連携をと思で行うんでなくて、市が関与し、連携をと思で行うんでなくて、市が関与し、連携をと

った中での運営でなければならないんではなった中での運営でなければならないんではなった中での運営でなければならないんではなった中での運営でなければならないんではな
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いかなと、このように思っておりますんで、いかなと、このように思っておりますんで、いかなと、このように思っておりますんで、いかなと、このように思っておりますんで、

そのような考え方についてどう思っているのそのような考え方についてどう思っているのそのような考え方についてどう思っているのそのような考え方についてどう思っているの

か、これについてもお伺いしておきます。か、これについてもお伺いしておきます。か、これについてもお伺いしておきます。か、これについてもお伺いしておきます。

次に、宿泊者とまちの活性化についてであ次に、宿泊者とまちの活性化についてであ次に、宿泊者とまちの活性化についてであ次に、宿泊者とまちの活性化についてであ

ります。このことについては、先ほども申しります。このことについては、先ほども申しります。このことについては、先ほども申しります。このことについては、先ほども申し

上げましたように、宿泊者の大半が地方より上げましたように、宿泊者の大半が地方より上げましたように、宿泊者の大半が地方より上げましたように、宿泊者の大半が地方より

の来館の人たちだと思います。特に花見の時の来館の人たちだと思います。特に花見の時の来館の人たちだと思います。特に花見の時の来館の人たちだと思います。特に花見の時

期は大変な込みぐあい、にぎわいになるんで期は大変な込みぐあい、にぎわいになるんで期は大変な込みぐあい、にぎわいになるんで期は大変な込みぐあい、にぎわいになるんで

はなかろうかと、いまから想像しておるわけはなかろうかと、いまから想像しておるわけはなかろうかと、いまから想像しておるわけはなかろうかと、いまから想像しておるわけ

であります。であります。であります。であります。

また、美唄で開催されるイベント、各種のまた、美唄で開催されるイベント、各種のまた、美唄で開催されるイベント、各種のまた、美唄で開催されるイベント、各種の

大会、スポーツ大会等、これは夕食に合わせ大会、スポーツ大会等、これは夕食に合わせ大会、スポーツ大会等、これは夕食に合わせ大会、スポーツ大会等、これは夕食に合わせ

た飲食あるいは夕食の飲食が一番多いと思わた飲食あるいは夕食の飲食が一番多いと思わた飲食あるいは夕食の飲食が一番多いと思わた飲食あるいは夕食の飲食が一番多いと思わ

れます。これらの人たちのまちの受け入れ、れます。これらの人たちのまちの受け入れ、れます。これらの人たちのまちの受け入れ、れます。これらの人たちのまちの受け入れ、

経済効果は、先ほども申し上げましたように、経済効果は、先ほども申し上げましたように、経済効果は、先ほども申し上げましたように、経済効果は、先ほども申し上げましたように、

まちの景気に大きくかかわっておるだけに、まちの景気に大きくかかわっておるだけに、まちの景気に大きくかかわっておるだけに、まちの景気に大きくかかわっておるだけに、

絶対欠かせないものだと、このように思って絶対欠かせないものだと、このように思って絶対欠かせないものだと、このように思って絶対欠かせないものだと、このように思って

おります。おります。おります。おります。

また、先ほども申し上げました体験工房のまた、先ほども申し上げました体験工房のまた、先ほども申し上げました体験工房のまた、先ほども申し上げました体験工房の

登り窯の窯入れも、３、４日やっぱり作品が登り窯の窯入れも、３、４日やっぱり作品が登り窯の窯入れも、３、４日やっぱり作品が登り窯の窯入れも、３、４日やっぱり作品が

できるまでかかるわけであります。これらのできるまでかかるわけであります。これらのできるまでかかるわけであります。これらのできるまでかかるわけであります。これらの

人たちもやっぱり余った時間、まちのよさ、人たちもやっぱり余った時間、まちのよさ、人たちもやっぱり余った時間、まちのよさ、人たちもやっぱり余った時間、まちのよさ、

これらを見にまちにおりられるんじゃなかろこれらを見にまちにおりられるんじゃなかろこれらを見にまちにおりられるんじゃなかろこれらを見にまちにおりられるんじゃなかろ

うかと。こんなところで何時間も、あるいはうかと。こんなところで何時間も、あるいはうかと。こんなところで何時間も、あるいはうかと。こんなところで何時間も、あるいは

何日もいるということではないと思います。何日もいるということではないと思います。何日もいるということではないと思います。何日もいるということではないと思います。

宿泊はされても、やっぱり美唄の、要するに宿泊はされても、やっぱり美唄の、要するに宿泊はされても、やっぱり美唄の、要するに宿泊はされても、やっぱり美唄の、要するに

いろんなものを見て歩くと。先ほどいろんないろんなものを見て歩くと。先ほどいろんないろんなものを見て歩くと。先ほどいろんないろんなものを見て歩くと。先ほどいろんな

こと言っていました。「美唄には施設がいっこと言っていました。「美唄には施設がいっこと言っていました。「美唄には施設がいっこと言っていました。「美唄には施設がいっ

ぱいあるよ」ということで見て歩くと思いまぱいあるよ」ということで見て歩くと思いまぱいあるよ」ということで見て歩くと思いまぱいあるよ」ということで見て歩くと思いま

すが、特にこれらの、先ほども言ったようにすが、特にこれらの、先ほども言ったようにすが、特にこれらの、先ほども言ったようにすが、特にこれらの、先ほども言ったように

マップだとか、もっと足を考えるべきでなかマップだとか、もっと足を考えるべきでなかマップだとか、もっと足を考えるべきでなかマップだとか、もっと足を考えるべきでなか

ろうかと。せっかく来ても、先ほど言ったよろうかと。せっかく来ても、先ほど言ったよろうかと。せっかく来ても、先ほど言ったよろうかと。せっかく来ても、先ほど言ったよ

うに３,０００円も４,０００円もかかるんでうに３,０００円も４,０００円もかかるんでうに３,０００円も４,０００円もかかるんでうに３,０００円も４,０００円もかかるんで

あれば、やはり経済の厳しい中、出てこないあれば、やはり経済の厳しい中、出てこないあれば、やはり経済の厳しい中、出てこないあれば、やはり経済の厳しい中、出てこない

と思います。と思います。と思います。と思います。

それと、美唄にはやっぱり観光物産協会、それと、美唄にはやっぱり観光物産協会、それと、美唄にはやっぱり観光物産協会、それと、美唄にはやっぱり観光物産協会、

大きなものがあるわけです。ですから、これ大きなものがあるわけです。ですから、これ大きなものがあるわけです。ですから、これ大きなものがあるわけです。ですから、これ

らがもっと先にいろんなものを計画するなり、らがもっと先にいろんなものを計画するなり、らがもっと先にいろんなものを計画するなり、らがもっと先にいろんなものを計画するなり、

また市が要請するなりして、これらの活用をまた市が要請するなりして、これらの活用をまた市が要請するなりして、これらの活用をまた市が要請するなりして、これらの活用を

図っていく必要があるんじゃなかろうかと。図っていく必要があるんじゃなかろうかと。図っていく必要があるんじゃなかろうかと。図っていく必要があるんじゃなかろうかと。

また、食堂、レストラン、飲食店、こういまた、食堂、レストラン、飲食店、こういまた、食堂、レストラン、飲食店、こういまた、食堂、レストラン、飲食店、こうい

うものの協議はどのようにされているのか。うものの協議はどのようにされているのか。うものの協議はどのようにされているのか。うものの協議はどのようにされているのか。

また、どのように会合がいままで持たれてまた、どのように会合がいままで持たれてまた、どのように会合がいままで持たれてまた、どのように会合がいままで持たれて

いるのか、具体的策があれば、あるいは具体いるのか、具体的策があれば、あるいは具体いるのか、具体的策があれば、あるいは具体いるのか、具体的策があれば、あるいは具体

案があったらお伺いしておきたいと思います。案があったらお伺いしておきたいと思います。案があったらお伺いしておきたいと思います。案があったらお伺いしておきたいと思います。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 古関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 古関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 古関議員の再質問にお●市長井坂紘一郎君 古関議員の再質問にお

答えします。答えします。答えします。答えします。

初めに、市政執行に当たる私の考え方につ初めに、市政執行に当たる私の考え方につ初めに、市政執行に当たる私の考え方につ初めに、市政執行に当たる私の考え方につ

いてでございますが、現在市町村は非常に厳いてでございますが、現在市町村は非常に厳いてでございますが、現在市町村は非常に厳いてでございますが、現在市町村は非常に厳

しい時代を迎えておりますが、私はこのようしい時代を迎えておりますが、私はこのようしい時代を迎えておりますが、私はこのようしい時代を迎えておりますが、私はこのよう

な時代だからこそ、まず職員と心を一つにしな時代だからこそ、まず職員と心を一つにしな時代だからこそ、まず職員と心を一つにしな時代だからこそ、まず職員と心を一つにし

て、悩みや苦しみを共有し、そして市民の皆て、悩みや苦しみを共有し、そして市民の皆て、悩みや苦しみを共有し、そして市民の皆て、悩みや苦しみを共有し、そして市民の皆

さんと情報を共有しながら、重点分野の施策さんと情報を共有しながら、重点分野の施策さんと情報を共有しながら、重点分野の施策さんと情報を共有しながら、重点分野の施策

の展開と行財政の改革を着実に進め、住んでの展開と行財政の改革を着実に進め、住んでの展開と行財政の改革を着実に進め、住んでの展開と行財政の改革を着実に進め、住んで

よかったと実感できる活力のあるまち、そしよかったと実感できる活力のあるまち、そしよかったと実感できる活力のあるまち、そしよかったと実感できる活力のあるまち、そし

て誇りの持てるまちづくりに向けて全力を傾て誇りの持てるまちづくりに向けて全力を傾て誇りの持てるまちづくりに向けて全力を傾て誇りの持てるまちづくりに向けて全力を傾

注していく決意でございます。注していく決意でございます。注していく決意でございます。注していく決意でございます。

次に、登り窯についてでございますけれど次に、登り窯についてでございますけれど次に、登り窯についてでございますけれど次に、登り窯についてでございますけれど

も、窯だきに要する経費や利用者の確保、まも、窯だきに要する経費や利用者の確保、まも、窯だきに要する経費や利用者の確保、まも、窯だきに要する経費や利用者の確保、ま

きの調達なども登り窯を利用する方に負担をきの調達なども登り窯を利用する方に負担をきの調達なども登り窯を利用する方に負担をきの調達なども登り窯を利用する方に負担を

していただくことで検討しているところござしていただくことで検討しているところござしていただくことで検討しているところござしていただくことで検討しているところござ

います。完成した作品につきましては、希望います。完成した作品につきましては、希望います。完成した作品につきましては、希望います。完成した作品につきましては、希望

があればいろんなところで販売も、たとえばがあればいろんなところで販売も、たとえばがあればいろんなところで販売も、たとえばがあればいろんなところで販売も、たとえば

ゆ～りん館でも販売をしていければというふゆ～りん館でも販売をしていければというふゆ～りん館でも販売をしていければというふゆ～りん館でも販売をしていければというふ

うに思っているところでございます。うに思っているところでございます。うに思っているところでございます。うに思っているところでございます。

最後に、まちの活性化についてでございま最後に、まちの活性化についてでございま最後に、まちの活性化についてでございま最後に、まちの活性化についてでございま

すけれども、ご承知のとおり予想を上回る方すけれども、ご承知のとおり予想を上回る方すけれども、ご承知のとおり予想を上回る方すけれども、ご承知のとおり予想を上回る方
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たちに来館をいただいているところでございたちに来館をいただいているところでございたちに来館をいただいているところでございたちに来館をいただいているところでござい

ます。ます。ます。ます。

また、宿泊につきましても、１日当たり５また、宿泊につきましても、１日当たり５また、宿泊につきましても、１日当たり５また、宿泊につきましても、１日当たり５

５名から６０名の方にお泊まりいただいて、５名から６０名の方にお泊まりいただいて、５名から６０名の方にお泊まりいただいて、５名から６０名の方にお泊まりいただいて、

これまでに４,５００名を超える方々に泊まっこれまでに４,５００名を超える方々に泊まっこれまでに４,５００名を超える方々に泊まっこれまでに４,５００名を超える方々に泊まっ

ていただいております。今後におきましても、ていただいております。今後におきましても、ていただいております。今後におきましても、ていただいております。今後におきましても、

当然これから桜の季節等々を迎えます。また、当然これから桜の季節等々を迎えます。また、当然これから桜の季節等々を迎えます。また、当然これから桜の季節等々を迎えます。また、

各種イベントであるとか、スポーツ大会など各種イベントであるとか、スポーツ大会など各種イベントであるとか、スポーツ大会など各種イベントであるとか、スポーツ大会など

で宿泊される方も多くなると予想をしているで宿泊される方も多くなると予想をしているで宿泊される方も多くなると予想をしているで宿泊される方も多くなると予想をしている

ところでございます。そういう形で、ぜひ宿ところでございます。そういう形で、ぜひ宿ところでございます。そういう形で、ぜひ宿ところでございます。そういう形で、ぜひ宿

泊される方が市内でお土産を購入したり、あ泊される方が市内でお土産を購入したり、あ泊される方が市内でお土産を購入したり、あ泊される方が市内でお土産を購入したり、あ

るいは商店に立ち寄っていただいたり、またるいは商店に立ち寄っていただいたり、またるいは商店に立ち寄っていただいたり、またるいは商店に立ち寄っていただいたり、また

飲食店を利用するために気軽に出向くことが飲食店を利用するために気軽に出向くことが飲食店を利用するために気軽に出向くことが飲食店を利用するために気軽に出向くことが

できれば、当然まちの活性化につながる、つできれば、当然まちの活性化につながる、つできれば、当然まちの活性化につながる、つできれば、当然まちの活性化につながる、つ

なげていかなければならないと考えているとなげていかなければならないと考えているとなげていかなければならないと考えているとなげていかなければならないと考えていると

ころでございます。そういう形で、料飲店のころでございます。そういう形で、料飲店のころでございます。そういう形で、料飲店のころでございます。そういう形で、料飲店の

組合長さん等ともいろんな会合等でお会いし組合長さん等ともいろんな会合等でお会いし組合長さん等ともいろんな会合等でお会いし組合長さん等ともいろんな会合等でお会いし

たときに、これからどういう形でやろうかとたときに、これからどういう形でやろうかとたときに、これからどういう形でやろうかとたときに、これからどういう形でやろうかと

いうこともお話し合いをさせていただいておいうこともお話し合いをさせていただいておいうこともお話し合いをさせていただいておいうこともお話し合いをさせていただいてお

りますし、先ほども申し上げましたけれども、りますし、先ほども申し上げましたけれども、りますし、先ほども申し上げましたけれども、りますし、先ほども申し上げましたけれども、

地域全体が活性化していくような、そうした地域全体が活性化していくような、そうした地域全体が活性化していくような、そうした地域全体が活性化していくような、そうした

仕組みづくりが必要でございますので、いま仕組みづくりが必要でございますので、いま仕組みづくりが必要でございますので、いま仕組みづくりが必要でございますので、いま

議員がご指摘のありました観光物産協会であ議員がご指摘のありました観光物産協会であ議員がご指摘のありました観光物産協会であ議員がご指摘のありました観光物産協会であ

るとか、あるいは商工会議所などと相互に連るとか、あるいは商工会議所などと相互に連るとか、あるいは商工会議所などと相互に連るとか、あるいは商工会議所などと相互に連

携を図り、このビジネスチャンスを積極的に携を図り、このビジネスチャンスを積極的に携を図り、このビジネスチャンスを積極的に携を図り、このビジネスチャンスを積極的に

いかしていかなければならないと考えているいかしていかなければならないと考えているいかしていかなければならないと考えているいかしていかなければならないと考えている

ところでございます。ところでございます。ところでございます。ところでございます。

●議長中西勇夫君 １１番、古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番、古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番、古関充康君。●議長中西勇夫君 １１番、古関充康君。

●１１番古関充康君 私は、先ほど経験のあ●１１番古関充康君 私は、先ほど経験のあ●１１番古関充康君 私は、先ほど経験のあ●１１番古関充康君 私は、先ほど経験のあ

る方が主体となり、グループをつくって運営る方が主体となり、グループをつくって運営る方が主体となり、グループをつくって運営る方が主体となり、グループをつくって運営

すると、そういうふうに受けとめたんです。すると、そういうふうに受けとめたんです。すると、そういうふうに受けとめたんです。すると、そういうふうに受けとめたんです。

市も経験者に任せるというようなこと言って市も経験者に任せるというようなこと言って市も経験者に任せるというようなこと言って市も経験者に任せるというようなこと言って

いますんで、そうして聞いたんで、私はそういますんで、そうして聞いたんで、私はそういますんで、そうして聞いたんで、私はそういますんで、そうして聞いたんで、私はそう

いうふうに受けとめたんです。ですから、あいうふうに受けとめたんです。ですから、あいうふうに受けとめたんです。ですから、あいうふうに受けとめたんです。ですから、あ

くまでも市のものでありますんで、そちらにくまでも市のものでありますんで、そちらにくまでも市のものでありますんで、そちらにくまでも市のものでありますんで、そちらに

任せるんでなくて、実際に行うのはその人方任せるんでなくて、実際に行うのはその人方任せるんでなくて、実際に行うのはその人方任せるんでなくて、実際に行うのはその人方

かもしれません。かもしれません。かもしれません。かもしれません。

しかし、この窯のあり方、やっぱり私物化しかし、この窯のあり方、やっぱり私物化しかし、この窯のあり方、やっぱり私物化しかし、この窯のあり方、やっぱり私物化

されてしまうというような可能性も出てこなされてしまうというような可能性も出てこなされてしまうというような可能性も出てこなされてしまうというような可能性も出てこな

いとも限りません。ですから、その辺をきちいとも限りません。ですから、その辺をきちいとも限りません。ですから、その辺をきちいとも限りません。ですから、その辺をきち

っとした中で行わないと、やはり市は知りまっとした中で行わないと、やはり市は知りまっとした中で行わないと、やはり市は知りまっとした中で行わないと、やはり市は知りま

せんよと、向こうに任せたんだから、作品がせんよと、向こうに任せたんだから、作品がせんよと、向こうに任せたんだから、作品がせんよと、向こうに任せたんだから、作品が

そんなにあっても構いませんよということでそんなにあっても構いませんよということでそんなにあっても構いませんよということでそんなにあっても構いませんよということで

はないと思います。ですから、この辺についはないと思います。ですから、この辺についはないと思います。ですから、この辺についはないと思います。ですから、この辺につい

て、せっかくこれから期待されている窯であて、せっかくこれから期待されている窯であて、せっかくこれから期待されている窯であて、せっかくこれから期待されている窯であ

りますんで、その辺についてもやはりもうちりますんで、その辺についてもやはりもうちりますんで、その辺についてもやはりもうちりますんで、その辺についてもやはりもうち

ょっと関与しながら、市も目配りしながら、ょっと関与しながら、市も目配りしながら、ょっと関与しながら、市も目配りしながら、ょっと関与しながら、市も目配りしながら、

また体験される人方にもやっぱりそういう親また体験される人方にもやっぱりそういう親また体験される人方にもやっぱりそういう親また体験される人方にもやっぱりそういう親

切みがあったり、また管理の部分もしていい切みがあったり、また管理の部分もしていい切みがあったり、また管理の部分もしていい切みがあったり、また管理の部分もしていい

んじゃなかろうかなと思って質問したんです。んじゃなかろうかなと思って質問したんです。んじゃなかろうかなと思って質問したんです。んじゃなかろうかなと思って質問したんです。

その辺についてお伺いいたします。その辺についてお伺いいたします。その辺についてお伺いいたします。その辺についてお伺いいたします。

●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。●議長中西勇夫君 市長。

●市長井坂紘一郎君 古関議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 古関議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 古関議員の再々質問に●市長井坂紘一郎君 古関議員の再々質問に

お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。お答えいたします。

登り窯のいわゆる管理等についてでござい登り窯のいわゆる管理等についてでござい登り窯のいわゆる管理等についてでござい登り窯のいわゆる管理等についてでござい

ますけれども、当然登り窯は市の財産でござますけれども、当然登り窯は市の財産でござますけれども、当然登り窯は市の財産でござますけれども、当然登り窯は市の財産でござ

いますので、市が管理をいたします。いますので、市が管理をいたします。いますので、市が管理をいたします。いますので、市が管理をいたします。

それからまた、利用される方々については、それからまた、利用される方々については、それからまた、利用される方々については、それからまた、利用される方々については、

利用料等でご使用いただきますけれども、そ利用料等でご使用いただきますけれども、そ利用料等でご使用いただきますけれども、そ利用料等でご使用いただきますけれども、そ

の中でも当然市としてのかかわりというものの中でも当然市としてのかかわりというものの中でも当然市としてのかかわりというものの中でも当然市としてのかかわりというもの

は、きちっと持っていかなければならないとは、きちっと持っていかなければならないとは、きちっと持っていかなければならないとは、きちっと持っていかなければならないと

いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。いうふうに考えているところでございます。

●議長中西勇夫君 以上で一般質問を終わり●議長中西勇夫君 以上で一般質問を終わり●議長中西勇夫君 以上で一般質問を終わり●議長中西勇夫君 以上で一般質問を終わり

ます。ます。ます。ます。

●議長中西勇夫君 これをもって本日の日程●議長中西勇夫君 これをもって本日の日程●議長中西勇夫君 これをもって本日の日程●議長中西勇夫君 これをもって本日の日程

は全部終了いたしました。は全部終了いたしました。は全部終了いたしました。は全部終了いたしました。

本日はこれをもって散会いたします。本日はこれをもって散会いたします。本日はこれをもって散会いたします。本日はこれをもって散会いたします。
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午前１１時５４分 散会午前１１時５４分 散会午前１１時５４分 散会午前１１時５４分 散会


